Будьте осторожны на воде!
На территории Архангельской области начинает устанавливаться тёплая погода. В этот период большинство граждан связывают свой отдых с водоёмами. На данный момент купаться еще рано, холодная вода и большая скорость течения представляют смертельную опасность. С начала сезона на территории региона уже утонуло 7 человек.
30 мая в реке Волохница у дома по улице Пирсовая г. Архангельска  обнаружено тело 53-летнего пенсионера. По предварительным данным, мужчина во время рыбалки употреблял спиртные напитки и упал с берега в воду.  
29 мая, утром на реке Пинега недалеко от устья реки Лохома в Красноборском районе перевернулась лодка с людьми. 32-летний мужчина, который, по предварительным данным, управлял лодкой и находился без спасательного жилета, из-за опрокидывания лодки  мужчина утонул. В лодке марки «Казанка» с мотором находилось пятеро рыбаков. Как сообщает региональный СУСК, тело из воды не извлечено, проводятся водолазные работы. Тело мужчины пока не обнаружено, проводятся водолазные работы.
Похожий случай произошел в начале мая. Водолазы нашли в Северной Двине тело 50-летнего рыбака из Новодвинска. Он утонул в реке из-за опрокинувшейся лодки, в которой находился еще с двумя товарищами.
Особую тревогу вызывают граждане, употребляющие у водоемов спиртные напитки. По статистике, чаще всего на воде гибнут люди именно в состоянии алкогольного опьянения.
Когда человек попадает в холодную воду, особенно внезапно, без подготовки, происходит спазм сосудов практически во всем организме. Наибольшую опасность представляет спазм сердечных сосудов и сосудов головного мозга. Резкий спазм сосудов головного мозга нередко является пусковым механизмом развития инсульта. Спазм сосудов конечностей может явиться причиной образования тромбов.
Особенно это опасно тем людям, которые страдают гипертонической болезнью или ишемией сердца, так как в этом случае смертельный риск возрастает в несколько раз. У таких людей даже заход в прохладную воду на небольшую глубину, по колено, может спровоцировать ритмичное нарушение сердечного биения - в первую очередь это связано с раздражением мышц ног холодом и запуском защитной реакции организма.
Переохлаждение – серьезное состояние, которое может привести к летальному исходу. Особенно опасно оно для детей. При неожиданном попадании в холодную воду может произойти остановка дыхания – так называемое «сухое утопление». Зачастую к летальному исходу в воде приводит судорога – опасная реакция организма, справиться с которой и выплыть под силу не каждому.
Не купайтесь в запрещенных местах - это опасно для жизни. Не ныряйте в незнакомом месте, а также с плотов, пристаней и других плавучих сооружений.
Купаясь, строго соблюдайте установленный порядок - не заплывайте за ограждения. Не допускайте грубых шалостей в воде, так как это может привести к гибели. Не злоупотребляйте длительным пребыванием в воде – это вызывает озноб, переохлаждение тела и появление судорог. Как только почувствуете себя плохо, прекратите купание.
Не умея плавать, не заходите в воду глубже пояса.
Во время купания не теряйте из виду друг друга.
Не перегружайте лодок. Катаясь на лодке, не пересаживайтесь с места на место – лодка может перевернуться. При необходимости пересаживайтесь только у берега. 
Будьте внимательны и осторожны при отдыхе на водоёмах.
Не злоупотребляйте спиртным.
Не купайтесь до начала купального сезона.
Не упускайте из вида детей, пришедших с вами на водоем.
Помните, что вы оградите себя и своих товарищей 
от несчастных случаев, если будете соблюдать эти правила.
