
6 июня 2013 года в администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» состоялось очередное заседание координационного Совета по охране труда, на котором был рассмотрен вопрос о результатах проведения «Месячника по охране труда». С подведением итогов выступила главный специалист по вопросам охраны труда Иванова Е.А.


Информация о проведении меропрятий в рамках «Месячника по охране труда» поступила от 41 организации, осуществляющих свою хозяйственную деятельность на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район». Основные направления проведенных мероприятий в организациях касались: 


- проведения внутреннего аудита наличия документации по охране труда;


- проведения плановых обследований зданий и сооружений;


- проведения внешнего осмотра первичных средств пожаротушения их маркировка и целостность;


- проведения занятий по оказанию первой доврачебной помощи;


- проведения проверки наличия и комплектации аптечек доврачебной помощи;


- проведения заседаний комиссий по охране труда по результатам обследований рабочих мест и выявленных нарушений;


- проведения проверок правильного исчисления и предоставления компенсаций работникам с вредными и опасными условиями труда;


- проведения комплексных обследований обеспечения работников специальной одеждой и обувью, а также средствами коллективной и индивидуальной защиты;


- проведения комплексных проверок состояния и испльзования санитарно – бытовых помещений;


- проведения периодических осмотров работников предприятия;


- организации «Дней консультаций по вопросам охраны труда»;


- проведения проверок проведения инструктажей по охране труда в структурных подразделениях и цехах, в том числе  по электр- и пожарной безопасности;


- проведения совещаний по охране труда с руководителями цехов по выполнению предписаний службы охраны труда, анализу и устранению причин несчастных случаев;


- обновления информации в уголках и стендах по охране труда;


- проведения обучения рабочих;


- проведения тематических бесед;


- проведения аудита наличия инструкций по охране труда.


На территории муниципального образования, согласно утвержденному плану, в рамках проведения мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда, проводились следующие мероприятия:

- конкурс детских рисунков «Мама и папа, берегите себя на работе!» среди образовательных учреждений муниципального района, утвержденный Постановлением администрации от 11.02.2013 г. № 145;


- проведен «круглый стол» на тему: «Организация работы уполномоченного по охране труда образовательного учреждения»;


- проведено обучение по программе «Охрана труда для руководителей и специалистов», обучено 75 человек.

- 25 апреля 2013 года в администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» состоялся семинар – совещание, посвященный Всемирному дню охраны труда; 

- в образовательных учреждениях были организованы и проведены конкурс детских рисунков на противопожарную тематику и районный фестиваль «Учимся БезОпасности», который включал в себя Викторину для учащихся 10 – х классов «Правила безопасности при работе с ПЭВМ», конкурс презентаций «Охрана труда на уроке информатики» и конкурс «Безопасный урок»;

- организована выставка детских рисунков «Мама и папа, береги себя на работе!» и на противопожарную тематику;

- совместно с ЗАО «Архангельск – Восток – Сервис» организована выставка – презентация спецодежды компании;

- администрацией муниципального образования разработаны и выпущены информационный бюллетень № 23 «Положение о расследовании и учете прфессиональных заболеваний» и информационный бюллетень № 24 «Пошаговая инструкция проведения медосмотров».
О проведенных мероприятиях в образовательных учреждениях муниципального района рассказала ведущий специалист МКУ «Управление образования Онежского района» Ершова М.С. 
В проведении «Месячника по охране труда» приняло участие 23 образовательных учреждения. Мероприятия Месячника определялись таким образом, чтобы они были направлены на предупреждение травматизма детей и сотрудников. Образовательные учреждения приняли участие в районном Фестивале «Учимся БезОпасности» и районном конкурсе рисунков «Мама и папа, берегите себя на работе!», с учащимися и воспитанниками проведены беседы, инструктажи и классные часы по безопасности, где были рассмотрены правила электробезопасности, пожарной безопасности, передвижения по ледовой переправе и правила поведения в школе. Проведены конкурсы рисунков (плакатов) среди учащихся и воспитанников по темам: «Огонь – наш друг и враг», «Чтобы не было беды…», «Электроприборы», «В нашей школе жить прекрасно, потому что безопасно», проведен конкурс на лучшее стихотворение.

Также проведены целевые инструктажи по охране труда с работниками и учащимися, обновлены стенды по охране труда, проведены занятия по оказанию доврачебной помощи при несчастных случаях на производстве, организованы выставки нормативной и специальной литературы по охране труда, проведен общий технический осмотр зданий и сооружений с последующим составлением актов, проведен внутренний аудит наличия документации по охране труда, проведены комплексные обследования состояния условий труда на рабочих местах, проведена проверка состояния и использования  санитарно-бытовых помещений и санитарно-гигиенических устройств, проведены проверки обеспечения работников - средствами индивидуальной защиты, проведено анкетирование о состоянии и безопасности труда на рабочих местах.

Координационный Совет рассмотрел и утвердил представленный проект рекомендаций в сфере охраны труда для предприятий ТЭК и ЖКХ в период проведения ремонтных работ при подготовке к отопительному сезону 2013 – 2014 г.г. 

В процессе работы координационного Совета были также освещен вопрос проведения семинара для руководителей и бухгалтеров по оформлению документации по финансовому обеспечению предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами. Определен срок проведения, состав выступающих и темы для докладов.

