Вниманию работодателей!


Администрация муниципального образования «Онежский муниципальный район» в связи с вступлением в силу 01 января 2014 года федеральных законов от 28 декабря 2013 года № 426 - ФЗ «О специальной оценке условий труда» и от 28 декабря 2013 года № 421 – ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда» сообщает следующее.

 В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 421 – ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О спциальной оценке условий труда (далее – Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 421 – ФЗ) в Трудовой кодекс Российской Федерации внесены изменения, которые упраздняют процедуру аттестации рабочих мест по условиям труда и вводят процедуру специальной оценки условий труда.

Согласно части 1 статьи 3 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 426 – ФЗ «О специальной оценке условий труда» далее – Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 426 – ФЗ) специальная оценка условий труда является единым комплексом последовательно осуществляемых мероприятий по идентификации вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса (далее также – вредные и (или) опасные производственные факторы) и оценке уровня их воздействия на работника с учетом отклонения их фактических значений от установленных уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти нормативов (гигиенических нормативов) условий труда и применения средств индивидуальной и коллективной защиты работников. 


В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 426 – ФЗ специальная оценка условий труда проводится в соответствии с методикой ее проведения, утверждаемой федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно – правовому регулированию в сфере труда, с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений. 


Указанная Методика проведения специальной оценки условий труда утверждена приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 января 2014 года № 33н «Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, Класссификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению».


По аналогии с результатами аттестации итоги специальной оценки условий труда применяются, в частности, для предоставления работникам гарантий и компенсаций, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации, а также для установления дополнительных тарифов страховых взносов в ПФР, расчета надбавок (скидок) к тарифу взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний и обоснования финансирования мероприятий по улучшению условий охраны труда (статья 7 Федерального закона от28 декабря 2013 года № 426 – ФЗ).


Специальная оценка проводится в отношении условий труда всех сотрудников, кроме надомников, дистанционных работников и тех, которые трудятся у физических лиц, не являющихся предпринимателями (статья 3 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 4216 – ФЗ).

Проведение специальной оценки условий труда в отношении условий труда муниципальных служащих регулируется федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации о муниципальной службе (статья 4 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 426 – ФЗ).


Согласно статье 8 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 426 – ФЗ обязанности по организации и финансированию проведения специальной оценки условий труда возлагаются на работодателя. Специальная оценка условий труда проводится совместно работодателем и специализированной  организацией, которая должна соответствовать требованиям, закрепленным в статье 19 Федерального закона от 28 декабря № 426 – ФЗ.

Часть 2 статьи 4 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 426 – ФЗ устанавливает обязанности работодателя, в частности по обеспечению проведения такой оценки и предоставлению специализированной организации необходимых сведений, документов и информации.


Существенным нововведением является установление в статье 14 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 426 – ФЗ классификации условий труда. По степени вредности и (или) опасности они подразделяются на четыре класса: оптимальные, допустимые, вредные и опасные (1, 2, 3 и 4-й классы соответственно). В свою очередь, вредные условия могут быть четырех степеней (подклассов).

Если в отношении рабочих мест была проведена аттестация, оценка условий труда может не проводиться в течение пяти лет с даты окончания аттестации, за исключением случаев назначения внепланойой оценки (часть 4 статьи 27 Федерального закона № 426 – ФЗ).


Предусмотрены и другие переходные положения, касающиеся юридических лиц, которые были аккредитованы в качестве организаций, оказывающих услуги по аттестации рабочих мест, до 01 января 2014 года. Так они вправе проводить специальную оценку условий труда до истечения срока действия имеющихся на день вступления в силу Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 426 – ФЗ аттестатов аккредитации испытательных лабораторий (центров), но не позднее чем до 31 декабря 2018 года включительно (часть 1 статьи 27 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 426 – ФЗ).


Согласно Федеральному закону от 28 декабря 2013 года № 426 – ФЗ Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях также дополнен новыми нормами. Так, часть 2 статьи 5.27.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает ответственность работодателя за нарушение порядка проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах или ее непроведение. В этом случае применяется мера в виде предупреждения или штрафа (в частности, для юридических лиц – от 60 до 80 тыс. рублей). Ответственность специализированной организации за нарушение порядка проведения специальной оценки условий труда устанавливается статьей 14.54 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Изменения, внесеные в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, вступят в силу с 01 января 2015 года.
