Будьте осторожны в лесу!
Как отмечают в пресс-службе регионального управления МЧС, ежегодно в августе и сентябре в лесах Архангельской области теряются десятки людей. Спасатели предлагают запомнить несколько правил, которые помогут не потеряться в лесу, а если все-таки заплутали, то действовать правильно и выжить:

Правило номер один: не отрывайся от коллектива и не делай секрета из похода в лес! В лес лучше ходить за компанию – вместе и потеряться сложнее, и выжить легче. Обязательно поставьте в известность о своем маршруте и времени прибытия кого-то из близких. Укажите станцию, километр автодороги, ближайший населенный пункт, где собираетесь искать грибы и ягоды.

Правило номер два: будь ярким!

Одежда не должна сливаться с окружающей местностью.

Правило номер три: куртка, компас, спички, нож — и в лесу не пропадешь!

Иди в лес подготовленным. Иногда грибники-автолюбители заходят в лес на пять минут, а задерживаются в нем без спичек, без теплой одежды, без еды на несколько дней. Вспомните приемы ориентирования по сторонам света, по солнцу, по местным признакам, освежите в памяти, как пользоваться компасом. И учтите: если красная стрелка старых советских компасов указывала на юг, то сейчас большинство китайских компасов указывает красным концом на север. 

Правило номер четыре: без паники!

Самый главный враг в лесу – это паника. Не дайте ей овладеть собой. Были случаи, когда 70-летние бабушки выходили живыми-здоровыми из тайги через две недели, и были случаи, когда поддавшись панике, молодые здоровые мужчины буквально сходили с ума и погибали. Помните: в лесу можно выжить довольно долго. Не нужно метаться, лучше сесть, успокоиться и слушать окружающую среду: звуки автодороги, поездов, крики грибников слышны за несколько километров.

Правило номер пять: позвони спасателям!

Если есть хоть малая возможность воспользоваться мобильным телефоном, то спасение будет гарантировано, если. конечно, не растратить запас батареи. При слабом сигнале аккумулятор телефона разряжается гораздо быстрее, поэтому в лесу мобильник лучше включать только при необходимости. Номер 112 берет даже без сим-карты. Если сигнал не ловит в низине, найдите возвышенное место. Иногда можно влезть на дерево, увеличив радиус приема на несколько километров. Дозвонившись до спасателей – следуйте их рекомендациям.
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