                                            
Доклад об антимонопольном комплаенсе в администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район»  
за 2022 год
1. Общие положения
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», пункта 2 распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», пункта 4 постановления Правительства Архангельской области от 26 февраля 2019 года № 92-пп «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Архангельской области» в администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» (далее – администрация) распоряжением администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 24 мая 2019 года № 364 (далее - распоряжение) утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» (далее - антимонопольный комплаенс). Далее в положение вносились изменения на основании распоряжения администрации муниципального образования "Онежский муниципальный район от 30.12.2021 №712. 
В соответствии с постановлением обязанности по организации и функционированию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации возложены на руководителей отраслевых и функциональных органов администрации, являющихся юридическими лицами. Отдел экономики администрации назначен ответственным за взаимодействие с функциональными и отраслевыми органами администрации в целях обеспечения разработки плана мероприятий по профилактике нарушений антимонопольного законодательства (дорожной карты). Общий контроль за организацией и функционированием в администрации антимонопольного комплаенса осуществляется главой муниципального образования.
С целью выполнения функции коллегиального органа по осуществлению оценки эффективности организации и функционирования в администрации антимонопольного комплаенса, а так же рассмотрение и утверждение доклада об антимонопольном комплаенсе распоряжением создана рабочая группа - коллегиальный орган, в состав которой входят руководители отраслевых и функциональных органов администрации. 
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте администрации размещена информация об антимонопольном комплаенсе в разделе «Экономика» по ссылке http://www.onegaland.ru/about_region/economics/antimonopolnyy-komplaens/.
         2.  Информация о проведенных мероприятиях по внедрению антимонопольного комплаенса в администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район»
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного  законодательства уполномоченными должностными лицами и отделами  проводится ряд мероприятий.
30 января 2022 года была утверждена карта рисков нарушения антимонопольного законодательства и мероприятия по минимизации и устранению рисков в администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район».
Нарушений требований антимонопольного законодательства администрацией и подведомственными учреждениями в 2022 году не выявлено. 
2.1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного  законодательства в деятельности администрации за предыдущие три года.
В соответствии с п. 3.4. утвержденного Положения об организации системы внутреннего обеспечении соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации (далее – Положение) уполномоченными функциональными и отраслевыми органами проведен анализ выявленных в администрации нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие три года (2020-2022).
По результатам проведенного анализа установлено следующее:
- в судебных инстанциях за указанный период времени были рассмотрено 1 дело:
а) А05-8719/2020 от 06.08.2020  в отношении извещения № 0124300016420000104 о проведении открытого конкурса в электронной форме и конкурсная документация на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по текущему ремонту мостовых сооружений (далее - конкурсная документация (истец — ООО «Астрея», ответчик - Управление Федеральной антимонопольной службы по Архангельской области), Муниципальное казенное учреждение "Администрация муниципального образования "Онежский муниципальный район", МКУ "Управление по инфраструктурному развитию и жилищно-коммунальному хозяйству администрации МО "Онежский муниципальный район" — третьи лица. Иск в суде первой инстанции оставлен не удовлетворенным, апелляционная жалоба оставлена без ответа.
- в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд:
а) в отношении Управления по инфраструктурному развитию и ЖКХ подано 6 жалоб (все признаны необоснованными), проведено 4 проверки, предписаний не выдавалось, нарушений, совершенных за анализируемый период времени, не выявлено;
б) в отношении Администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» проведено 13 проверок, выдано 1 предписание на устранение нарушений в реестре контрактов (дублирование записи о мун.контракте в 2015 году), таким образом нарушений, совершенных за анализируемый период времени, не выявлено. 

в) Финансового управления, Комитета по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям, Управления образования, Отдела культуры, туризма и спорта, Хозяйственного управления  нарушений не выявлено.
- Администрацией муниципального образования «Онежский муниципальный район» в 2020 году получено 1 предписание УФАС в отношении Дела № 029/01/15-849/2020 по устранению нарушений антимонопольного законодательства (нарушение требований части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135‑ФЗ «О защите конкуренции»), а именно принять меры, направленные на отбор в соответствии с требованиями действующего законодательства лица, которое будет осуществлять пассажирские перевозки по маршрутам регулярных перевозок автомобильным транспортом по территории муниципального образования «Онежский муниципальный район».  
- Администрацией муниципального образования «Онежский муниципальный район» в 2020 году получено 1 предупреждение УФАС   №05-03/80 03п-2020 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства  (нарушения требований части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции») в отношении объектов муниципальной собственности - объектов централизованной системы холодного водоснабжения и водоотведения г. Онега. 
- МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям» администрации МО «Онежский муниципальный район» в 2020 году получено 1 предупреждение УФАС  №05-03/78 01п-2020 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства (нарушения требований  части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции») в отношении объектов муниципальной собственности - объектов теплоснабжения д. Анцифировский Бор (блочно-модульная котельная «Вятка» с оборудованием, площадью 70,62 кв. м, расположенная по адресу: Архангельская область, Онежский район, д. Анциферовский Бор, тепловая сеть протяженностью 346 м, расположенная по адресу: Архангельская область, Онежский район, д. Анциферовский Бор), предоставленных в аренду. 
- отсутствуют нормативные правовые акты администрации, в которых УФАС выявлены нарушения антимонопольного законодательства за анализируемый период.
2.2. Анализ действующих нормативных правовых актов администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» на предмет их соответствия антимонопольному законодательству.
В соответствии с п. 3.5. Положения, а так же в целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства и проведения анализа нормативных правовых актов администрации на соответствие их антимонопольному законодательству уполномоченным структурным подразделением сформирован Перечень действующих  нормативных правовых актов администрации.
В 2022 году осуществлялась экспертиза 4 действующих НПА:
- Постановление администрации "Онежский муниципальный район" от 30 октября 2015 года №1242 Об утверждении Положения по отбору получателей субсидии среди субъектов малого и среднего предпринимательства на компенсацию части расходов на обучение, повышение квалификации, подготовку и переподготовку кадров (в редакции постановлений от 20 ноября 2015 года № 1394, от 03 ноября 2016 года № 1695, от 29 мая 2017 года № 667, от 25 ноября 2019 года № 1485, от 27 января 2020 года № 84, от 29 октября 2021 года № 1586)
- Постановление администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 11 декабря 2015 года № 1588 «Об утверждении Порядка отбора получателей субсидии на возмещение расходов по доставке товаров в труднодоступные населенные пункты, расположенные на территории Онежского района» (в редакции постановлений от 29 мая 2017 года № 667, от 25 ноября 2019 года № 1484 , от 27 января 2020 года № 82, от 16 ноября 2020 года № 1593, от 29 октября 2021 года № 1590, от 10 марта 2022 года № 285)
-
Постановление администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 27 декабря 2018 года № 1623 «Об утверждении перечней муниципального имущества, порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества и порядка и условий предоставления в аренду муниципального имущества» (в редакции постановлений от 24 июня 2019 года № 686, от 27 марта 2020 года № 371, от 11 июня 2020 года № 709, от 11 февраля 2021 года № 178, от 22 апреля 2022 года № 548)
- Постановление администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 19 мая 2020 года № 592 «Об утверждении Правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в муниципальном образовании «Онежский муниципальный район» (в редакции постановлений от 02 июня 2020 года № 661, от 17 июня 2020 года № 719, от 13 апреля 2022 года № 479, от 28 апреля 2022 года № 599)
По итогам проведенного анализа действующих НПА уполномоченным структурным подразделением сделан вывод об их соответствии   антимонопольному законодательству.
По итогам экспертизы действующих НПА уполномоченным структурным подразделением сделан вывод об их соответствии   антимонопольному законодательству, за исключением постановления №592, в которое по рекомендации уполномоченного органа были внесены соответствующие изменения.
2.3. Анализ проектов нормативных правовых актов администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» на предмет их соответствия антимонопольному законодательству.
В целях обеспечения проведения анализа проектов нормативных правовых актов администрации руководителями отраслевых (функциональных) органов администрации совместно с первым заместителем главы администрации, руководителем аппарата и правовым отделом на регулярной основе  проводится правовая экспертиза на предмет возможного нарушения антимонопольного законодательства.
В 2020 году процедура оценки регулирующего воздействия (далее -  ОРВ) проектов муниципальных правовых актов проводилась 2 раза (один проект МПА был направлен на доработку), в 2021 году процедура ОРВ  проектов муниципальных правовых актов проводилась 1 раз. В 2022 году проекты  муниципальных правовых актов, подлежащих процедуре ОРВ не разрабатывались, процедура ОРВ не проводилась
2.4. Мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства разработан План мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район», который утвержден распоряжением администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 10 декабря 2019 г. № 818 и размещен на официальном сайте администрации.
С целью повышения квалификации сотрудников администрации в сфере антимонопольного законодательства проводятся рабочие совещания по вопросу механизма проведения анализа проектов НПА администрации на предмет соответствия их требованиям антимонопольного законодательства, а так же с целью ознакомления работников структурных подразделений администрации с возможными рисками нарушения антимонопольного законодательства.
В целях исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства на стадии разработки проектов НПА, договоров, соглашений, уполномоченным подразделением  на постоянной основе проводится правовая экспертиза перечисленных актов, подготовленных структурными подразделениями администрации.
2.5. Достижение ключевых показателей эффективности функционирования в органах местной администрации антимонопольного комплаенса

Проведена оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, а также расчёт ключевых показателей оценки эффективности антимонопольного комплаенса в администрации за отчетный период. Расчёт проведен в соответствии с методикой расчёта ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, утвержденной распоряжением администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 10 декабря 2019 г. № 818.
Ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации муниципального образования  «Онежский муниципальный район» и критерии их оценки
	№ п/п
	Ключевой показатель эффективности
	Удельный вес критерия оценки  в баллах
	Факт (единица)
	Оценка
в баллах

	1.
	Отсутствие нарушений антимонопольного законодательства в текущем году
	30
	1

	30

	2.
	Проведение семинаров, мероприятий по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства и антимонопольным комплаенсом – не менее 4х единиц в текущем году
	10
	1
	10

	3.
	Выполнение плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства
- отсутствуют необоснованные отклонения от плана
	15
	1

	15

	4.
	Наличие:
- рисков высокого уровня;
- рисков существенного уровня;
- рисков незначительного уровня;
- низкого уровня;
- отсутствие рисков.
	0
2
5
8
15
	0
1
1
0
0
	7

	5.
	Отсутствие обоснованных замечаний, собранных при проведении анализа проектов нормативных правовых актов 
	15
	0,75
	11,25


Ключевой показатель эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации на 2022 год рассчитан и составляет в сумме 73,25 баллов, что говорит о хорошем уровне.

УТВЕРЖДЕН


протоколом рабочей группы - коллегиального органа для оценки эффективности организации и функционирования в администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» антимонопольного комплаенса 
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