Завершилась работа жюри по определению победителей конкурса для школьников и педагогов «Путешествуем по Архангельской области!». Школьники представили красочные презентации и интересные кроссворды на тему арктических путешествий; педагоги рассказали о своих туристско-экскурсионных поездках с учениками, а также краеведческих программах, которые они проводят в рамках своей работы. 

Призером в номинации «Архангельская область — путешествие в Арктику!» в конкурсной работе «Компьютерная презентация»  среди обучающиеся 5-8 классов стала Синицкая Ульяна, учащаяся 8-го класса МБОУ «Нименьгская ОШ», Онежский район. А среди обучающихся 9-11 классов 1 место занял Алимов Александр из 10-го  класса МБОУ «Средняя школа № 2» г. Онеги.Третье место - у Чернавиной Кристины, учащейся 10 класса этой же  школы. 

Все участники конкурса получат сертификаты, а победители — дипломы и памятные подарки. Подробная информация будет направлена участникам конкурса по электронной почте из Министерства культуры Архангельской области. 
 Поздравляем онежан, ставших победителями и призерами областного конкурса! 

