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Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов (ст. 256 УК РФ) относится к наиболее распространенным экологическим преступлениям.
Согласно статьи 55 Федерального закона от 24.04.1995 № 52-ФЗ «О животном мире» юридические лица и граждане, виновные в нарушении правил охоты и рыболовства, несут гражданскую, административную, уголовную ответственность.
Под незаконной добычей (выловом) водных биологических ресурсов понимаются действия, направленные на их изъятие из среды обитания и (или) завладение ими в нарушение норм экологического законодательства (например, без полученного в установленном законом порядке разрешения, в нарушение положений, предусмотренных таким разрешением, в запрещенных районах, в отношении отдельных видов запрещенных к добыче (вылову) водных биологических ресурсов, в запрещенное время, с использованием запрещенных орудий лова). 
Указанные действия должны быть совершены лицом с применением самоходного транспортного плавающего средства, взрывчатых или химических веществ, электротока либо иных способов массового истребления водных животных и растений, в местах нереста или на миграционных путях к ним, на особо охраняемых природных территориях, в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации либо когда такие действия повлекли причинение крупного ущерба.
Уголовная ответственность за такие преступления наступает с 16 лет. Предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 300 до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.
Несмотря на то, что жителям Онежского района известно о запрете добычи водных биологических ресурсов в р. Онеге, которая является местом нереста лосося атлантического, а также предусмотренной уголовным законодательством ответственности за нарушение данного запрета, правоохранительными органами регулярно выявляются преступления указанной категории.
Так, 21.10.2018 сотрудниками полиции задержан 43-летний житель г. Онеги Виталий Ильин, который в нарушение запрета на осуществление любительского и спортивного рыболовства сетными орудиями вылова в р. Онеге, являющейся местом нереста лосося атлантического, не имея разрешения, осуществлял вылов из р. Онеги ставными рыболовными сетями рыбы камбалы, в результате чего причинил ущерб водным биологическим ресурсам. 
Онежский городской суд согласился с позицией государственного обвинения и признал Ильина виновным в совершении преступления, предусмотренного п.п. «б», «в.» ч. 1 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов с применением способа массового истребления водных биологических ресурсов и на миграционных путях к местам нереста). Приговором суда Ильину назначено наказание в виде 140 часов обязательных работ.
