Пожары сухой растительности
В связи с установившейся теплой и сухой погодой в Онежском районе почти ежедневно регистрируются загорания сухой растительности.
Только за прошедшую неделю в Онежском районе зарегистрировано 5 таких пожаров в черте г. Онега. Почти все пожары произошли по вине человека, кто-то бросил окурок, не подумав, что может загореться сухая трава, а от нее хозяйственные постройки, гаражи и даже жилые дома. Также часто происходят пожары из-за детской шалости с огнем.
Еще раз призываем жителей и гостей Онежского района к сознательности и бдительности в обращении с огнем, быть предельно осторожными при обращении с огнем и воздержаться от пала травы.
А поможет избежать беды простые правила:
- Не оставляйте в местах отдыха и уборок костры, мусор, окурки, стекло и бутылки (на солнце они работают как линза и могут привести к воспламенению травы).
- Сухую траву и мусор необходимо складировать в мешки и утилизировать на мусорные площадки.
- Соблюдайте осторожность при курении, не бросайте окурки на землю и траву, а также из окна автомобиля.
Помните, палы травы законодательно запрещены. Кроме того, на территории области с 27 апреля установлен пожароопасный сезон. Виновные несут не только материальную, но и административную ответственность, а при значительном ущербе, причинении вреда гражданам - предусмотрена и уголовная ответственность.
