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П А М Я Т К А по действиям населения, оказавшихся в зоне пожара

При возникновении пожара в помещениях первый человек, его заметивший, вызывает пожарную часть по телефону – 01; 8 (818 39)7-23-30 (также можно набирать с сот.тел.) или сот.тел. службы спасения – 112,   при этом необходимо назвать адрес, место возникновения, свою фамилию, номер тел.
До приезда пожарных принимаются меры по спасению людей, оказавшихся в очаге пожара, тушению пожара с применением имеющихся первичных средств пожаротушения (огнетушители, пожарные краны, гидранты и т.п.), но помните, что огнетушители, хотя  и очень  эффективны - работают недолго).

Не паниковать. Избежать опасности легче, если действуешь спокойно и разумно. Паника - всегда потеря способности найти разумный выход.

Если очаг загорания небольшой, то четкими и уверенными действиями его можно погасить.

Помните! В помещении, где произошёл пожар, всегда есть средства, позволяющие потушить пожар – огнетушители, пожарные краны, грубая ткань, чайники с водой и другие емкости для воды. При этом:
-
нельзя открывать окна и двери (приток свежего воздуха поддерживает горение) - нужно избегать создания сквозняков и сильного притока воздуха в помещение, поскольку это способствует сильному распространению огня;
-
нельзя   тушить   водой   электроприборы,   включенные   в   сеть - для этих целей используются углекислотные, порошковые огнетушители. 

Если вы видите, что не можете справиться с огнем и пожар принимает угрожающие размеры, то необходимо срочно покинуть помещение и помочь выйти людям из него.

В помещении необходимо выключить, по мере возможности,  электричество. В первую очередь выводятся люди из тех помещений, где в условиях пожара больше всего угрожает опасность их жизни, а также из верхних этажей здания. Очень важно зимой при сильных морозах взять с собой теплую одежду.
При пожаре дым скапливается в верхней части помещения, поэтому при сильном задымлении необходимо нагнуться или лечь на пол (т.к. ядовитые продукты горения с теплым воздухом поднимаются вверх), закрыв нос и рот мокрым носовым платком или полотенцем, и двигаться на четвереньках или ползком к выходу вдоль видимой стены, чтобы не потерять направление.
При загорании одежды следует обернуть пострадавшего плотной тканью или пальто, одеялом (лучше мокрыми) или облить водой. Пламя можно также сбить, катаясь по земле, защитив прежде всего голову. Нельзя позволять пострадавшим бежать, пытаться срывать одежду. Необходимо предотвратить движение человека, вплоть до подножки. Для того, чтобы полностью загасить пламя, устраните всякий приток воздуха под защитные покрытия людей.
Приложите влажную ткань к ожогам, но не смазывайте их и  не трогайте ничего, что прилипло к ожогам. 
Если пути эвакуации на лестничных пролетах  задымлены - надо быстро открыть находящиеся на лестничной клетке окна (либо выбить в них стекла), чтобы выпустить дым и дать приток свежего воздуха, а двери помещений, откуда проникает дым, плотно прикрыть. Не пытайтесь выйти через задымленный коридор или лестницу (дым очень токсичен) - горячие газы могут обжечь легкие. Преодолеть задымление можно в средствах защиты органов дыхания (газодымозащитный комплект ГДЗК, капюшон «Феникс», противогаз с дополнительным патроном ДПГ-3). Помните – фильтрующий противогаз ГП-7В без дополнительного оборудования не защищает от продуктов горения. При отсутствии средств защиты дыхания – намочите носовой платок, полотенце или другую ткань и дышите через нее.

Если все пути эвакуации отрезаны - примите меры по уплотнению дверного проёма (через который возможно проникновение дыма) мокрой тканью или смоченными водой тряпками. Подойдите к окну и машите руками, прося о помощи. Поливая водой полотно двери, можно достаточно долго увеличить время ее сопротивления огню. В случае, если коридоры и лестницы не слишком заполнены дымом, перекройте кран подачи газа, отключите электрический ток.  Если дым проник в помещение, старайтесь передвигаться ползком, т.к. около пола есть свежий воздух.

Уходите по наиболее безопасному в данной ситуации пути (вы должны изучить его заранее). Спасание следует выполнять по наружным стационарным, приставным и выдвижным лестницам. Спускаться по водосточным трубам и с помощью связанных штор, одежды крайне опасно и эти приемы возможны лишь в исключительных случаях. Недопустимо также прыгать из окон здания, начиная с третьего этажа, т.к. при этом неизбежны травмы.
К пострадавшему на пожаре следует вызывать скорую помощь по телефону 03; 8 (818 39)7-28-89 (также можно набирать с сот.тел.) или сот.тел. службы спасения – 112,  а до прибытия медицинских работников - вынести человека на свежий воздух, освободив его от стесняющей одежды, сделать искусственное дыхание и растирание тела. При имеющихся ожогах - не забинтовывать пострадавшего, а наоборот, снять с него одежду.

Еще раз предупреждаем онежан о соблюдении мер пожарной безопасности. Только в текущем месяце в Онежском районе в огне погибло 4 человека.     

Недопустимо оставлять детей в квартире (доме) одних без присмотра, нельзя пользоваться неисправными отопительными печами и электронагревательными приборами, курение в постели опасно для Вашей жизни. 

Отдел по делам ГО, ЧС и МР Онежcкого муниципального района.
