ПРОТОКОЛ № 68
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и 
урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих
 муниципального образования «Онежский муниципальный район» 
ПОВЕСТКА ДНЯ

Рассмотрение доклада по итогам рассмотрения уведомления о приеме на работу бывшего муниципального служащего, замещавшего должность муниципальной службы главного специалиста.

По вопросу повестки слушали исполняющего обязанности председателя комиссии:

 Муниципальным казенным учреждением «Управление по инфраструктурному развитию и жилищно-коммунальному хозяйству» администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» далее - Управление) проведено предварительное рассмотрение уведомления о приеме на работу главного специалиста, трудовой договор с которым был расторгнут на основании приказа Управления. В соответствии с информацией, с главным специалистом заключен трудовой договор на  период отсутствия основного работника на основании приказа. 

В ходе предварительного рассмотрения уведомления Управлением исследована должностная инструкция главного специалиста о и положение об Управлении.

В соответствии с частью 1 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции» гражданин, замещавший должность муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В соответствии с пунктом 4 статьи 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции», методическими рекомендациями по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией (письмо Письмо Министерства труда и социальной защиты РФ от 11 мая 2017 г. N 18-4/10/П-2943) под функциями государственного, муниципального (административного) управления организацией следует понимать полномочия государственного или муниципального служащего принимать обязательные для исполнения решения по кадровым, организационно-техническим, финансовым, материально-техническим или иным вопросам в отношении данной организации, в том числе решения, связанные с выдачей разрешений (лицензий) на осуществление определенного вида деятельности и (или) отдельных действий данной организацией, либо готовить проекты таких решений. 

По итогам рассмотрения вышеуказанных документов установлено, что главный специалист  Управления не осуществлял функции по государственному, муниципальному (административному) управлению по отношению к принявшей его на работу организации.


Исполняющий обязанности председателя комиссии выступил с предложением о выборе формы голосования.


Решили провести открытое голосование.

Голосовали: «за» -10 , «против» - 0

По вопросу повестки комиссия решила:

В связи с тем, что функции по государственному, муниципальному (административному) управлению по отношению к организации не входили в должностные обязанности муниципального служащего, информацию  о приеме на работу главного специалиста Управления принять к сведению. 

Голосовали: «за» - 10, «против» - 0

