Слайд 1
Добрый день, уважаемые депутаты! 

В соответствии с Уставом Онежского района представляю Вам ежегодный отчет о своей деятельности и о деятельности администрации Онежского района за 2016 год. 
Слайд 2
Социально-экономическое положение района
Численность населения Онежского района на начало 2017 года составила  30762 человека. За год количество жителей сократилось на 694 человека, основная причина — миграция населения за пределы района. В течение прошлого года уехало из района более 1,5 тыс. человек, прибыло 984 человека, родилось 379 детей, умерло 494 человека.

Уровень регистрируемой безработицы по Онежскому району на конец 2016 года составил 2,1 %, за год - не изменился. Количество безработных на конец 2016 года составило 334 человека. Размер среднемесячной заработной платы за 2016 год составил 33077 рублей, рост в течение года составил 4,2 %. 
Среднесписочная численность работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) за январь-декабрь 2016 года - 6563 человека, что соответствует уровню 2015 года. Размер средней пенсии за 2016 год равен – 14459 рублей, что выше, чем в 2015 году на 3,3 %. 
Слайд 3
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по Онежскому района за 2016 год составил 4 млрд. 863 млн. рублей, что на 26 % превысило показатели 2015 года. 

За 2016 год в Онежском районе заготовлено 514 тыс. кбм. древесины, что на 5,5 % меньше, чем в 2015 году. Вывезено 433 тыс. кбм. древесины, что соответствует уровню предыдущего года. Пиломатериалов произведено 218 тыс. кбм., что на 15 % превышает показатели в 2015 года. За год выработано  999 тыс. тонн щебня (122 % к уровню 2015 года), выловлено 6639 тонн рыбы, что на 8,5% больше уровня 2015 года. Произведено 602 тонны молочной продукции, что соответствует уровню 2015 года. Хлебобулочных изделий произведено 1707 тыс. тонн, что больше уровня 2015 года на 15 %. 
Слайд 4
Всего по данным Росстата на 1 января 2017 года количество предприятий и организаций на территории Онежского района составило 301 единица, 629 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 598 индивидуальных предпринимателей. Объем налога на совокупный доход от субъектов малого и среднего предпринимательства, перечисляемый в районный бюджет, увеличился в 2016 году по сравнению с 2015 годом на 7,5 % и составил 19,2 млн. рублей. В целях поддержки предпринимателей Онежского района проведен конкурс бизнес-проектов среди начинающих предпринимателей и конкурс по возмещению предпринимателям расходов, связанных с обучением кадров. Предоставлена субсидия на реализацию бизнес-проекта по развитию деревообрабатывающего производства, возмещены затраты за обучение 50 сотрудников. Общий объем субсидии – 700 тыс. рублей. Проведено 2 заседания Совета предпринимателей, организовано 3 обучающих семинара. В целях более тесного взаимодействия бизнеса с властью в 2016 году на территории Онежского района прошли встречи бизнес-сообщества с заместителем министра экономического развития Архангельской области, заместителем руководителя корпорации развития Архангельской области, представителями бизнес-инкубатора. В декабре предприниматели Онежского района приняли участие в стратегической сессии по определению приоритетов развития Онежского района. Материалы сессии будут использованы при разработке стратегии развития Архангельской области. За 2016 год предоставлено 52 консультаций по вопросам развития и поддержки предпринимательства.
7 предпринимателей Онежского района изъявили желание стать резидентами территории опережающего социально-экономического развития.  Заявка на создание ТОРа сформирована и направлена в адрес министерства экономического развития Архангельской области, рассмотрена Правительством Архангельской области и подписана Губернатором Архангельской области.
Слайд 5
Оборот розничной торговли организаций в 2016 году составил 217 млн. рублей, что на 35 % больше, чем за 2015г. В структуре оборота по-прежнему преобладают продовольственные товары. За 2016 год на территории Онежского района введены в эксплуатацию четыре новых торговых объекта («Социальный», «Бристоль», «Заодно», «DNS»). Открылся бар «Космос» на 32 посадочных места. Оборот общественного питания в 2016 году снизился на 9,5 % к уровню 2015 года. За отчетный год в районную администрацию поступило 28 обращений о выдаче справок для получения или продления лицензии на реализацию алкоголя.
На территории Онежского района 9 населенных пунктов, отнесенных к категории труднодоступных. В 2016 году из бюджета района направлено 100 тыс. рублей на возмещение затрат по доставке товаров в данные территории.
За 2016 год на территории города Онеги было организовано 8 ярмарок. В 2016 году начата работа по организации места для проведения городских ярмарок возле здания гостиницы и продолжена работа по упорядочиванию несанкционированной торговли на территории города в частности в его центре по адресу Ленина 176 (бывший павильон «У Петровны»). Администрацией Онежского района выдано 14 разрешений на размещение нестационарных торговых объектов. При этом рассмотрено 43 материала об административных правонарушениях в сфере торговли, по результатам которых составлено 37 протоколов за торговлю в неустановленном месте, что в 2,5 раза превышает показатели 2015 года.

В 2016 году в связи с ликвидацией Онежского отдела Роспотребназора значительно увеличилось количество консультаций по вопросам защиты прав потребителей. За год проконсультировано 89 граждан. В целом отсутствие данной контролирующей организации негативно сказывается на обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия жителей города и района, а также защите прав потребителей.
Слайд 6
В 2016 году в районе действовало 30 муниципальных программ. В 2016 году по поручению Президента РФ Правительство РФ активизировало работу по поддержке монопрофильных населенных пунктов. Были определены новые приоритетные направления комплексного развития моногородов: 

- создание новых рабочих мест, не связанных с деятельностью градообразующего предприятия;

- повышение инвестиционной привлекательности моногородов;

- улучшение качества городской среды.
Сформирована команда, управляющая проектами развития моногородов в составе: меня, первого заместителя главы администрации Онежского района, представителей Онежского ЛДК, Бионета и корпорации развития Архангельской области. Которая в настоящее время проходит обучение в Сколково. По результатам обучения предстоит разработать программу комплексного развития моногорода Онеги до 2025 года, включающую меры по улучшению городской среды, развитию человеческого капитала, созданию территорий опережающего социально-экономического развития, диверсификации экономики города.
Слайд 7
Бюджет
Доходная часть районного бюджета за 2016 год составила 766 млн. рублей. Объем расходных обязательств районного бюджета — 780,3 млн. рублей. Дефицит районного бюджета  окончательном варианте составил 14,3 млн. рублей. Кредиторская задолженность по консолидированному бюджету снизилась к началу года на 0,2 млн. руб. 

Сведения об исполнении районного бюджета размещены на официальном сайте администрации Онежского муниципального района и будут представлены вам начальником финансового управления.
В течение года работала межведомственная комиссия по обеспечению доходов консолидированного бюджета Онежского муниципального района с приглашением представителей Межрайонной ИФНС России №6, внебюджетных фондов. В течение 2016 года проведено 4 заседания с количеством приглашенных налогоплательщиков - 69. В результате рассмотрения недоимка по налоговым платежам в консолидированный бюджет Онежского муниципального района снижена на 0,8 млн. рублей. При рассмотрении вопроса о выплате заработной платы ниже прожиточного минимума, комиссией выявлено 12 работодателей, допускающих данное нарушение трудового законодательства, вследствие чего им было рекомендовано увеличить размер заработной платы до необходимого уровня.  

На финансирование муниципальных программ предусмотрено 88,2% общего объема всех расходов районного бюджета или 736,2 млн. рублей. Основная часть средств была направлена на реализацию муниципальной программы «Развитие системы образования в Онежском районе на 2016-2018 годы» – 489,9 млн. рублей (62 % всех расходов), на реализацию муниципальной программы «Развитие жилищного строительства на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район» на 2016-2017 годы» направлено 81,7 млн. рублей (10,5% всех расходов).В течение отчетного периода работниками ревизионного отдела проведена 21 проверка, в т. ч. 7 муниципальных программ, 1 муниципального предприятия, 13 бюджетных учреждений.
По результатам проведенных проверок главным распорядителям средств даны предложения по устранению отмеченных нарушений.
Слайд 8 

Закупки
За счет средств бюджетов муниципального образования «Онежский муниципальный район» и муниципального образования «Онежское» в 2016 году объявлено 122 закупки, что на 25,6% меньше, чем в 2015 году. Уменьшение количества закупок обусловлено снижением доведенных лимитов бюджетных обязательств на 2016 год, в связи с передачей значительного объема работ бюджетному учреждению «Благоустройство» муниципального образования «Онежское», а также в связи с тем, что закупки до 400 тыс. рублей для муниципальных учреждений осуществляются без проведения торгов. 

Максимальная цена всех объявленных заказов за 2016 год составила 197 млн. 593 тыс. рублей. По результатам процедур размещения заказов 2016 года заключено 110 муниципальных контрактов на сумму 104 млн. 938 тыс. рублей. Условная экономия от проведенных процедур составила 3 млн. 614 тыс. рублей. 
Среди субъектов малого предпринимательства проведено закупок на сумму 6 млн. 948 тыс. рублей. 
Слайд 9
Земля имущество
По состоянию на 01 января 2017 года в реестр объектов муниципальной собственности муниципального образования «Онежский муниципальный район» включено: 


-
2506 объектов недвижимого имущества; 
· 533 объекта движимого имущества;

· 58 транспортных средств;  

· акции ОАО «Онега-Энергия» в размере 25% и одна акция, в количестве 10 410 тыс. обыкновенных акций, стоимостью 10 млн. 410 тыс. рублей; 

· 6 - муниципальных унитарных предприятий; 
· 30 - муниципальных учреждений, в том числе: 22 образовательных учреждения, 1 учреждение культуры, 7 учреждений органов управления.
Специализированный жилищный фонд муниципального образования «Онежский муниципальный район» состоит из 2 квартир и общежития.
Слайд 10
В 2016 году в бюджет муниципального образования «Онежский муниципальный район» поступило: 
· от сдачи в аренду муниципального имущества - 3 млн. 9 тыс. рублей,

· от приватизации - 8 млн. 989 тыс. рублей,

· от сдачи в аренду земельных участков -9 млн. 212 тыс. рублей,
· от продажи земельных участков – 535 тыс. рублей.

 По состоянию на 01 января 2017 года действует 15 договоров аренды муниципального имущества, 21 договор безвозмездного пользования имуществом, 4485 договоров аренды земельных участков.
По итогам претензионно-уведомительной работы по взысканию задолженности по арендной плате в адрес должников было направлено 66 претензий за несвоевременное внесение арендной платы, а также направлено 15 исковых заявлений в суд о принудительном взыскании арендной платы. В результате проведенной работы в бюджет поступило 1 млн. 340 тыс. рублей.
В 2016 году в рамках муниципального земельного контроля на территории Онежского муниципального района проведено – 4 проверки, в том числе 1 плановая и 3 внеплановые. Общая площадь проверенных земельных участков составляет 3099 кв.м. Выявлено 2 правонарушения обязательных требований земельного законодательства.  Материалы 1 проверки переданы в Управление Росреестра по Архангельской области и НАО. По материалам 1 проверки выдано предписание об устранении нарушений требований земельного законодательства, нарушения устранены.
Слайд 11-1
В 2016 году из 19 объектов, включенных в прогнозный план приватизации, продано 17 объектов недвижимого имущества общей стоимостью 4 млн. 126 тыс. рублей. 
В 2016 году проведено 10 аукционов по продаже права на заключение договоров аренды, по результатам которых заключено 39 договоров аренды земельных участков с годовым размером арендной платы на общую сумму 2 млн. 253 тыс. рублей.
Слайд 11 -2
В 2016 году зарегистрировано право собственности муниципального образования «Онежский муниципальный район» и муниципальное образование «Онежское» на 367 объектов недвижимого имущества  в том числе:
- 3 объектов теплоснабжения; 

- 6 объекты водоснабжения и водоотведения;
- 18 сооружений дорожного транспорта, расположенные в населенных пунктах на территории муниципального образований «Чекуевское»;

- 16 сооружений дорожного транспорта (межселенные дороги), расположенные на территории Онежского района общей протяженностью 160,2 км, а именно: автомобильная дорога «Золотуха-Малошуйка», «Золотуха — до границы с Республикой Карелия», «Золотуха-Унежма», «Шаста-Нименьга», «Абрамовская-Кушерика» и тд.);
- 135 улиц, расположенных в г. Онеге общей протяженностью 101,8 км;

- 101 объект противопожарной безопасности (пожарные водоемы);
- 88 прочих объектов недвижимого имущества (линии электропередач, трансформаторные подстанции и т.д.).
Слайд 11-3
В 2016 году приобретены:

- машина дорожная комбинированная на базе грузового автомобиля КДМ-650-05;

- автогрейдер средний ГС-10.20.;
- аэросани-амфибия «Патруль».
Слайд 11-4
В 2016 году с заявлениями о предоставлении земельных участков бесплатно в общую долевую собственность членам многодетных семей на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район» обратились 80 семей. На территории МО «Малошуйское и МО «Покровское» в общую долевую собственность членов многодетных семей предоставлено 3 земельных участка. 12 июня и 18 сентября 2016 года проведены жеребьевки по распределению 204 земельных участков, сформированных в городе Онеге, микрорайон «Дальний». По состоянию на 01 января 2017 года оформили земельные участки в общую долевую собственность 172 многодетных семьи, принявших участие в жеребьевках.
Заключены концессионные соглашения  в отношении объектов теплоснабжения с ООО «ПКТС» и с ИП Поповым Михаилом Александровичем сроком на 10 лет. Предельный размер расходов на создание, реконструкцию и модернизацию объектов концессионных соглашений составляет 92 млн. 166 тыс. рублей.
Слайд 12
По итогам работы за год финансовый результат от деятельности 6 муниципальных предприятий (Онегаавтотранс, Токман, Роспечать, Кодинское ПК, Нименьгское КХ, Покровская РК) составил 1 млн. 166 тыс. рублей убытка, за 2015 год получен убыток в размере 1 млн. 350 тыс. рублей. Общая численность работников МУПов составила 160 человек, размер среднемесячной заработной платы 19241 рубль (рост к 2015 году 5,8 %). Общая дебиторская задолженность к концу года составила 7 млн. 844 тыс. рублей, размер кредиторской задолженности 7 млн. 24 тыс. рублей. 
Слайд 13
Инвестиции, строительство, жилищный фонд
Объем инвестиций в основной капитал за 2016 год в 5,5 раз превысил показатели 2015 года.
Всего за 2016 год сдано в эксплуатацию 3 586 кв.м. жилых домов (в т. ч. индивидуальными застройщиками –1721,4 кв. м.), что на 46,5 % меньше чем в 2015 году.

В связи с неисполнением контрактных обязательств застройщиком, в 2016 году, расторгнуто 3 муниципальных контракта на приобретение в муниципальную собственность жилых помещений. В рамках программы «Переселение граждан из  аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы» на территории  Онежского муниципального района сданы в эксплуатацию 3 многоквартирных жилых дома общей площадь 1864,7 кв.м., в т. ч. 1 многоквартирный жилой дом в п. Кодино общей площадью 597,9 кв.м.  
В 2016 году выдано 80 разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства, 12 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, разработано 92 градостроительных плана земельных участков, принято 9 постановлений об изменении вида разрешенного  использования земельных участков.

Специалистами отдела ЖКХ обследован 51 многоквартирный дом и жилое помещение, из которых 21 многоквартирный дом признан межведомственной комиссией аварийным и подлежащим сносу общей площадью 6862,8 кв.м.

Продолжалась работа по подготовке земельных участков для предоставления многодетным семьям. 190 многодетных семей Онежского района заявили о своем желании получить земельные участки под строительство жилья. Для обеспечения земельных участков коммунальной инфраструктурой была изготовлена проектно- сметная документация на систему водоснабжения микрорайона Дальний, получено положительное заключение государственной экспертизы. 
С октября 2016 года заключены договора управления многоквартирными домами, расположенными в муниципальных образованиях: Покровское, Порожское, Золотухское, Чекуевское, Кодинское, с муниципальным унитарным предприятием «Покровская ресурсоснабжающая компания». 
Слайд 14
Образование
С 1 января 2016 года в Онежском районе функционирует 20 образовательных организаций: 7 средних школ, 1 вечерняя школа, 8 основных школ, 3 детских сада, 1 учреждение дополнительного образования. После проведенной реорганизации Центр дополнительного образования функционирует в качестве филиала вечерней школы, школа искусств - в качестве филиала средней школы №1. На 1 января 2017 года в школах Онежского района обучается 3510 учащихся.
По итогам учебного года качественно улучшились показатели успеваемости. В целом успеваемость составила 99,9%, на 4 и 5 обучались 49,5% учеников. Средний балл ЕГЭ по русскому языку увеличился до 65,3, средний балл по математике составил 43,4. Одна выпускница получила по русскому языку 100 баллов. Тем не менее, уровень среднего балла по данным предметам ниже областного показателя. 99,3% выпускников 11(12) классов получили аттестат о среднем общем образовании. 
Все обучающиеся обеспечены учебниками и пособиями. В четырех средних школах действуют электронные дневники и электронные журналы успеваемости. 
Слайд 15
В 2016 году для образовательных учреждений Онежского района приобретено:
- компьютерное и учебное оборудование на сумму 976 тыс. рублей. В детских садах появились компьютерная техника, новый спортивный инвентарь, мягкие модули, учебно-наглядные пособия.
- осуществлен текущий ремонт системы теплоснабжения школы № 4, приобретено оборудование для котельных  Ковкульской и Пурнемской школ, установлен теплоузел в детском саду «Солнышко». Проведен ремонт кровли в Золотухской школе, ремонт в здании Чекуевской школы. Приобретена столовая и кухонная посуда в школу №4, мебель в детский сад «Ромашка» и Малошуйский детский сад.
- Охват учащихся горячим питанием составил 91,4%, что практически соответствует уровню 2015 года (91,1%). В 2016 году в 4-х школах организован стопроцентный охват обучающихся горячим питанием, в 9-ти учреждениях охват горячим питанием обучающихся составил более 90%.
Для создания в сельской местности условий для занятия физической культурой в Кодинской школе проведен ремонт спортивного зала.
В результате проводимой работы по обеспечению антитеррористической защищенности образовательных организаций во всех образовательных организациях имеется ограждение по периметру территории. В 2016 году установлена система видеонаблюдения в пришкольном интернате, охранно-пожарная сигнализация и система видеонаблюдения во Дворце спорта. 
Межведомственной комиссией все образовательные организации были приняты к началу 2016-2017 учебного года. 
Слайд 16
В рамках создания Доступной среды для людей с ограниченными возможностями в 2016 году проведен комплекс мер в здании школы № 1: установлен пандус к основному входу в здание, отремонтировано крыльцо, заменены входные двери, проведен ремонт спортивного зала с заменой напольного покрытия с нанесением специальной разметки, заменены светильники в спортивном зале; в средней школе № 2 проведены работы по реконструкции крыльца запасного входа с установкой пандуса, приобретен автобус. 
Слайд 17
Во исполнение Указов Президента РФ среднемесячная заработная плата по отдельным категориям педагогических работников в 2016 году достигла показателей выше среднего по экономике Архангельской области и составила: для педагогических работников школ — 25810 рублей, учителей – 37193 рубля, педагогических работников дошкольных учреждений – 20547 рублей. Заработная плата педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования выросла на 19% по сравнению с 2015 годом и составила 28962 рублей.
В отчетном году была продолжена работа по патриотическому воспитанию учащихся и по обеспечению занятости детей во внеурочное время.
Онежские школьники систематически участвуют в региональных конкурсах и олимпиадах, занимая призовые места в различных номинациях.
В 2016 году увеличилось количество спортивных клубов в образовательных организациях с 9 до 18. В образовательных организациях работают 69 спортивных секций.
Слайд 18
В 2016 году на организацию отдыха детей в каникулярный период было израсходовано 6 млн. 763 тыс. рублей бюджетных средств. В летний период работали все заявленные в областной реестр оздоровительные лагеря. Всего в оздоровительных учреждениях отдохнул 1581 человек.
Дошкольным образованием на территории Онежского района на конец 2016 года охвачен 1551 ребенок (62%). Места в дошкольных учреждениях за 2016 год предоставлены 455 детям. В очереди на получение дошкольного образования на территории района на 01 января 2017года состоит 445 человек. Не обеспечены местами в дошкольных учреждениях 48 детей в возрасте от 3 до 7 лет. Наибольшую обеспокоенность вызывает данная проблема в поселке Малошуйка, где в очереди на предоставление места в детском саду состоят 139 детей, из них в возрасте от 3 до 7 лет – 37 детей. 
Слайд 19 
В 2016 году на территории района выявлено и учтено 39 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Число выявленных детей увеличилось в сравнении с 2015 годом.  В большей части из общего количества выявленных детей - это несовершеннолетние, воспитывающиеся в многодетных семьях,  находящихся в «группе риска».
83% выявленных детей было устроено в замещающие семьи. В 2016 году в опекунских семьях воспитывалось 116 детей, в приемных семьях -176 детей. Продолжается просветительская работа по вопросам принятия детей в семью, а также по вопросам усыновления детей, которые воспитываются в замещающих семьях. 
Организовано сопровождение замещающих семей, в целях предотвращения возврата ребенка в государственное учреждение. Показателем эффективности данного направления является снижение на 20 % возвратов детей в государственные учреждения.
В 2016 году размер субвенции на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, был снижен, в связи с чем в текущем году было приобретено лишь 7 квартир, это на 4 квартиры меньше, чем в 2015 году. 
Слайд 20
Культура, спорт, молодежная политика
В 2016 году в Онежском муниципальном районе осуществляли деятельность 6 учреждений культуры, являющихся юридическими лицами. На основании решений представительных органов муниципальных образований администрация Онежского района в 2016 году исполняла полномочия по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселений услугами организаций культуры 4 сельских и 1 городского поселения.
В отчетном периоде был утвержден план внедрения модельного стандарта в Онежской библиотечной системе. Анализ мониторинга библиотек показал, что модельному стандарту частично соответствуют только городские библиотеки. В основном несоответствие выявлено по материально-техническому обеспечению, организации современного пространства  и состоянию библиотечных фондов. Наиболее благополучная ситуация по показателям, характеризующим реализацию культурно-просветительного направления: краеведческая деятельность, патриотическое воспитание и т. д.
На комплектование книжных фондов библиотек Онежского муниципального района выделено 344 тыс. рублей. Расходы на приобретение оборудования составили 302 тыс. рублей. 

Библиотеками района организовано 1567 массовых и групповых мероприятий. 

306 посетителей библиотек приняли участие во Всероссийских акциях, посвященных Году российского кино: «Ночь кино», «Библионочь»,«Ночь искусств», «День короткометражного кино», в V Международном фестивале любительских и профессиональных фильмов и телепрограмм «Берегиня. Вместе в будущее».
За счет оказания платных услуг Онежская библиотечная система в 2016 году получила дополнительный доход в размере 97 тыс. рублей.
Слайд 21
Стабильно работает Онежский историко-мемориальный музей. В сфере музейного дела в отчетном периоде было организовано 15 мероприятий, в которых приняли участие 480 человек.
В 2016 году было приобретено основных средств за счет районного бюджета на сумму 177 тыс. рублей, в т.ч. баннеры, знаки туристической навигации, информационные щиты. За счет оказания платных услуг приобретены стулья, принтер, информационные щиты, проведен монтаж узла учета тепловой энергии, монтаж системы видеонаблюдения.

Онежский историко-мемориальный музей принял участие в конкурсе, организованном Корпорацией развития Архангельской области с проектом «Краски родного края» (передвижная выставка онежских художников). 
В течение года шла подготовка и работа с материалами для Государственной телевизионной и радиовещательной компании «Санкт-Петербург» студии «Культура» об онежском писателе Всеволоде Валюсинском.
На базе музея работает туристско-информационный центр.
Слайд 22
Численность работников учреждений культуры Онежского района составила 141, 2 единицы. Средняя заработная плата работников учреждений культуры- 22 106 рублей 37 копеек, что на 34 рубля 62 копейки выше плана.
Онежский межпоселенческий культурный центр организовал в 2016 году 16 крупных мероприятий на базе Дворца культуры- праздники, фестивали, театрализованные представления, концертные программы, народные гуляния.

Впервые состоялся открытый районный фестиваль «Оранжевое лето. День рождения Морошки», в котором приняли участие сказочные персонажи из Котласского и Приморского районов. 
С 2016 года Онежский район является правообладателем бренда Морошка.
На территории района созданы сельские туристические маршруты, основанием для создания которых послужили местные легенды, традиции и исторические события.
Слайд 23
В течение года организовано  96 районных спортивных и физкультурных мероприятий. Команды Онежского района принимали участие в 29 областных соревнованиях, в 2 Первенствах и Кубках России, в 1 Всероссийском соревновании. На участие в данных мероприятиях выделено 511 тыс. рублей из бюджета МО «Онежский муниципальный район». 

Проведены районные соревнования среди дошкольников по 4 видам спорта, районная спартакиада школьников по 8 видам спорта, отборочные этапы Беломорских игр и Летних Спортивных игр. По итогам сезона 2015-2016 гг. в комплексном зачете областной спартакиады школьников Онежский район занял 2 место среди 26 городов и районов Архангельской области. Было проведено 10 городских соревнований по волейболу и пляжному волейболу, 4 соревнования по баскетболу, 3 по лыжным гонкам, 5 по легкой атлетике, 2 по горным лыжам и сноуборду, 2 соревнования по спортивной гимнастике, 10 соревнований по шашкам и шахматам, 4 - по настольному теннису, 2 - по боевым единоборствам, 3 -по ринк-бенди и 4 - по футболу, 1 мероприятие для людей с ограниченными возможностями. Проведены спортивные праздники «Лыжня России», День города и День физкультурника, Кросс нации-2016.

Приобретен спортивный инвентарь для сборных команд района.

Были привлечены средства областного бюджета на создание площадки ГТО в городском парке г. Онега. 
На обустройство плоскостных спортивных сооружений было выделено 300 тыс. рублей из бюджета Онежского района. 
Слайд 24
На 1 января 2016 года численность молодежи в Онежском районе составила 5096 человек. В целях реализации молодежной политики в Онежском районе разработана подпрограмма «Развитие молодежной политики в Онежском районе в 2016 году». В рамках которой организовано 46 мероприятий районного уровня, в том числе членами Совета по делам молодежи 22 районных акции. Наблюдается заинтересованность и включение молодежи в социально-общественную жизнь района, по сравнению с прошлым годом увеличилось количество участников мероприятий программы на 200 человек. На территории Онежского района функционируют 4 органа молодежного самоуправления, 7 детских и молодежных патриотических объединений, 1 добровольческое общественное объединение.

В 2016 году на выполнение сезонных работ трудоустроено 138 несовершеннолетних, на 6 человек больше чем в 2015 году. 25 молодых представителей Онежского района приняли участие в мероприятиях областного и международного уровней («Команда 29», «Команда 29. Юниор», Форум сельской молодежи «Наследие XXI века», Форум рабочей молодежи, Форум молодых политиков). 

В августе на побережье Белого моря Онежского района прошел Форум молодых приемных семей Онежского района, в котором приняло участие более 80 человек. Активистами Совета по делам молодежи совместно с ТОС «Любимый город» реализован проект «Аллея семьи», в городском Парке установлены арт-объекты: «Дерево любви», «Скамья желаний». 

На базе молодежного ресурсного центра МБУК «Онежский межпоселенческий культурный центр» действует 99 молодежных клубных объединений по интересам с наполняемостью 721 человек.
В рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район» 2 молодые семьи получили свидетельства о праве получения социальной выплаты в размере 35 процентов от расчетной стоимости жилого помещения и улучшили свои жилищные условия.
Слайд 25
Туризм
Всего в гостевых домах, гостиницах и турбазах в 2016 году размещались 10,5 тыс. туристов, из них 29 иностранных, 41- из стран СНГ.

По данным туристско-информационного центра самыми востребованными объектами турпоказа по-прежнему остаются Дом отдыха " Кийский", Кий — остров, Белое море, туристская база "Каменный ручей". Среди экскурсантов популярностью пользуется Онежский историко – мемориальный музей. 

Средняя стоимость пребывания туриста в районе, включая трансферы, проживание, питание, экскурсии, мастер – классы и приобретение сувенира, составила 2250 рублей за день.

Самыми значимыми туристскими  событиями в 2016 году стали:

-первый открытый районный фестиваль «Оранжевое лето. День Рождения Морошки»;

-фотовыставка «Онега глазами туристов начала ХХ века».

Наиболее значимыми для района туристскими проектами, реализованными или получившими старт  в 2016 году, стали:

-продвижение  и включение д. Ворзогоры в кандидаты Ассоциации «Самые красивые деревни России»;

-создание объектов турпоказа «Городская резиденция Царевны Морошки» и «Загородная резиденция  царевны Морошки»;

- в рамках областного проекта «ЛЮБО-ДОРОГО» прошел фестиваль «Оранжевое лето. День рождения Морошки». 

В 2016 году появились новые турмаршруты по Онежскому району, открылся гостевой дом в д. Нижмозеро. Начата подготовительная работа с круизным флотом "Русич" для включения города Онеги в круизные маршруты в 2017 году. 
Изготовлено и установлено 14 знаков туристской навигации.
Слайд 26
Энергетика, связь, дороги, транспорт
Согласно сводному плану мероприятий по развитию, модернизации, реконструкции и ремонту объектов коммунальной энергетики в межотопительный период проводился контроль за ходом подготовки объектов к отопительному сезону. 

Отопительный сезон 2016-2017 года прошел без срывов.
На средства субсидии областного бюджета приобретён дизель-генератор для котельной п. Маложма. Который используется в качестве резервного источника питания электрической энергией для котельной, водозабора и мачты сотовой связи. В отчетном периоде постоянно оказывалась консультативная помощь администрациям поселений по вопросам организации уличного освещения.
В 2016 году неоднократно направлялись обращения в Министерство связи Архангельской области по дальнейшему развитию сотовой связи в Онежском районе, в частности по строительству мачты в деревне Анциферовский Бор. Однако в силу сокращения финансирования средства областного бюджета на данное мероприятие не были направлены. Строительство будет осуществлено в 2017 году на собственные средства заказчика работ - бюджетного учреждения «Архтелецентр».
Слайд 27
В связи с вводом в эксплуатацию участка автодороги «подъезд к д. Пурнема от Юго-Западной технологической дороги» заключено Соглашение о взаимодействии между Правительством области, ПАО «ПЛО Онегалес» и администрацией муниципального района по организации транспортного сообщения с д. Пурнемой и  д. Нижмозеро. В зимний период обслуживание участка Хайнозерской магистрали от пересечения с а/д Архангельск - Онега до д. Пурнема и д. Нижмозеро осуществляет Архангельскавтодор.

На автодороге областного значения Савинский - Ярнема - Онега выполнены работы по расчистке обочин от кустарника на направлении Анда - ст. Вонгуда, построен и введен в эксплуатацию мост через р. Верхняя Тёлза.

Отремонтированы участки дорог Малошуйка - Золотуха, Золотуха - Куша, Нименьга - Шаста, подъезды к ж.д. станциям Вонгуда и Глазаниха, к д. Хачела и Каска, участки улиц и дорог населённых пунктов муниципальных образований «Чекуевское», «Покровское», «Порожское», «Кодинское», «Золотухское». Произведена расчистка от древесно-кустарниковой растительности обочин автодорог Нименьга - Малошуйка и (частично) Золотуха - Унежма.

Выполнен 1 этап работ по ремонту мостового сооружения через р. Вычера на въезде в посёлок Кодино. Работа будет продолжена в текущем году. 

В рамках обустройства муниципальных дорог и мостовых сооружений района техническими средствами организации дорожного движения приобретены недостающие дорожные знаки.

Всего на дорожную деятельность в отношении межселенных дорог и дорог населённых пунктов в 2016 году израсходовано 11 млн. 498 тыс. рублей В зимний период содержались ледовые переправы через р. Онега - в с. Порог, д. Хачела, д. Каска, п. Шомокша, на работы по их обустройству и содержанию направлено 734 тыс. рублей.

С целью доставки дачников в весенне-летний период на «морском» направлении были организованы пассажирские перевозки по маршруту Онега - Тамица с заездом в поселок ЛДК.
В 1 полугодии 2016 года имели место перебои с перевозками пассажиров на межмуниципальном автобусном маршруте Архангельск - Онега, по данному вопросу администрацией района направлялись обращения в адрес перевозчика ООО «РегионТранс-29» и заказчика перевозок - Министерства транспорта Архангельской области. Руководителями министерства проведено выездное совещание в г. Онега с участием  перевозчиков автомобилями-такси на данном маршруте, выработан алгоритм взаимодействия. В связи с отсутствием пассажиропотока на автобусном маршруте произошла смена перевозчика, автобусы большой вместимости заменены на «ПАЗ»ики. 
В связи с ограничением возможности проезда граждан в хозяйственных («рабочих») поездах РЖД, а также существенным изменением расписания пассажирского поезда Вологда - Мурманск — Вологда с декабря 2015 года жители левобережной части района испытывают проблемы с транспортным обслуживанием в дневное время. По итогам выездов информационных групп и на основе коллективных обращений граждан совместно с перевозчиком (АО «Северная пригородная компания») в 2016 году были подготовлены и направлены в Министерство транспорта Архангельской области предложения по изменению периодичности и времени курсирования пригородных поездов на участке от станции Унежма до ст. Обозерская. 
Слайд 28
Сельское хозяйство, экология
В 2016 году проведена Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Инструкторы переписных участков были обеспечены помещениями, транспортом и средствами связи. Из федерального бюджета были выделены субвенции на проведение переписи в размере 514 тыс. рублей, из них потрачено 366 тыс. рублей.
По результатам работы за 2016 год коллективными хозяйствами произведено 960 тонн молока, мяса 40 тонн, картофеля 455 тонн. Поголовье коров в коллективных хозяйствах составляет 390 голов.

В рамках реализации государственной программы по развитию сельского хозяйства в 2016 году заключены соглашения с 8 сельскохозяйственными товаропроизводителями Онежского района.

За 2016 год хозяйствам Онежского района перечислено 3 млн. 673 тыс. рублей за счет источников всех бюджетов за животноводческую продукцию. 
Проведены мероприятия по локализации и ликвидации африканской чумы свиней в Онежском районе. Отчуждено и утилизировано 320 голов свиней.
На проведение мероприятий против угрозы нападения волков на сельскохозяйственных животных выплачено 65 тыс. рублей (за 13 шкур добытых волков). 
В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в Онежском районе получили выплаты 2 семьи  на общую сумму 1 млн. 44 тыс. рублей.
Слайд 29
В 2016 году от организаций и населения района принято более 2,5 тыс. отработанных люминесцентных ламп.
За 2016 год ликвидировано 17 несанкционированных свалок.

Проведены акции «Водным объектам - чистые берега и причалы», «Зеленая – Россия», в акциях приняло участие более 250человек. 
Разработаны регламенты по осуществлению муниципального лесного контроля на территории муниципального образования «Онежское» и по осуществлению муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район».
Слайд 30
ТОСы
Онежский район считается одним из лидеров территориального общественного самоуправления в Архангельской области. Количество ТОС увеличивается с каждым годом, в 2014 году на территории Онежского района зарегистрировано 54 ТОС, в 2016 году — 70 ТОС, из них 10 в г. Онега. Наибольшее число ТОС в муниципальном образовании «Чекуевское». 

На ежегодный конкурс социально-значимых проектов территориального общественного самоуправления «Общественная инициатива» поступило 28 проектов, из них - 14 профинансированы. 

Вне проектной деятельности тосовцами проводятся праздничные мероприятия, субботники. 
В 2016 году принимали активное участие в конкурсе «Лучший ТОС Архангельской области 2016», «Лучший активист ТОС Архангельской области 2016». В 2016 году лучшими ТОС Архангельской области стал ТОС «Возрождение»  муниципального образования «Порожское» и ТОС «Любимый город» муниципального образования «Онежское». Лучшим активистом ТОС признан председатель ТОС «Мудьюжаночка» муниципального образования «Кодинское» Ольга Михайловна Неумоина. 
Слайд 31

НКО
На территории Онежского района действует более 100 различных общественных организаций, 12 из них имеют статус самостоятельного юридического лица. В 2016 году зарегистрирована еще одна общественная организация МОО «Совет по делам молодежи Онежского района».
В 2016 году по итогам конкурса по распределению субсидий муниципальным образованиям региона на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций Онежский район получил субсидию из областного бюджета в размере 70 тысяч рублей на реализацию проекта Онежской районной организации Всероссийского общества инвалидов «Игротека».

Из областного бюджета на реализацию программ поддержки социально ориентированных НКО в муниципальных образованиях Онежский район получил субсидию в размере 108 тысяч рублей. 
По итогам районного конкурса предоставлена субсидия в размере 23,9 тысяч рублей Онежской районной организации Всероссийского общества инвалидов на реализацию проекта «Уголок детства» и  135 тыс. рублей Совету по делам молодежи на реализацию проекта «Ратибор».
Слайд 32
Социальная поддержка
В рамках муниципальной программы «Поддержка социально незащищенных категорий населения» в 2016 году было оказано содействие общественным организациям в проведении мероприятий, посвященных Дню Победы и Дню пожилых людей. 
В 2016 году был сохранен льготный проезд граждан старше 70-ти лет в общественном городском транспорте. 

Подписано Соглашение о взаимодействии администрации Онежского  района и общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов по защите прав и интересов ветеранов-онежан.
Произведена оплата подписки журнала «Ветеран» Совету ветеранов и оплата проезда председателя Совета ветеранов войны и труда в г.Архангельск для участия в работе пленума Архангельского областного Совета ветеранов.

В рамках мероприятий по социальной поддержке членов семей погибших защитников Отечества, проживающих в Онежском районе, оформлена подписка на районную газету «Онега». Оплачен проезд в г.Архангельск в День Памяти воинов, погибших при защите Отечества членам семей, погибших защитников Отечества.
Администрация Онежского района оказывала помощь и содействие общественным организациям, перечислены субсидии районному обществу инвалидов, районному обществу слепых, общественной организации «Красный Крест».
С 2014 года Онежская библиотечная система является базовым учреждением по работе с социально-незащищенными категориями населения. Для детей группы риска и детей из малообеспеченных семей созданы творческое объединение «Акварелька» и театральная студия «Славица». Для детей с ограниченными возможностями и их родителей создан клуб «Гнездышко». Для престарелых граждан, проживающих в интернате, организованы мероприятия цикла «О тех, кого любим». 

Всего за 2016 год библиотеками для социально незащищенных категорий населения проведено 1100 мероприятий.

Для членов общества слепых и общества инвалидов организованы праздники, литературные посиделки, выставки. 
Онежский межпоселенческий культурный центр в 2016 году организовал  школу социальных аниматоров «Игры нашего двора». Цель -создание  условий для развития лидерских качеств подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, их коммуникативных навыков и организаторских способностей через освоение игровых методик.
Слайд 33
Гражданская оборона, ЧС
На территории Онежского муниципального района установлены три сирены ручного запуска. В 2016 году проведена работа по модернизации системы оповещения населения  установлено головное оборудование в диспетчерской ЕДДС, звукопередающие устройства установлены на зданиях администрации района, муниципального центра дополнительного образования, средней школы №4.

Проводилась работа в области мобилизационной подготовки экономики района и по обеспечению сохранности сведений, составляющих государственную тайну, осуществлялось делопроизводство по постоянно действующим комиссиям муниципального района.

С целью минимизации последствий и уменьшения количества пострадавших и погибших, уменьшения финансовых потерь при пожарах в 2016 году установлено 13 пожарных гидрантов. С целью исполнения поселениями полномочий по обеспечению мер первичной пожарной безопасности выделены финансовые средства муниципальным образованиям сельских поселений на приобретение необходимые материалов и инструментов.
С целью обеспечения безопасности людей на водных объектах изготовлены в необходимом количестве информационные знаки «Купаться запрещено», а также памятки по безопасному поведению людей на водных объектах. В соответствии с распоряжением Правительства Архангельской области из резервного фонда Правительства Архангельской области Онежскому району выделено 2 млн. 649 тыс. рублей на приобретение спецсредства для реагирования на различные нестандартные ситуации на водных объектах аэросани-амфибия «Патруль» с прицепом для транспортировки.
В целях профилактики терроризма и экстремизма были изготовлены плакаты антитеррористической направленности.

Была организована работа по обучению населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций. 
За истекший период 2016 года произошла одна ЧС, связанная с заболеванием животных африканской чумой свиней.
Слайд 34
Осуществление отдельных государственных полномочий
Охрана труда
За 2016 год оказано 83 консультации по различным направлениям в сфере охраны труда.
Продолжил работу координационный Совет по охране труда. 
Проведено обучение по программе электробезопасности, обучение ответственных за теплохозяйство в организациях и машинистов котельных, специалистов и руководителей по охране труда, ответственных за безопасность дорожного движения. Количество обученных составило - 125 специалистов.
За 2016 год на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район» произошло 13 несчастных случаев на производстве, из них 1 несчастный случай с тяжелыми последствиями.
Регистрация и учет граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей 
На учете в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей на 1 января 2017 года состоит 
212 семей. За отчетный год на учет поставлено 6 семей.
Ведение торгового реестра
На 1 января 2017 года в реестр торговых организаций Онежского района внесено 
307 записей.
Слайд 35
Организационная, кадровая работа
Администрацией муниципального образования «Онежский муниципальный район» в 2016 году было издано 2991 нормативный акт.

Всего зарегистрировано 9170 входящих документов, 8380 исходящих документов. 

За период 2016 года в администрацию района поступило  3671 обращение граждан, в том числе 61 коллективное. Количество граждан, обратившихся по личным вопросам к главе администрации – 48. Основная тематика обращений — предоставление жилья, ремонт жилого помещения 

За 2016 год в архив поступило 1122 запроса социально-правового характера. Предоставлено 2464 архивных справки. 

В новостной ленте на сайте администрации размещено 1318 заметка. В газете «Онега» опубликовано – около 140 заметок.
В 2016 году проведено 8 заседаний Совета глав муниципальных образований.
Глава администрации и его заместители совместно с рабочими группами побывали в 23 населенных пунктах Онежского района. 
Слайд 36
К концу 2016 года численность муниципальных служащих составила 94  человека. 97% муниципальных служащих имеют высшее образование или получают его. В 2016 году проведена аттестация 21 муниципального служащего администрации Онежского района. 

В рамках антикоррупционных мероприятий разработан и утвержден План мероприятий по противодействию коррупции на 2016-2017 годы, разработана и утверждена муниципальная программа "Противодействие коррупции на территории Онежского муниципального района" на 2017 - 2020 годы". Проведено 4 заседания Совета по противодействию коррупции муниципального образования «Онежский муниципальный район». Проводится работа по антикоррупционному воспитанию и образованию подрастающего поколения.

В 2016 году проведено 16 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликтов интересов муниципальных служащих администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» в отношении 39 муниципальных служащих, наложено одно дисциплинарное взыскание в виде замечания. Уволенных муниципальных служащих по результатам проверок нет.
В 2016 году проведено пять заседаний комиссии по профилактике правонарушений.
Проведен конкурс среди участковых уполномоченных полиции на соискание премии Н.Н.Ускова. Разработаны и распространены памятки (листовки) о действиях граждан при совершении в отношении их правонарушений.
В 2016 году на поддержку общественных формирований по охране общественного порядка из бюджета муниципального образования «Онежский муниципальный район» выделено 2,5 тыс. рублей на приобретение  отличительной символики – нарукавных повязок. Всем членам народной дружины «Земля Рос» вручены удостоверения. Главам городских и сельских поселений рекомендовано организовать работу народных дружин в муниципальных образованиях.
В целом, обстановка в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Онежского муниципального района спокойная и стабильная. Случаев конфликтов на национальной и религиозной почве не зафиксировано.
На территории Онежского района зарегистрировано три религиозных объединения - Русская православная церковь (200 человек – прихожан), церковь евангельских христиан-баптистов (12 человек) и церковь христиан-адвентистов (15 человек). При православной церкви работает воскресная школа для детей и взрослых. В апреле 2016 года впервые, благодаря Правительству Архангельской области, в городе Онега состоялось национально-культурное мероприятие «Большой круг». В рамках которого прошел круглый стол по вопросам реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на территории Архангельской области с участием представителей Правительства Архангельской области, администрации Онежского муниципального района, общественных организаций, руководителей учреждений Онежского района. 
Слайд 35
Заключение
Уважаемые депутаты, коллеги!

Выражаю слова благодарности депутатам всех уровней, главам поселений, руководителям предприятий и учреждений, общественным организациям, членам тосовского и молодежного движений и всем жителям за сотрудничество, понимание и поддержку. 

Конечно, не все вопросы еще решены, и жизнь постоянно ставит перед нами все новые и новые задачи. Безусловно, администрация района видит и недостатки, и упущения в своей работе. С пониманием относимся к критике, делаем соответствующие выводы. Разумеется, хочется сделать больше и лучше, но мы вынуждены работать в условиях реальных возможностей и дефицитного бюджета.

Сегодня мы не только подводим итоги прошедшего года, но и ставим задачи на будущее. Приоритеты развития Онежского района определены в Стратегии социально-экономического развития до 2030 года, в стадии формирования план реализации Стратегии. Мы работаем над проектами «Благоустройство городской среды» и «5 шагов благоустройства». Подписана заявка на создание на территории МО «Онежское» территории опережающего социально-экономического развития. Онежский район, как и большинство районов области, включился в работу по внедрению проектного управления на территории района (разработана наорматвно-правовая база, формируются органы проектного управления). Особого внимания заслуживают наши дети, граждане старшего поколения и лица с ограниченными возможностями. Одним из механизмов их поддержки является развитие НКО. Планируем продолжить работу с ТОСами. В завершение выступления хотелось бы отметить, что для решения поставленных задач нам необходимо обеспечить взаимодействие всех органов местного самоуправления, организаций, и учреждений, работающих на территории нашего района.

Я уверен, что общими усилиями мы сумеем сделать наш район более комфортным, уютным и привлекательным для проживания и ведения бизнеса.
Спасибо за внимание.
