Анализ производственного травматизма

в организациях муниципального образования «Онежский муниципальный район» за 2011 год

По данным регионального отделения Фонда социального страхования РФ за 2011 год в организациях, осуществляющих свою хозяйственную деятельность на территории муниципального района  зарегистрировано 20 несчастных случая на производстве. Из них 2 случая, повлекшие смерть работника. Случаев, относящихся к категории тяжелых в 2011 году не было. 

В 2011 году на территории муниципального района произошло 5 несчастных случаев со смертельным исходом непосредственно при выполнении работником трудовых функций, но не связанных с производством. Смерть наступила в результате болезни сердца.

Для сравнения:

- в 2008 году 39 несчастных случаев, из них 4 несчастных случая, относящихся к категории тяжелых и 2 несчастных случая со смертельным исходом;

- в 2009 году 35 несчастных случая, из них 4 несчастных случая, относящихся к категории тяжелых и 2 несчастных случая со смертельным исходом;

 в 2010 году произошло 25 несчастных случаев, из них 4 несчастных случая, относящихся к категории тяжелых и 1 несчастный случай со смертельным исходом, несчастных случаев, не связанных с производством – 1.

Анализ показывает, что наблюдается тенденция к снижению количества несчастных случаев на крупных предприятиях района. По предприятиям такого уровня этот показатель очень высок. Снижение уровня производственного травматизма само за себя говорит о том, что руководители и специалисты по охране труда этих предприятий учли причины возникновения несчастных случаев, проработали их и приняли соответствующие меры.

Снизился коэффициент тяжести с 58,5 в 2010 году до 13 в 2011 году (средее число дней нетрудоспособности, приходящий на 1 несчастный случай). 

Хотелось бы отметить один положительный аспект: несмотря на трудности в финансовом плане затраты на охрану труда не уменьшились, работодатели также уделяют внимание на приобретение СИЗ, обучение работников и специалистов, повышение квалификации по специфическим направлениям, замене устаревшего оборудования и механизмов, на проведение предварительного и периодического медицинских осмотров и т.д. (2009 год – 11112,8 тыс. руб., 2010 год – 14680,1 тыс. руб., 2011 год – 14897,3 тыс. руб., в том числе на 1 работающего 2009 год – 2,0 тыс. руб., 2010 год – 2,7 тыс. руб., 2011 год – 2,9 тыс.руб.).

Наибольшее количество несчастных случаев на производстве происходит в результате неудовлетворительной организации производства работ со стороны непосредственных руководителей данных работ, нарушений трудовой и производственной дисциплины, в том числе нахождения пострадавшего в состоянии алкогольного опьянения.

В целях улучшения условий и охраны труда, предотвращения производственного травматизма в 2011 году был проведен ряд мероприятий по следующим направлениям работы:

- проверки состояния охраны труда надзорными органами, в частности инспекторами Государственной инспекции по труду в Архангельской области и НАО; 

- обследования организаций муниципального образования на предмет соблюдения требований охраны труда, руководителям 13-ти организаций направлены рекомендательные письма по фактам нарушений;

- обучения руководителей и специалистов, а также персонала по охране труда, электробезопасности, ответственных за исправное состояние тепловых сетей потребителя, ответственных за безопасность дорожного движения;

- проведены семинары – совещания с руководителями предприятий и специалистами по охране труда, с освещением основных приоритетных направлений соблюдения требований охраны труда;

- разработан План мероприятий по снижению уровня производственного травматизма в муниципальном образовании «Онежский муниципальный район» на 2012 год.

Перечень рекомендаций по снижению 

уровня производственного травматизма.
- проведение обучения по охране труда  рабочего персонала (Постановление Минтруда России от 13.01.2003 г. № 1/29 «Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций», ГОСТ 12.0.004 – 90);

- проведение обучения по охране труда  руководителей и специалистов (Постановление от 13.01.2003 г. № 1/29 «Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций»);

- проведение обучения специалистов, ответственных за безопасное проведение работ (ПОТ, ГОСТ соответствующий ответственности);

- пересмотр и усовершенствование инструкций по охране труда, а также разработку инструкций по вновь введенным рабочим местам (Постановление Минтруда РФ от 17.12.2002 г. №80 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке государственных нормативных требований охраны труда»);

- обеспечение работников инструкциями по выполняемой работе и проведение инструктажа (Постановление Минтруда РФ от 17.12.2002 г. №80 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке государственных нормативных требований охраны труда», ГОСТ 12.0.004 – 90);

- обеспечение средствами индивидуальной защиты (постановление Минтруда РФ от 18.12.1998 г. № 51 «Об утверждении Правил обеспечения работников СИЗ»);

- осуществлять проверки состояния охраны труда на рабочих местах;

- оперативно устранять нарушения, выявленные при проведении проверки, а также в срок выполнять предписания Государственного инспектора по труду;

- тщательнейшим образом разбирать причины произошедших несчастных случаев, устранять причину повторения;

- усилить контроль за соблюдением производственной дисциплины и правил трудового распорядка всеми категориями работающих, недопущения к работе лиц, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения;

- усилить ответственность должностных лиц организации, руководителей работ за обеспечение здоровых и безопасных условий труда;

- повысить уровень активности общественного контроля;

- усовершенствовать технологию производственного процесса, с заменой устаревшего оборудования, механизмов, транспортных средств;

- определять и упреждать возможные риски производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников на основе качественного проведения аттестации рабочих мест по условиям труда;

- разрабатывать и принимать совместно с профсоюзной организацией локальные нормативные акты по охране труда, при заключении коллективных договоров предусматривать, в соответствии с ТК РФ, средства на улучшение условий труда;

- разработать План проведения дней охраны труда в организации.

Руководителям организаций, учреждений и предприятий направлены письма о включении в план мероприятий по снижению производственного травматизма, соответствующих рекомендаций, разработанных на основе анализа несчастных случаев, 

