ОТЧЁТ

о работе Собрания депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район» за 2022 год
В соответствии с ФЗ от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом муниципального образования «Онежский муниципальный район» и Регламентом Собрания депутатов представляю вам отчёт о работе Собрания депутатов за 2022 год.

Уважаемые коллеги, как и в предыдущие годы, в этом 2022 году мы с вами уделяли особое внимание в своей работе нормотворческой деятельности, как основной функции представительного органа.

Главное направление деятельности депутатского корпуса — это создание наиболее полной системы муниципальных правовых актов. Во главу угла работы Собрания депутатов ставится реализация основных положений Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также выполнения задач, определённых органам местного самоуправления для создания необходимых условий социально-экономического развития района, повышения жизненного уровня населения.

Депутатский корпус шестого и седьмого созывов в 2022 году занимался совершенствованием нормативно-правовой базы района по решению вопросов местного значения, повышением качества принимаемых решений и контролем их исполнения. 

В 2022 году Собрание депутатов осуществляло свою деятельность в составе 26 депутатов. 

За прошедший период было проведено 9 сессий, из них 3 внеочередных, рассмотрено 63 проекта решений.

Мы также с вами знаем, что к исключительной компетенции Собрания депутатов относятся: 

1. принятие Устава, внесение в него изменений и дополнений;

2. утверждение местного бюджета и отчёта о его исполнении;

3. принятие планов и программ социально-экономического развития района;

4. определение порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом и т. д.

В 2022 году Собранием депутатов совместно с администрацией района была продолжена работа по внесению изменений и дополнений в основополагающий документ района - Устав муниципального образования «Онежский муниципальный район».
Одним из важных вопросов, регулярно рассматриваемых на сессиях Собрания депутатов, являются вопросы о бюджете муниципального образования, о внесении изменений и дополнений в решения Собрания депутатов «О бюджете муниципального образования «Онежский муниципальный район». Вносились изменения в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Онежский муниципальный район».

К компетенции Собрания депутатов относятся такие формы контроля, как заслушивание отчёта главы муниципального образования «Онежский муниципальный район» о результатах своей деятельности, деятельности администрации Онежского муниципального района, а также заслушивание информации должностных лиц органов местного самоуправления. Должен отметить, что на все запросы депутатов были получены ответы, и деятельность главы была признана удовлетворительной. Традиционно на февральской сессии депутаты заслушивали информацию «О состоянии законности на территории муниципального образования Онежский муниципальный район», «О результатах деятельности ОМВД по Онежскому району», о деятельности контрольно-счётной палаты за 2021 год. Проведена большая работа по реорганизации контрольно-счётной палаты, была назначена председателем контрольно-счётной палаты с 22 февраля 2022 года Ходкевич А.С. Контрольно-счётная палата в течение года представляла в Собрание депутатов экспертные заключения по всем проектам решений финансового и имущественного характера, осуществляя тем самым внешний муниципальный финансовый контроль. Был заслушан отчёт о результатах приватизации муниципального имущества за 2021 год и принят прогнозный план приватизации на 2022 год.

Утверждена новая структура администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район». Утвердили Положение о муниципальном казённом учреждении «Управление по инфраструктурному развитию, строительству и архитектуре; Положение о муниципальном казённом учреждении «Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям». Учреждён отраслевой орган «Управление жилищно-коммунального хозяйства».

Были внесены изменения в Положение о денежном содержании муниципальных служащих муниципального образования «Онежский муниципальный район».

Утверждён Порядок возмещения расходов, связанных с осуществлением полномочий депутатов, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе; а также Положение о порядке оформления официальных уведомлений Собрания депутатов Онежского муниципального района Архангельской области, направляемых в целях освобождения от работы депутатов Собрания депутатов Онежского муниципального района Архангельской области.

В целях решения социальных задач в отчётном году рассматривали вопросы о работе органов местного самоуправления по вопросам соблюдения жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

О работе учреждений культуры на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район». Об организации отдыха и оздоровления детей, о дополнительном образовании детей на территории муниципального образования « Онежский муниципальный район».

Рассматривался вопрос о состоянии и перспективах уличного освещения в муниципальном образовании « Онежский муниципальный район».

Все поступившие проекты решений на рассмотрение Собранием депутатов проходили установленную Регламентом Собрания депутатов процедуру рассмотрения на заседаниях Совета председателей постоянных комиссий и руководителей фракций. Наиболее активно в этом году работали планово-бюджетная комиссия и комиссия по социальным вопросам.

Больше всего обращений граждан было по жилищно-коммунальному хозяйству, по здравоохранению, по организации транспортного обслуживания населения, о льготном проезде для семидесятилетних, по содержанию и ремонту тротуаров и дорог, по уличному освещению.

При принятии правовых актов Собрание депутатов сотрудничает с правовым отделом администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» и Онежской межрайонной прокуратурой, благодаря такому сотрудничеству качество принятых Собранием депутатов решений остаётся на хорошем уровне.

В своей работе Собрание депутатов руководствуется принципами открытости и гласности. Главной задачей взаимодействия Собрания депутатов со средствами массовой информации является полное и объективное информирование населения района о деятельности депутатского корпуса. Представители СМИ, общественности и прокуратуры приглашались на заседания Собрания депутатов. Информация размещается на официальном сайте администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» в районной газете «Онега», в социальной сети на страницах «Родная Онега» и «Типичная Онега».

Большая нагрузка в этом году легла на аппарат Собрания депутатов, он осуществляет организационное, информационное, документационное и финансовое обеспечение Собрания депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район», Совета депутатов муниципального образования «Онежское» и контрольно-счётной палаты. Была также оказана помощь депутатам при заполнении справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

Подводя итоги работы за прошедший год, хочу сказать, что основные задачи и план работы Собрания депутатов выполнены. Но время не стоит на месте и в следующем 2023 году нам с вами совместно с администрацией предстоит решать следующие задачи:

1. продолжить работу над совершенствованием нормативно-правовой базы;

2. контролировать исполнение национальных проектов и муниципальных программ, имеющих важное социальное значение;

3. активизировать работу постоянных комиссий;

4. продолжить работу по обсуждению перехода на муниципальный округ.

Должен отметить, что не смотря на большое количество внеочередных сессий кворум был обеспечен. Благодарю всех депутатов за работу в Собрании депутатов, не смотря на занятость на своих рабочих местах, находили время для работы в Собрании депутатов. Также хочется поблагодарить за совместную работу главу района, работников администрации района, Онежскую межрайонную прокуратуру, контрольно-счётную палату, глав поселений. Надеюсь, что эта работа будет и впредь конструктивной и результативной. Мы всегда должны помнить, что наша работа строится во благо наших избирателей. Благодарю всех за сотрудничество и понимание.

Председатель Собрания депутатов




П.Я. Цуркан
