ДОКЛАД

об осуществлении муниципального земельного контроля и об эффективности такого контроля в муниципальном образовании «Онежский муниципальный район» за 2012 год

Доклад об осуществлении муниципального земельного контроля и об эффективности такого контроля в муниципальном образовании «Онежский муниципальный район» за 2012 год подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», Постановления Правительства Архангельской области от 16.10.2012 N 478-пп «Об утверждении Правил подготовки сводных докладов об осуществлении на территории Архангельской области регионального государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в целях реализации положений Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Раздел I. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности
На территории Онежского муниципального района муниципальный земельный контроль,  в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 года, осуществляют органы местного самоуправления поселений: Онежское, Кодинское, Золотухское, Нименьгское, Малошуйское, Чекуевское, Покровское, Порожское.
Муниципальный земельный контроль осуществляется также в соответствии с :

- Федеральным законом №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» от 26.12.2008 года;

- Федеральным законом от 25.10.2001 №136-ФЗ «Земельный кодекс Российской Федерации»;
-со ст. 9 Устава муниципального образования «Онежское», утвержденного решением совета депутатов муниципального образования «Онежское» от 22 ноября 2005г. N 9, органом местного самоуправления города Онеги, уполномоченным на осуществление муниципального земельного контроля, является администрация муниципального образования «Онежское»;
- административным регламентом исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Онежское» , утвержденным постановлением муниципального учреждения «Администрация муниципального образования «Онежское» от 14.12.2010г. № 222-па;  
- Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Малошуйское»,    утвержденном    постановлением   администрации   МО   «Малошуйское»   от  15.12.2006  №22;

- административным регламентом по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Малошуйское», утвержденным постановлением администрации МО «Малошуйское» от 28.05.2012 №36;

- административным    регламентом    администрации    муниципального   образования   «Малошуйское» проведения проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержденным постановлением администрации МО «Малошуйское» от  30.10.2009 № 54 с изменениями, утвержденными постановлением администрации МО «Малошуйское» от 26.09.2012 №129;
- решением Совета депутатов МО «Порожское» №29 от 17.11.2006г. Об утверждении Положения «О муниципальном земельном контроле» на территории муниципального образования;

- административным регламентом администрации МО «Порожское» проведения проверок при осуществлении муниципального контроля  утвержденным постановлением главы 20.11.2009 года №53 в редакции постановления от 17.12.2010г.  №67;
- административным регламентом администрации МО «Нименьгское» проведения проверок при осуществлении муниципального контроля, утвержденным постановлением главы МО «Нименьгское» №80 от 29.11.2012г.; 

- административным регламентом по осуществлению муниципального земельного контроля на территории МО «Нименьгское», утвержденным постановлением главы МО «Нименьгское №30 от 28.05.2012г.;

- Положением «О муниципальном земельном контроле», утвержденным решением Совета депутатов МО «Нименьгское» №52 от 07.02.2007г.;

- Положением «О муниципальном земельном контроле», утвержденным решением Совета депутатов МО «Чекуевское» №32 от 04.10.2006г. в редакции решения Совета депутатов МО «Чекуевское» №31 от 21.08.2009г;

-административным регламентом по осуществлению муниципального земельного контроля на территории МО «Кодинское», утвержденным постановлением главы МО «Кодинское» №22 от 20.04.2012г.;
-административным регламентом администрации муниципального образования «Золотухское» проведения проверок при осуществлении муниципального контроля, утвержденным постановлением главы МО «Золотухское» №6 от 09.03.2010г.;

- Положением «О муниципальном земельном контроле», утвержденным решением Совета депутатов МО «Золотухское» №53 от 20.12.2007г;
               Раздел II. Организация земельного контроля
Задачей муниципального земельного контроля является обеспечение соблюдения организациями, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного законодательства, требований охраны и использования земель.

Исполнение функций по осуществлению муниципального земельного контроля возложено на  специалистов администраций муниципальных образований поселений Онежского муниципального района.

       К основным функциям муниципального земельного контроля относится проведение плановых и внеплановых проверок по  соблюдению юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами в процессе осуществления деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, при использовании земель, расположенных в границах муниципальных образований поселений Онежского муниципального района.

        К   вспомогательным (обеспечительным) функциям муниципального земельного контроля относятся:

      - составление и внесение  предложений в ежегодные планы проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей для осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Онежское» и представление их в органы прокуратуры в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля";

        -  подготовка   и направление докладов  «Об осуществлении муниципального земельного контроля и об эффективности такого контроля» в Министерство экономического развития РФ в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 05 апреля 2010 года №215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»;

      - направление материалов проверок в государственные контролирующие органы,  для решения вопроса о привлечении виновного к ответственности в установленном законом порядке;

       - осуществление мероприятий, направленных на принятие мер по устранению выявленных при осуществлении контроля нарушений;

        - рассмотрение обращений граждан,  юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в рамках исполнения функции по муниципальному земельному контролю.

    Нормативными правовыми актами, регламентирующими порядок для исполнения функций муниципального земельного контроля на территории Онежского муниципального района являются:

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- постановление Правительства РФ от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- приказ Минэкономразвития РФ от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- приказ Генпрокуратуры РФ от 27.03.2009 № 93 «О реализации Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- административный регламент исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Онежское»», утвержден постановлением муниципального учреждения «Администрация муниципального образования «Онежское» от 14.12.2010г. № 222-па;
- Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Малошуйское»,    утверждено    постановлением   администрации   МО   «Малошуйское»   от  15.12.2006  №22;

- административный регламент по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Малошуйское», утвержден постановлением администрации МО «Малошуйское» от 28.05.2012 №36;

- административный    регламент    администрации    муниципального   образования   «Малошуйское» проведения проверок при осуществлении муниципального контроля», утвержден постановлением администрации МО «Малошуйское» от  30.10.2009 № 54 с изменениями, утвержденными постановлением администрации МО «Малошуйское» от 26.09.2012 №129;
- решение Совета депутатов МО «Порожское» №29 от 17.11.2006г. Об утверждении Положения «О муниципальном земельном контроле» на территории муниципального образования;

- административный регламент администрации МО «Порожское» проведения проверок при осуществлении муниципального контроля  утвержден постановлением главы 20.11.2009 года №53 в редакции постановления от 17.12.2010г.  №67;
- административный регламент администрации МО «Нименьгское» проведения проверок при осуществлении муниципального контроля, утвержден постановлением главы МО «Нименьгское» №80 от 29.11.2012г.; 

- административный регламент по осуществлению муниципального земельного контроля на территории МО «Нименьгское», утвержден постановлением главы МО «Нименьгское №30 от 28.05.2012г.;

- Положение «О муниципальном земельном контроле», утверждено  решением Совета депутатов МО «Нименьгское» №52 от 07.02.2007г.;

- Положение «О муниципальном земельном контроле», утверждено решением Совета депутатов МО «Чекуевское» №32 от 04.10.2006г. в редакции решения Совета депутатов МО «Чекуевское» №31 от 21.08.2009г;

-административный регламент по осуществлению муниципального земельного контроля на территории МО «Кодинское», утвержден постановлением главы МО «Кодинское» № 22 от 20.04.2012г.;
-административный регламент администрации муниципального образования «Золотухское» проведения проверок при осуществлении муниципального контроля, утвержден постановлением главы МО «Золотухское» №6 от 09.03.2010г.;

- Положение «О муниципальном земельном контроле», утверждено решением Совета депутатов МО «Золотухское» №53 от 20.12.2007г;
    Раздел III. Финансовое и кадровое обеспечение исполнения земельного контроля
  Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному земельному контролю, отсутствуют. Функции по  осуществлению муниципального земельного контроля на территории Онежского муниципального района в 2012 году исполняли специалисты администраций поселений, на которых возложен ряд других полномочий.
В 2012 году бюджетные средства на мероприятия по проведению муниципального земельного контроля не были запланированы в бюджетах поселений Онежского муниципального района и фактически не выделялись. 
В целом по Онежскому району нагрузка на одного специалиста  по фактически выполненному за отчетный период объему функций по муниципальному земельному контролю составила 7 проверок.
   На территории поселения «Онежское» функции по осуществлению муниципального земельного контроля в 2012 году исполнял 1 человек,  специалист младшей муниципальной должности отдела муниципального имущества и земельных отношений администрации муниципального образования «Онежское», на которого возложен и ряд других полномочий. 

       Оплата специалиста администрации МО «Онежское», уполномоченного на осуществление муниципального земельного контроля, в соответствии с должностными обязанностями, производится в  рамках общего бюджетного финансирования.

      Дополнительные финансовые средства на обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля из средств бюджета муниципального образования не выделяются.

       Мероприятия по повышению квалификации работника, на которого в соответствии с распределением должностных обязанностей возложено осуществление муниципального земельного контроля, не проводились. 

    Нагрузка на одного специалиста  по фактически выполненному в отчетный период объему функций по муниципальному земельному контролю составила 4 проверки.

    К проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю эксперты и представители экспертных организаций не привлекались.
   На территории поселения «Порожское» функции по осуществлению муниципального земельного контроля в 2012 году исполнял 1 человек,  в штатном расписании администрации МО «Порожское» не предусмотрена  штатная единица для работника по муниципальному контролю, поэтому бюджетные средства на выполнение контрольных функций не планируются и не выделяются. Мероприятия по повышению квалификации работника, на которого возложено осуществление муниципального земельного контроля, не проводились. 

 Нагрузка на одного специалиста  по фактически выполненному в отчетный период объему функций по муниципальному земельному контролю составила 1 проверка.

    К проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю эксперты и представители экспертных организаций не привлекались.
   На территории поселения «Нименьгское» функции по осуществлению муниципального земельного контроля в 2012 году исполнял 1 человек,  в штатном расписании администрации МО «Нименьгское» не предусмотрена  штатная единица для работника по муниципальному контролю, поэтому бюджетные средства на выполнение контрольных функций не планируются и не выделяются. Мероприятия по повышению квалификации работника, на которого возложено осуществление муниципального земельного контроля, не проводились. 

 Нагрузка на одного специалиста  по фактически выполненному в отчетный период объему функций по муниципальному земельному контролю составила 2 проверки.

    К проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю эксперты и представители экспертных организаций не привлекались.
На территории каждого из поселений «Малошуйское», «Кодинское», «Золотухское», «Чекуевское» функции по осуществлению муниципального земельного контроля в 2012 году исполнялись, но,  в штатном расписании администрации не предусмотрены  штатные единицы для работников по муниципальному контролю, поэтому бюджетные средства на выполнение контрольных функций не планируются и не выделяются. Мероприятия по повышению квалификации работников, на которых возложено осуществление муниципального земельного контроля, не проводились. 

 Проверки в отчетном периоде в указанных поселениях Онежского района не проводились.

    Раздел IV.  Проведение муниципального земельного контроля
    Распоряжением муниципального учреждения «Администрация муниципального образования «Онежское» от 25.10.2011г. №102 был утвержден План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по контролю соблюдения земельного законодательства на 2012 год.

      В 2012 году администрацией города Онеги заявления о проведении внеплановых проверок соблюдения земельного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в Прокуратуру города Онеги не направлялись, поскольку не содержали сведений об угрозе причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде. В связи с чем основания для направления на согласование в Прокуратуру отсутствовали.

        Все проверки были проведены в сроки, установленные планами проведения проверок соблюдения земельного законодательства на 2012 год.

       Совместные проверки администрации МО «Онежское» с другими органами государственного контроля (надзора) в 2012 году  не проводились.
На основании ежегодного плана проведения плановых проверок и распоряжения главы МО «Порожское» от 26 марта 2012г.№20 была проведена плановая  проверка на территории поселения «Порожское». В результате проверки нарушений не выявлено.
За отчетный 2012 год на территории МО «Нименьгское» проведены  две плановые проверки индивидуальных предпринимателей.

По факту проверок нарушений не выявлено.

Раздел V. Действия органов муниципального земельного контроля по пересечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В ходе проведения плановых проверок  нарушений юридическими лицами, индивидуальными  предпринимателями соблюдения требований, установленных муниципальными правовыми актами, не выявлено. 
Раздел VI. Анализ и оценка эффективности муниципального земельного контроля
В целом по Онежскому муниципальному району:

-план проведения проверок соблюдения земельного законодательства на 2012 год выполнен на 100%;
- доля юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых были проведены проверки (в процентах от общего числа юридических лиц и индивидуальных предпринимателей,  деятельность которых подлежит муниципальному контролю) составляет 4,7 %;
- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 1;
- доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего количества проведенных плановых и внеплановых проверок)  – 0%;

Раздел VII. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля

1. С вступлением в силу Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» существенно усложнилась подготовка и проведение проверок использования земельных участков юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. 

  Большинство внеплановых проверок использования земельных участков юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями связано с нарушением ими обязательных требований земельного законодательства, предусмотренных статьями 25, 26, 46, 65 Земельного кодекса РФ, за которые Кодексом  Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность. 

     Однако,  в   пункте    2    статьи   10   Федерального   закона   от  26.12.2008 № 294-ФЗ перечислены  следующие основания для проведения внеплановой проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей:  

   1) истечение срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами;

  2) поступление в органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля обращений и заявлений граждан, юридических лиц,     индивидуальных     предпринимателей,     информации     от     органов  государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах:

  а) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

  б) причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

  в) нарушение прав потребителей (в случае обращения граждан, права которых нарушены).

    Муниципальные земельные инспекторы не выдают предписания об устранении нарушений земельного законодательства и не осуществляют проверки исполнения предписаний, данные действия входят в компетенцию государственных земельных инспекторов.  Таким  образом,   в   соответствии   с Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ поступление информации о нарушении земельного законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не является основанием для проведения внеплановой проверки. Т.е. внеплановые проверки использования земельных участков юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями должны осуществляться в рамках прокурорского надзора. 

     Учитывая вышеизложенное,   пункт  2 статьи 10  Федерального закона  от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (основание для проведения внеплановой проверки)  целесообразно дополнить подпунктом «г» следующего содержания: «г) нарушение обязательных требований Федерального законодательства».

2. При проведении документарной проверки орган муниципального контроля направляет в адрес юридического лица, индивидуального предпринимателя запрос с требованием представить необходимые документы. Зачастую запрашиваемые документы предприниматели не представляют либо представляют документы в неполном объеме или в искаженном виде.

     Статьей 19.7. "Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ предусмотрена ответственность за непредставление или несвоевременное представление в государственный орган (должностному лицу) сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, а равно представление в государственный орган (должностному лицу) таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде.

       В Федеральном законе от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях не прописан механизм воздействия на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в случае непредставления документов в орган местного самоуправления (должностному лицу). 

     На основании изложенного администрация МО «Онежский муниципальный район» считает  необходимым предусмотреть ответственность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за непредставление или несвоевременное представление в орган местного самоуправления (должностному лицу) сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, а равно представление в орган местного самоуправления (должностному лицу) таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде.

       Также частью 12 статьи 9 Федерального закона №294-ФЗ определено, что  «О проведении плановой проверки юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются органом государственного контроля (надзора), органом муниципального контроля не позднее чем в течение трех рабочих дней до начала ее проведения посредством направления копии распоряжения или приказа руководителя, заместителя руководителя органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля о начале проведения плановой проверки заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом». Однако, нередки случаи, когда юридические лица, индивидуальные предприниматели уклоняются получать уведомления о проведении проверки.

       Статьей 15 Федерального закона № 294-ФЗ установлены ограничения при проведении проверки.

     При проведении проверки должностные лица органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля не вправе:

 « 2)  осуществлять плановую или внеплановую выездную проверку в случае отсутствия при ее проведении руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, за исключением случая проведения такой проверки по основанию, предусмотренному подпунктом "б" пункта 2 части 2 статьи 10 настоящего Федерального закона».

      Однако, практика показывает, что имеют место быть случаи, когда юридические лица или их представители, индивидуальные предприниматели намеренно уклоняются от участия в проведении проверки. В данном случае проверка не проводится.

     На основании вышеизложенного администрация МО «Онежский муниципальный район» считает необходимым предусмотреть  механизм, позволяющий после совершения определенных действий органов муниципального контроля  (например: 2-х кратного направления уведомлений о проведении проверки) проводить контрольные мероприятия без участия юридического лица, индивидуального предпринимателя в присутствии представителя правоохранительных  органов и понятых. В случае, если данные положения невозможно реализовать, необходимо предусмотреть меры административного воздействия в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, уклоняющихся от получения уведомления о проведении проверки, а также от участия в проведении плановой проверки.

     3.Муниципальный контроль осуществляется в сфере использования и охраны земель. Проблемы возникают при осуществлении контроля за своевременным освоением земельных участков, выделенных гражданам более 15 лет назад под индивидуальное строительство жилых домов. Но, дома до настоящего времени построены на 10% и менее выделенных участков. Участки переходят из рук в руки, они стали предметом спекуляции и не используются для строительства. Эта работа проводится, однако, это очень кропотливый и по времени долгий процесс. Ведь нужно соблюсти все сроки, установленные законодательством, при проведении работы от визуального выявления до подачи документов в суд. Неосвоение земельных участков землепользователями является нарушением земельного и гражданского законодательства Российской Федерации, предусматривающих изъятие земельных участков в случае неиспользования их для соответствующих целей в течение трех лет (пункт 4 статьи 45 Земельного кодекса Российской Федерации, статья 284 Гражданского кодекса Российской Федерации). 

    Также проблемой является выявление владельцев гаражей, самовольно установленных на территории муниципального образования, в том числе и на придомовых территориях многоквартирных жилых домов.

       4. В муниципальном образовании «Онежское» муниципальный земельный контроль находится под постоянным контролем главы.

      Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать  создание отдела муниципального земельного контроля с введением в штат администрации 3-4 специалистов инспекторов, наделенных полномочиями только по земельному контролю. Чтобы 2 специалиста проводили плановые и внеплановые проверки по  соблюдению юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в процессе осуществления деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, при использовании земель, расположенных в границах муниципального  образования «Онежское» и ещё 2 специалиста необходимо для проведения рейдов для выявления самовольных построек и других нарушений земельного законодательства, для включения их в последующем в квартальные планы проведения плановых проверок.

    В соответствии с пунктом 20 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения поселения относится осуществление земельного контроля за использованием земель поселения.

     В целях повышения эффективности земельного контроля необходимо устранить несовершенство, неоднозначность и противоречивость законодательной базы. Земельный кодекс РФ устанавливает ответственность за нарушение земельного законодательства, а КоАП РФ не содержит статьи и санкции, предусматривающие ответственность за определенные виды правонарушений. 

     Также повышению эффективности осуществления муниципального контроля на территории МО «Онежское» может способствовать  увеличение размеров административных штрафов за нарушения земельного законодательства (за исключением малоимущих слоёв населения). Размер административных штрафов настолько мал, что правонарушители не боятся нарушить действующее  законодательство. Для юридических лиц,  особенно крупных фирм, размер административных  штрафов, установленных КоАП РФ, не представляет собой достаточной меры, чтобы правонарушения не совершались вновь. 

      Считаем необходимым для повышения эффективности муниципального земельного контроля сделать разработку нормативно-правовых актов, регулирующих взаимоотношения органов муниципального земельного контроля и государственного земельного контроля.   

      Необходимо проводить межведомственные совещания, на которых должны обсуждаться вопросы взаимодействия  органов прокуратуры и органов местного самоуправления. При этом будет осуществляться оперативный обмен информацией, и реализовываться различные формы сотрудничества в целях предупреждения, выявления и пресечения нарушений закона.

     Предлагаем проводить совещания – семинары  с участием руководителя Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Архангельской области и НАО, заместителей главных государственных инспекторов и государственных инспекторов по использованию и охране земель.

       На совещаниях рассматривать результаты проверок, вопросы активизации муниципального контроля в целях повышения собираемости земельных платежей. Кроме того, изучать изменения законодательства Российской Федерации, касающиеся вопросов земельного контроля.

     Главная цель проведения подобных мероприятий – оптимизация и повышение уровня организации деятельности в сфере земельного контроля, оказание практической и методической помощи государственным и муниципальным инспекторам.

     Для более эффективной и оперативной работы послужит закрепление служебного  автотранспорта непосредственно за муниципальными земельными инспекторами. 

        Повышение качества исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля неразрывно связано с обеспечением финансирования этой деятельности, как в вопросах запланированного повышения квалификации муниципальных инспекторов путем прохождения соответствующего обучения (переподготовки), так и в вопросах обеспечения современным инструментарием (электронные тахеометры, навигаторы GPS).

   Отделом муниципального имущества и земельных отношений администрации муниципального образования «Онежское» в 2012 году проведена работа по предотвращению правонарушений земельного законодательства с помощью использования средств массовой информации. Проводится разъяснительная работа с населением в устной форме.
Глава муниципального образования                                            С. Е. Омегова
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