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АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ОНЕЖСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН»
Муниципальное казенное учреждение
«КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ, АРХИТЕКТУРЕ И ЗЕМЕЛЬНЫМ ОТНОШЕНИЯМ»

П Р И К А З
	от 01 октября 2015 года                                                                      
	№ 14 


Об утверждении положения об Отделе архитектуры и градостроительной политики Муниципального казенного учреждения «Комитет по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям» администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район»
Руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Онежский муниципальный район», Положением о Муниципальном казенном учреждении «Комитет по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям» администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район», утвержденным Решением Собрания депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 25 сентября 2015 года № 159:
Утвердить прилагаемое положение об Отделе архитектуры и градостроительной политики Муниципального казенного учреждения «Комитет по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям» администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район».
	Председатель комитета
	И.И. Гришин


Утверждено 
Приказом от 01 октября 2015 года № 14
ПОЛОЖЕНИЕ
ОБ ОТДЕЛЕ АРХИТЕКТУРЫ И ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КАЗЕННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ, АРХИТЕКТУРЕ И ЗЕМЕЛЬНЫМ ОТНОШЕНИЯМ» АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ОНЕЖСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН»
1. Общие положения
1.1.
Отдел архитектуры и градостроительной политики (далее по тексту – Отдел) является отраслевым органом Муниципального казенного учреждения «Комитет по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям» администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район», созданным с целью реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере градостроительной, архитектурной и рекламной деятельности на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район».
1.2.
Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, федеральным и областным законодательством и иными нормативными правовыми актами, принятыми органами государственной власти, муниципальными правовыми актами органов и должностных лиц местного самоуправления муниципального образования «Онежское» и муниципального образования «Онежский муниципальный район», Уставом муниципального образования «Онежский муниципальный район», Уставом муниципального образования «Онежское», настоящим Положением.
1.3.
Полное наименование Отдела – Отдел архитектуры и градостроительной политики Муниципального казенного учреждения «Комитет по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям» администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район».
1.4.
Сокращенное наименование Отдела – Отдел архитектуры и градостроительной политики. 
1.5.
Место нахождения и юридический адрес Отдела: 164840, Архангельская область, город Онега, улица Шаревского, дом 6.
2. Основные задачи Отдела
2.1.
Осуществление от имени муниципального образования «Онежский муниципальный район» и муниципального образования «Онежское» решения задачи на основе стратегии градостроительного планирования, определения муниципальной политике в области градостроительной деятельности в порядке, установленном законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Архангельской области, муниципальными правовыми актами и настоящим Положением.
2.2.
Обеспечение качественной градостроительной документацией в целях создания благоприятных условий жизнедеятельности населения, создания условий жилищного строительства, развития социальной и инженерной инфраструктур. 
2.3.
Разработка проектов муниципальных правовых и распорядительных актов органов местного самоуправления по вопросам в области градостроительной деятельности.
2.4.
Разработка и осуществление единой политики в сфере градостроительных и земельных отношений в целях повышения эффективности экономики, ее социальной ориентации, соблюдения прав и законных интересов граждан, общественных объединений и юридических лиц.
2.5.
Информационное обеспечение населения и иных участников
градостроительной деятельности, создание условий для их участия в
принятии решений по вопросам градостроительства.
2.6.
 Осуществление взаимодействия с федеральными и региональными органами государственной власти, функциональными (отраслевыми) органами администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» и иными организациями по вопросам в области градостроительства и архитектуры.
2.7.
  Ведение адресного реестра объектов адресации, а также разработка проектов муниципальных правовых в области присвоения, изменения и аннулирования почтовых адресов.
2.8.
 Обеспечение разработки и утверждения документов территориального планирования, иной градостроительной документации, предусмотренной Градостроительным кодексом РФ, правил землепользования и застройки, местных нормативов градостроительного проектирования.
2.9.
 Участие совместно с функциональными (отраслевыми) органами администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» и иными службами в формировании благоприятной городской среды, создании индивидуального архитектурного облика, сохранении природного ландшафта, рациональном использовании земельных ресурсов при градостроительной деятельности, обеспечении благоприятных условий для осуществления инвестиционной деятельности.
2.10.
 Разработка муниципальных нормативных правовых актов в области градостроительной, архитектурной, рекламной, информационной деятельности, а также в области присвоения, изменения и аннулирования почтовых адресов объектам адресации, и других вопросов, отнесенных к ведению Отдела.
2.11. Ведение дежурной топографической основы территории муниципального образования «Онежский муниципальный район» и муниципального образования «Онежское».
2.12. Ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.
2.13. Обеспечение исполнения утвержденных документов территориального планирования, градостроительного зонирования, нормативов градостроительного проектирования, а также использования территории муниципального образования «Онежский муниципальный район» и муниципального образования «Онежское» в соответствии с данными документами и требованиями градостроительного законодательства. 
3. Функции Отдела
3.1.
Предоставляет муниципальные услуги в соответствии с административными регламентами, находящиеся в компетенции Отдела.
3.2.
Осуществляет контроль за соблюдением положений генерального плана города Онеги, утвержденной документации по планировке территории, требований региональных нормативов градостроительного проектирования, правил землепользования и застройки, градостроительных планов земельных участков при разработке архитектурных проектов, при осуществлении строительства (реконструкции) градостроительных объектов.
3.3.
Реализует полномочия собственника:
а)
при предоставлении права на размещение наружной рекламы на объектах муниципальной собственности;
д)
при предоставлении возможности временного размещения временных объектов на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район»;
3.4.
Разрабатывает:
а)
проекты муниципальных правовых актов по вопросам регулирования архитектурных, градостроительных и земельных отношений, а также в области присвоения, изменения и аннулирования почтовых адресов.
б)
правила землепользования и застройки;
г)
предложения по переводу земель из одной категории в другую;
3.5.
 Готовит для представления в органы, осуществляющие государственную регистрацию прав, запросы о предоставлении сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав, об объектах недвижимости;
3.6.
 Готовит материалы для проведения заседаний комиссий по вопросам, связанным с осуществлением функций, возложенных на Отдел.
3.7.
 Согласовывает:
а)
проекты муниципальных правовых актов в области градостроительных и земельных отношений;
б)
проектную документацию, необходимую для строительства, реконструкции объектов капитального строительства, землеустроительную документацию, а также документацию, разработанную для целей временного размещения (возведения) временных объектов, не являющихся объектами капитального строительства;
3.8.
 Представляет по запросам органов администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» материалы и информацию, связанные с осуществлением функций, возложенных на Отдел.
3.9.
 Представляет отчетность органам власти и в управления различных уровней в установленном порядке.
3.10.
 Рассматривает обращения органов государственной власти и органов местного самоуправления, граждан и юридических лиц по вопросам, отнесенным к ведению Отдела.
3.11.
 Подготавливает и представляет на утверждение главе администрации проекты планов подготовки документов территориального планирования. 
3.12.
 Участвует в подготовке, обеспечивает согласование, утверждение и реализацию схемы территориального планирования, а также внесение в нее изменений.
3.13.
 Подготавливает и представляет на утверждение главе администрации заключения о согласовании проектов документов территориального планирования.
3.14.
 Участвует в подготовке проекта правил землепользования и застройки.
3.15.
 Обеспечивает проведение публичных слушаний по проекту правил землепользования и застройки (внесению изменений).
3.16.
 Обеспечивает исполнения утвержденных правил землепользования и застройки на территории Онежского муниципального района.
3.17.
 Участвует в организации и проведении конкурсов на размещение муниципальных заказов на разработку документации по планировке территории (проектов планировки и проектов межевания) для размещения объектов капитального строительства местного значения в соответствии с утвержденной схемой территориального планирования.
3.18.
 Обеспечивает проверку подготовленной документации по планировке территории на соответствие требованиям законодательства, а также процесс согласования и утверждения указанной документации в установленном порядке.
3.19.
 На основе утвержденной документации по планировке территории для размещения объектов капитального строительства местного значения совместно с МКУ «Управление по инфраструктурному развитию и ЖКХ» подготавливает и представляет на утверждение в установленном порядке проекты правовых актов об изъятии, резервировании с последующим изъятием земельных участков для муниципальных нужд.
3.20. 
Обеспечивает проведение публичных слушаний по проектам планировки территории, проектам межевания территории.
3.21.
 Проводит проверку наличия и правильности оформления документации, прилагаемой к заявлению о выдаче разрешения на строительство, ввод объекта в эксплуатацию применительно к объектам местного значения, размещаемым в соответствии со схемой территориального планирования района и документацией по планировке территории.
3.22.
 Подготавливает постановления администрации о выдаче (продлении) разрешения на строительство (реконструкцию), разрешения на ввод объектов в эксплуатацию или заключение (уведомление) об отказе в выдаче таких разрешений с указанием причин отказа.
3.23.
 На основании постановления администрации готовит разрешения на строительство (реконструкцию), разрешения на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства (реконструкции) объектов капитального строительства, расположенных на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район».
3.24.
 Подготавливает постановления администрации о выдаче разрешения на установку рекламных конструкций на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район».
3.25.
 На основании постановления администрации готовит разрешения на установку рекламных конструкций на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район» и аннулирует такие разрешения.
3.26.
 Выдает предписания о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций.
3.27.
 Обеспечивает подготовку нормативных правовых актов по регулированию градостроительной деятельности, а также предложений по внесению изменений в такие правовые акты.
3.28.
 Обеспечивает разработку и реализацию градостроительных разделов программ социально-экономического развития.
3.29.
 Обеспечивает разработку местных нормативов градостроительного проектирования.
3.30.
 В случаях, в порядке и в сроки, которые определены в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, правовыми актами Архангельской области в сфере градостроительной деятельности, обеспечивает опубликование документации, документов, утверждаемых органами местного самоуправления, а также осуществляет размещение такой документации и таких документов в информационную систему обеспечения градостроительной деятельности.
3.31.
 Участвует в проведении работ по инвентаризации земель и других объектов недвижимости, а также в согласовании землеустроительной документации на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район».
3.32.
 Участвует в процессе
 формирования земельных участков (их градостроительной подготовке) в целях предоставления их для строительства, реконструкции существующей застройки и благоустройства территории в соответствии с градостроительной документацией.
3.33.
 Осуществляет подготовку материалов для рассмотрения дел об административных правонарушениях в сфере градостроительной, архитектурной и рекламной деятельности.
4. Права и ответственность Отдела
4.1.
В пределах своих полномочий Отдел имеет право:
-
осуществлять полномочия собственника по владению, пользованию  муниципальным имуществом в пределах, установленных действующим законодательством, Уставом муниципального образования «Онежский муниципальный район» и муниципального образования «Онежское», муниципальными правовыми актами и настоящим Положением.
-
представлять интересы муниципального образования «Онежский муниципальный район» и муниципального образования «Онежское», выступать от его имени в суде, арбитражном суде, обращаться в органы прокуратуры, налоговой инспекции, иные органы надзора и контроля в случаях нарушений прав собственника муниципального имущества, ущемления его интересов.
-
запрашивать и получать у физических и юридических лиц, органов власти информацию, необходимую для осуществления функций в области градостроительной деятельности.
-
представлять и направлять в органы, осуществляющие государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, запросы о предоставлении сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав, об объектах недвижимости и получать соответствующие документы.
-
запрашивать и получать в территориальных органах Федеральной службы земельного кадастра России сведения из Единого государственного реестра земель.
-
выступать с инициативой о принятии решения о приватизации муниципального имущества в соответствии с законодательством о приватизации и муниципальными правовыми актами.
-
давать гражданам, юридическим лицам и (или) их полномочным представителям разъяснения по вопросам землеустройства, землепользования, градостроительства на территории муниципального образования «Онежский муниципальный район».
-
готовить предложения по предоставлению земельных участков для строительства объектов капитального строительства и размещению (возведению) временных объектов.
-
участвовать в разрешении возникающих споров, связанных с деятельностью в области земельных и градостроительных отношений.
-
осуществлять действия, связанные с привлечением в установленном законом порядке к административной ответственности лиц, виновных в нарушении земельного законодательства.
4.2.
Начальник Отдела, его заместители, работники Отдела несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение задач и функций, возложенных на Отдел настоящим Положением, в пределах своих должностных обязанностей.
5. Организация деятельности Отдела
5.1.
Отдел возглавляет начальник, назначаемый и освобождаемый от должности председателем Муниципального казенного учреждения «Комитет по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям» администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район», в установленном порядке.
Начальник Отдела является должностным лицом администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район», осуществляет руководство деятельностью Отдела.
В период временного отсутствия (отпуск, командировка, временная нетрудоспособность) начальника Отдела его обязанности исполняет должностное лицо Отдела, назначаемое распоряжением председателя Комитета.
5.2.
Начальник Отдела:
5.2.1.
Обеспечивает организацию работы и руководство деятельностью Отдела.
5.2.2.
Определяет полномочия и распределяет обязанности между работниками Отдела, разрабатывает в соответствии с установленным порядком должностные инструкции работников Отдела.
5.2.3.
Осуществляет координацию работы Отдела при выполнении возложенных на них задач и функций.
5.2.4.
Рассматривает заявления, предложения и жалобы граждан, поступающие в адрес Комитета, в соответствии законодательством РФ.
5.2.5.
Подписывает от имени Отдела служебную документацию в соответствии с компетенцией Отдела
5.2.6.
Исполняет иные функции по вопросам, отнесенным к его компетенции.
6. Взаимоотношения Отдела
6.1.
Осуществляя свои функции, Отдел взаимодействует с:
-
Собранием депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район»;
-
Советом депутатов муниципального образования «Онежское»;
-
должностными лицами и функциональными (отраслевыми) органами администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район»;
-
органами по управлению и распоряжению государственным имуществом Российской Федерации и Архангельской области;
-
налоговыми органами;
-
органами по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним;
-
правоохранительными органами;
-
органами государственного санитарного и пожарного надзора;
-
государственными органами статистики;
-
другими органами и организациями.
7. Реорганизация и ликвидация Отдела
7.1.
Реорганизация и ликвидация Отдела осуществляются в установленном законодательством порядке.
