Регистрируйте лодки в ГИМС через ЕПГУ!


Уважаемые судовладельцы, информируем, что доступность государственных услуг в электронной форме – одна из целей национальной программы "Цифровая экономика Российской Федерации". 
Цифровизация деятельности МЧС России, в частности, направлена на предоставление государственных услуг в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) (далее – ЕПГУ) и перевод в цифровой вид контрольно-надзорной деятельности, что позволяет существенно упростить и ускорить процедуру получения гражданами государственных услуг, оказываемых МЧС России, а инспекторам – выполнение служебных обязанностей.

Напоминаем, что ГИМС МЧС России принимает заявления на оказание государственных услуг (регистрация судна, исключение из реестра, внесение изменений в реестр маломерных судов, аттестации и замены удостоверения на право управления маломерными судами и др.) через ЕПГУ.

Электронная форма оказания государственных услуг делает их доступнее и комфортнее для граждан, так как заполнение необходимых заявлений, согласий на обработку данных, оплата государственной пошлины и предоставление результатов услуг, а также межведомственные запросы необходимых сведений осуществляются в электронном виде в кратчайшие сроки. 
