Регистрируйте лодки в течение месяца со дня приобретения, 
и вносите изменения в реестр маломерных судов в двухнедельный срок!

Уважаемые судовладельцы, ГИМС МЧС России напоминает о необходимости соблюдения установленных сроков при регистрации судна  с момента приобретения или внесения изменений в реестр маломерных судов. 


Нарушение правил государственной регистрации строящихся судов, морских судов, судов смешанного (река - море) плавания, судов внутреннего плавания, включая маломерные суда, и прав на них либо невыполнение собственником или фрахтователем соответствующего судна в установленный законодательством Российской Федерации срок обязанности по государственной регистрации судна в одном из реестров судов Российской Федерации, если такой срок установлен, или обязанности по информированию органа, осуществившего государственную регистрацию судна, об изменении сведений, подлежащих внесению в реестр судов Российской Федерации влечёт административную ответственность, предусмотренную частью 2 статьи 19.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП), а именно, наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей.

В соответствии с пунктом 7 приказа МЧС России № 777 от 27.07.2023г. (правила государственной регистрации маломерных судов) владелец маломерного судна обязан обратиться в подразделение ГИМС МЧС России с заявлением о государственной регистрации маломерного судна и права собственности на маломерное судно в течение 30 календарных дней со дня оформления документов, подтверждающих возникновение, переход прав на маломерное судно. 

В отношении собственников зарегистрированных маломерных судов, используемых в некоммерческих целях Кодексом торгового мореплавания Российской Федерации (статья 41) и Кодексом внутреннего водного транспорта Российской Федерации (пункт 7 статьи 19) установлена обязанность в течение двух недель информировать орган ГИМС МЧС России об изменении сведений, вносимых в реестр маломерных судов. 

Такими сведениями могут быть:

имя, фамилия, гражданство и адрес регистрации собственника (собственников); доля каждого из сособственников в общей долевой собственности, если имеется несколько собственников;

имя, фамилия и адрес регистрации судовладельца, если он не является собственником судна; имя и адрес доверительного управляющего при передаче судна в управление ему;

иные сведения, ранее внесенные в реестр маломерных судов, изменение которых возможно только по воле собственника (собственников) или с его (их) ведома. Такими данными могут быть паспортные данные.

При нарушении собственником судна срока регистрации маломерного судна, а также срока информирования об изменении указанных сведений, должностные лица ГИМС МЧС России уполномочены привлекать его к административной ответственности, предусмотренной частью 2 статьи 19.22 КоАП.


Протокол об административном правонарушении предусмотренном частью 2 статьи 19.22 КоАП может быть составлен при выявлении административного правонарушения, во время проведения мероприятий по надзору на водных объектах за безопасной эксплуатацией маломерных судов, а также при обращении собственника маломерного судна или его доверенного лица в орган ГИМС МЧС России для регистрации маломерного судна и внесения изменений в реестр маломерных судов после истечения установленного срока.

Уважаемые судовладельцы, не забывайте об установленных сроках обращения в ГИМС по данным вопросам, и не допускайте их нарушения!
