ОТЧЕТ
 администрации муниципального образования
 «Онежский муниципальный  район» о проделанной работе в рамках исполнения полномочий администрации муниципального образования «Онежское» за ноябрь - декабрь 2012 год
Уважаемые депутаты!

В соответствии со статьей 35 Федерального Закона № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", статьей 21 Устава муниципального образования «Онежское» Вашему вниманию предоставляется отчет о деятельности администрации Онежского муниципального района в части исполнения полномочий городской администрации за ноябрь - декабрь 2012 года.
Социально-экономическое положение МО «Онежское»
Численность населения города Онеги на начало 2012 года составила 21 017 человек. В 2012 году в г. Онеге родилось 227 детей, это на 14 меньше, чем в 2011 году. Умерло 310 человек, это на 11 человек меньше, чем в 2011 году. Уровень регистрируемой безработицы по г. Онеге на конец 2012 года составил 4,3 %, что значительно превышает средний показатель по Архангельской области - 1,6 %. За год уровень безработицы снизился на 1,5 %. Признано безработными на конец 2012 года – 523 человека, это на 129 человек меньше, чем на начало года. Размер среднемесячной заработной платы на начало 2012 года составил 15 121 рубль, к концу года – 18 500 рублей (рост в течение года – 122 %), что в 1,5 раза меньше среднемесячной заработной платы по Архангельской области.
Основу экономики города составляют предприятия лесопромышленного комплекса: ОАО «Онегалес» и ОАО «Онежский ЛДК». Производственные показатели работы предприятий за последние годы стабильны. За 2012 год было заготовлено 228 тыс. кбм. древесины, что на 10% больше, чем в 2011 году. Вывезено 214 тыс. кбм. древесины, что соответствует уровню 2011 года. Пиломатериалов произведено 144 тыс. кбм., это на 4 % меньше, чем в 2011 году. Помимо лесопромышленной отрасли в городе имеют развитие пищевая промышленность и производство услуг в сфере ЖКХ. Пищевая промышленность представлена производством хлебобулочных изделий, молока, изделий из мяса. По данным Росстата на 1 июля 2012 года количество учтенных предприятий и организаций на территории города Онеги составило 219 единиц, 638 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 582 индивидуальных предпринимателя. За 2012 год их количество увеличилось на 47. 

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2012 году составил 102,7 млн. рублей, в том числе за счет бюджетных средств - 48 млн. 257 тыс. рублей, или 47% в общем объеме инвестиций. Остальное за счет внебюджетных источников.
Передача полномочий
С 1 ноября 2012 года администрация района приступила к исполнению полномочий администрации города.

Работа по передаче полномочий была начата в мае 2012 года. В ходе ее реализации возникли определенные трудности:

- Во-первых: значительный размер кредиторской задолженности:
на 1 ноября 2012 года кредиторская задолженность МО «Онежское» составила 11,5 млн. рублей, городского ДК – 3,3 млн. рублей.
- Во-вторых: 

в связи с перерегистрацией Положения администрации района, регистрацией Положения Управления по инфраструктурному развитию и ЖКХ почти 3 недели не работали счета в федеральном казначействе. А в это время необходимо было проводить конкурсы на оборудование переправ, уборку от снега улиц города и т. д. Администрация района была уведомлена федеральным казначейством о том, что счета не будут работать месяц. Благодаря активной помощи руководства казначейства в г. Онеге и в Архангельской области срок удалось сократить.
- В-третьих:

на момент передачи полномочий были не исполнены в полном объеме 33 муниципальных контракта, заказчиком в которых выступала администрация муниципального образования «Онежское», на сумму более 4 млн. рублей. В феврале 2013 года проведена перемена заказчика, обязательства по оплате муниципальных контрактов за счет средств бюджета МО «Онежское» перешли к администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район».

В-четвертых:

- наличие более 100 неисполненных судебных решений, ответчиком по которым являлась администрация поселения. Сумма исков более 60 млн. рублей. По данным делам возбуждено исполнительное производство. Для исполнения данных судебных решений средств бюджета муниципального образования «Онежское» недостаточно. В настоящее время в суде общей юрисдикции находятся дела о замене должника на администрацию Онежского района. В связи с ужесточением требований прокуратуры количество исковых заявлений об обязывании органов местного самоуправления исполнять полномочия по решению вопросов местного значения с каждым годом увеличивается. А финансовых средств для их исполнения крайне недостаточно.

В-пятых:

Представительным органом муниципального образования «Онежское» 18 декабря 2012 года было принято решение № 48 «О прекращении деятельности административной комиссии муниципального образования «Онежское». На уровне муниципального образования «Онежский муниципальный район» административная комиссия не создана по причине того, что органы местного самоуправления, наделенные отдельными государственными полномочиями в сфере административных правонарушений, не обеспечены в полном объёме финансовыми средствами, чем нарушен принцип материально-финансовой обеспеченности передаваемых отдельных государственных полномочий.

В целях исполнения полномочий поселения решением Собрания депутатов района утверждена новая структура администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район», в соответствии с которой было создано самостоятельное структурное подразделение администрации «Управление по инфраструктурному развитию и жилищно-коммунальному хозяйству». В его состав вошел новый отдел ЖКХ численностью 4 человека. В связи с тем, что законодательство не позволяет проводить оплату труда специалистов администрации из городского бюджета, а в норматив на содержание органов местного самоуправления не укладывались, было создано новое муниципальное казенное учреждение «Хозяйственное управление». Для исполнения полномочий по имущественным и земельным отношениям дополнительно введены 2 штатные единицы в отделе муниципального имущества и земельных ресурсов. Штатная численность сотрудников администрации района на 31 декабря 2012 года составила 106 человек. (Общая численность работников администраций сократилась на 14 человек, в том числе 13 человек муниципальных служащих).

Экономическая основа муниципального образования МО «Онежское»

В соответствии со ст. 41 Устава муниципального образования «Онежское» экономическую основу местного самоуправления в муниципальном образовании составляют средства местного бюджета, находящееся в муниципальной собственности муниципального образования имущество, а также имущественные права поселения.
В течение ноября – декабря 2012 года в рамках возложенных полномочий велась работа, направленная на обеспечение организации исполнения бюджета МО «Онежское». Были подготовлены и вынесены на утверждение Совета депутатов отчет об исполнении бюджета поселения за 9 месяцев 2012 года и проект бюджета МО «Онежское» на 2013 год. Финансовое управление осуществляло контроль за своевременным перечислением и целевым направлением средств, полученных из районного бюджета, обеспечивало ведение реестра расходных обязательств муниципального образования «Онежское».
Совместно с главными распорядителями бюджетных средств велась работа по минимизации и недопущению остатков денежных средств на лицевых счетах. К уровню прошлого года остатки уменьшились в 2,4 раза. Благодаря принятым мерам кредиторская задолженность учреждений бюджетной сферы МО «Онежское» снизилась за ноябрь-декабрь 2012 года с 11,5 млн. руб. до 9,9 млн. руб., или на 1,6 млн. руб.
В декабре 2012 года на преодоление кассового разрыва, возникшего в связи с обязанностью по погашению предыдущего кредита администрации МО «Онежское» в размере 2 млн. 100 тыс. рублей, проведена работа по привлечению кредита от кредитной организации в сумме 1,5 млн. рублей. Кредит получен 26 декабря 2012 года.
В 2012 году в муниципальном образовании «Онежское» действовали 2 муниципальные целевые программы, на выполнение которых выделено из бюджета поселения – 604,8 тыс. рублей. Основная часть средств была направлена на предоставление субсидии молодым семьям для приобретения жилья (поддержка оказана 2 семьям) и проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий.

В соответствии с приказом Минрегиона от 23 декабря 2011 года № 597 город Онега включен в перечень монопрофильных муниципальных образований РФ, администрацией Онежского района был разработан комплексный инвестиционный план развития моногорода Онега до 2020 года. На его реализацию в 2012 году было направлено 38 млн. 271 тыс. рублей. В рамках плана было выполнено следующее: выделены денежные средства на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов и на расселение граждан, проживающих в ветхом и аварийном жилфонде (для 12 семей), начаты работы по созданию инфраструктуры к территории спортивно-туристического комплекса (выделено 7 млн. руб. из инвестиционного фонда Архангельской области). В ноябре, декабре велись работы по строительству ВЛ-10 кВ с трансформаторной подстанцией мощностью 400 кВА и канализационного коллектора с канализационной насосной станцией производительностью 25 м3 /час, заключен контракт на доработку проектно-сметной документации на реконструкцию канализационных очистных сооружений в городе Онега.
В рамках соглашения, заключенного в декабре 2011 года, между администрациями Онежского района и поселения «Онежское» отделом закупок за счет средств, предусмотренных в бюджете муниципального образования «Онежское», за 2012 год было объявлено 110 закупок, из них 7 запросов котировок, 102 открытых аукциона в электронной форме и 1 открытый конкурс. По результатам процедур размещения заказов 2012 года заключено 52 муниципальных контракта на сумму 57,6 млн. рублей. Экономия бюджетных средств по итогам размещения муниципального заказа составила 4 млн. рублей, что соответствует 8 % от общей суммы закупок. Среди субъектов малого и среднего предпринимательства размещены заказы на сумму 3,2 млн. рублей. Жалоб на действия (бездействие) заказчиков, уполномоченного органа, комиссии по размещению заказов в 2012 году не поступало.

Одним из источников поступления доходов в бюджет поселения является муниципальное имущество. Отделом муниципального имущества и земельных ресурсов в течение ноября-декабря 2012 года велась работа по формированию реестра муниципального имущества МО «Онежское». Представленные администрацией поселения перечни объектов, подлежащих внесению в реестр муниципального имущества, не соответствуют требованиям, установленным Приказом Министерства экономического развития РФ, содержат недостоверные и неактуальные сведения. В представленных списках содержатся сведения об объектах, не принадлежащих муниципальному образованию «Онежское». Реестр объектов муниципальной собственности в МО «Онежское» не велся ни на бумажном, ни на электронном виде. Представленный список объектов жилого фонда содержал недостоверные сведения, так как в нем числились квартиры, которые были переданы в собственность граждан по договорам приватизации с 2007 года. В переданных документах отсутствуют перечни бесхозяйного имущества. По объектам инженерной инфраструктуры отсутствуют схемы водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения. Отсутствуют инвентарные дела практически по всем объектам, находящимся в муниципальной собственности МО «Онежское», в том числе отсутствует документация на улично-дорожную сеть города, пожарные водоемы.
Приняты документы и сведения об имуществе МУП ГУ «ЖКХ», МУП «Спецуслуги», МУП «ОКП».
В ноябре –декабре проведена следующая работа:

1. Подготовлены и направлены запросы в Росреестр и БТИ для предоставления сведений об объектах жилищного фонда, находящихся в собственности МО «Онежское» (порядка 1000 запросов).

2. Проведена проверка достоверности сведений в перечне объектов жилищного фонда, переданных в управление муниципальным унитарным предприятиям, и сведений в перечне объектов недвижимого имущества (кроме жилфонда) на основании данных, полученных из органов, осуществляющих (осуществлявших) регистрацию прав на объекты.

3. Проведена проверка наличия имущества, находящегося в оперативном управлении Администрации МО «Онежское».

4.
Проведен открытый аукцион по продаже объектов, включенных в план приватизации МО «Онежское». Ранее аукцион был организован администрацией МО «Онежское», но в связи с подачей только 1 заявки был признан несостоявшимся. В декабре 2012 года аукцион состоялся, по результатам которого заключены договоры купли – продажи на общую сумму 3 млн. 752 тыс. рублей на следующие объекты, принадлежащих МО «Онежское:

- трансформаторная подстанция № 44, расположенная по адресу: Архангельская область, г. Онега, ул. Архангельская, дом 28-а, с соответствующим земельным участком 

- трансформаторная подстанция ЗТП киоскового типа 10/04кВа с линиями электропередач ВЛ-0,4Кв и ВЛ-10 кВ, расположенная по адресу: Архангельская область, г. Онега, ул. Горького, д.11-в, с соответствующим земельным участком 

- отпайка 10 кВ «Сорги», расположенная  по адресу: Архангельская область, г. Онега, ул. им. А.А. Шестакова, с соответствующим земельным участком 

- комплетная трансформаторная подстанция-250 «Сорги», расположенная по адресу: Архангельская область, г. Онега, ул. Шестакова, с соответствующим земельным участком 

- электроснабжение района Согри Вл-0,4 кВ, расположенное по адресу: Архангельская область, Онежский муниципальный район, МО «Онежское», г. Онега.

По состоянию на 1 ноября 2012 года на территории муниципального образования «Онежское» зарегистрировано 4 юридических лица муниципальной формы собственности, за которыми закреплено муниципальное имущество на праве хозяйственного ведения и оперативного управления, в том числе:

- 1 муниципальное бюджетное учреждение культуры «Онежский городской ДК», имеющее в своем составе структурные подразделения: ДК поселка ЛДК и клуб в п. Поньга. Клуб п. Легашевская был закрыт в апреле 2012 года.;
- 3 муниципальных предприятия: МУП «Спецуслуги», МУП «ГУ ЖКХ» и МУП «ОКП», из которых 2 находятся в стадии банкротства (МУП «Спецуслуги», МУП «ГУ ЖКХ»), 1 предприятие имеет признаки банкротства (МУП «ОКП»). По итогам работы за 2012 год финансовый результат от деятельности муниципальных предприятий сложился отрицательный и составил 1 млн. 363 тыс. рублей убытка (в 2011 году – 2 898 тыс. рублей убытка). Финансовое состояние муниципальных предприятий неудовлетворительное, 2 предприятия в 2012 году не осуществляли финансово-хозяйственную деятельность. Дебиторская задолженность МУП «ОКП» на конец года составила 3 млн. рублей, кредиторская задолженность – 9 млн. 456 тыс. рублей. Годовой доход 11 млн. 112 тыс. рублей. По результатам анализа финансового состояния предприятия был сделан вывод о неэффективном управлении.
В декабре 2012 года проведена экспертная оценка и установлена стоимость на 2013 год на ритуальные услуги, оказываемые МУП «ОКП».
Балансовая стоимость имущества, закрепленного на праве оперативного управления за городским ДК на 1 января 2013 года, составила 34,5 млн. рублей. Объем платных услуг, оказанных населению за 2012 год, составил 2 млн. рублей. Дебиторская задолженность на конец года составила 25,3 тыс. рублей, кредиторская задолженность 3 млн. 384 тыс. рублей. На 1 ноября 2012 года сумма просроченной кредиторской задолженности по городскому ДК за 2011-2012 годы составила 3,3 млн. рублей. Имелся исполнительный лист о взыскании 1 млн. 353 тыс. рублей с Городского ДК в пользу «Онега-Энергия» в срок до 30 ноября 2012 года. Также имелись 3 судебных решения о взыскании задолженности на общую сумму 1 млн. 63 тыс. рублей. Был составлен график перечисления платежей для рассрочки исполнения судебного акта в пользу «Онега-Энергия» с января по июль 2013 года. Директор ОАО «Онега-Энергия» отозвал исполнительный лист из Федерального казначейства. За ноябрь, декабрь 2012 года из районного бюджета городскому бюджету было выделено 409 тыс. рублей в виде иных межбюджетных трансфертов на частичное погашение задолженности перед Пенсионным фондом. Часть задолженности по судебным решениям, пеням и штрафам будет погашена из внебюджетного фонда Дворца культуры согласно графикам рассрочки платежей с Пенсионным фондом и ООО «ПКТС».
В рамках реализации федерального законодательства, предусматривающего возможность бесплатной приватизации жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда, занимаемых гражданами на условиях социального найма, за ноябрь, декабрь 2012 года отделом муниципального имущества и земельных ресурсов было заключено 28 договоров на приватизацию квартир по г. Онеге и 4 договора на расприватизацию.
Для исполнения полномочий по земельному контролю в декабре 2012 года были приняты документы (около 2000 дел и остальная документация), разработан проект административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля.

Торговля
Одним из направлений деятельности администрации района по исполнению принятых полномочий является создание условий для обеспечения жителей поселения услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживании. В декабре 2012 года проведено обследование мест существующих и предполагаемых для размещения нестационарных торговых объектов по городу Онеге для дальнейшего включения их в схему размещения нестационарных торговых объектов и принятия мер по устранению несанкционированной торговли.
Культура, спорт, молодежная политика

Создание условий для досуга и обеспечения жителей города Онеги услугами организаций культуры является важной задачей администрации района. В конце 2012 года подписано соглашение между администрацией Онежского района и Министерством культуры Архангельской области о намерениях по софинансированию мероприятий, направленных на устранение замечаний надзорных органов по противопожарной безопасности городского ДК. В его рамках в 2013 году будут направлены средства областного и районного бюджета в размере 160 тыс. рублей на установку АПС в клубе п. Поньга. В ноябре на изготовление локального сметного расчета по установке АПС муниципальному образованию «Онежское» было направлено 65 тыс. рублей. Внесены изменения в социальную программу МО «Онежское», предусмотрено выделение в 2013 году 2 млн. руб. на ремонт кровли городского ДК. По результатам совместной работы администрации и учреждения культуры в декабре решением областной экспертной комиссии Министерства культуры Архангельской области принято решение о выделении областной субсидии на сумму 150 тыс. рублей для приобретения музыкальной аппаратуры и проведения открытого фестиваля «Онежская сторонушка - поморская земля». 
В рамках городских культурно-массовых и спортивных мероприятий организована установка новогодней ели на площади им.А.О.Шабалина, проведен турнир по волейболу среди мужских команд. Глава района приняла участие в юбилейном мероприятий Дома культуры пос.ЛДК. За ноябрь-декабрь 2012 года организовано поздравление 33 юбиляров, достигших возраста 80 лет и старше, проживающих на территории г. Онега.
С 01 ноября 2012 года в рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» на территории муниципального образования «Онежское» был разработан регламент оказания муниципальной услуги. На учет по г. Онеге поставлено 35 молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, 2 семьи за 2012 год получили финансовую поддержку.
Энергетика, транспорт, связь и дорожное строительство

Уличное освещение. После принятия полномочий администрации муниципального образования «Онежское» отделом энергетики, транспорта и связи и дорожной деятельности проведено обследование состояния уличного освещения. В связи с этим дополнительно установлено 23 светильника, в первую очередь на пешеходных переходах и перекрёстках. Кроме того, на 100 тыс. рублей приобретено 40 светильников,  которые используются на освещении дорог к пос. ОЛДК, центральных улиц города и п. Поньга. На сегодня проведен конкурс по закупке ещё 250 светильников, работы по их установке планируются провести весной и летом 2013г.

Тепло- и электроснабжение
Проведены следующие работы: выполнен ремонт тепловых сетей горячего водоснабжения 64 квартала на сумму 2 млн. 170 тыс. рублей, приобретён котёл «Энергия 3М» для котельной Легашевская запань на сумму 553,5 тыс. рублей, приобретены материалы на замену аварийных участков тепловой сети в п.Легашевская запань на сумму 780 тыс.рублей. Внесены изменения в программу «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Онежского муниципального района». В ноябре – декабре месяце, в связи с возникшими проблемами по поставкам топлива и техническими проблемами с оборудованием, проведены совещании при главе МО «Онежский муниципальный район» с генеральным директором ОАО «Онега-Энергия» Дойковым А.А, специалистами управления. Содействие в решении данных вопросов оказал исполнительный директор ОАО «Онежский ЛДК» Игрицкий С.Т. В целях недопущения снижения температурных параметров теплоносителя было принято решение использовать в качестве резервного топлива техническую щепу. 

Специалистами отдела подготовлена заявка в ОАО «МРСК Северо-Запада» на технологическое присоединение очистных сооружений г. Онеге.
Дороги. Переправы.

На содержание и  ремонт автомобильных дорог, внутридворовых территорий и подъездов к ним в г.Онеге направлено 10 млн. 157 тыс.рублей, в т.ч. привлечено из Дорожного фонда Архангельской области – 9 млн. 881 тыс.рублей. Работы по ямочному ремонту асфальтового покрытия проведены Плесецким дорожным управлением на сумму 4 млн. 410 тыс.рублей, по бетонированию и отсыпке внутридомовых территорий ИП Ельцов Д.В. - на сумму 4 млн. рублей, по отсыпке внутридворовых территорий ИП Бочаров С.В. - на сумму 1 млн. 720 тыс. рублей. 

Большая работа была проведена депутатами Архангельского областного Собрания депутатов А.Н.Савкиным, А.В.Пычиной с администрацией Архангельской области по вопросу финансирования для приобретения спецтехники. За счет средств областного бюджета и МУП «Онегаавтотранс» закуплен автоподсыпщик на базе автомобиля «ЗИЛ».

Подготовлена конкурсная документация, проведены конкурсные процедуры и заключены муниципальные контракты на выполнение работ:

- по устройству и содержанию ледовых транспортной и пешеходной переправ в г. Онега; 

- по содержанию дорог общего пользования в г. Онега в 2013 году;

- по содержанию тротуаров, пожарных водоёмов, автобусных остановок и территорий вокруг памятников;

- по разработке проекта организации дорожного движения на улично-дорожной сети в г.Онега.
Специалисты отдела осуществляли контроль за исполнением муниципальных контрактов по содержанию улично-дорожной сети и тротуаров в г. Онега. В ноябре и декабре 2012 года контракты на содержание дорог и тротуаров исполнял ИП Бочаров С.В., в эти месяцы замечаний и предписаний ГИБДД не было.
По итогам конкурса был заключен контракт на оборудование и содержание ледовых переправ с ИП Ельцов Д.В. При обустройстве переправ был на несколько дней нарушен срок выполнения работ. По содержанию переправ было выдано две претензии, которые были своевременно устранены. Сейчас замечаний по содержанию переправ нет. 

Транспорт.

В 2012г. МУП «Онегаавтотранс» организована перевозка по городу 1345 тысяч пассажиров. На маршруте № 1 осуществляет перевозки пассажиров индивидуальный предприниматель. 

Навигация 2012 года прошла без больших проблем. Грузовые перевозки осуществлял ИП Муковозов Н.П. Перевозку пассажиров по маршруту г.Онега – п.Легашевская запань обеспечивала ИП Цурко Е.Ю. С нею по итогам конкурса заключены договоры аренды судов «Капитан Митягин» и «Заря-340». Данные суда находятся в эксплуатации с 1978 г. и 1982 г. соответственно. Ежегодно проводится поддерживающий ремонт судов. В августе 2012г. принята районная программа «Развития общественного пассажирского транспорта на территории Онежского муниципального района на 2013-2016 годы», которая направлена на улучшение оказания транспортных услуг населению. По вопросам пассажирских перевозок морским транспортом, ремонта и приобретения новых судов тесно взаимодействуем с агентством по транспорту Архангельской области.

В 2012 г. в порту Онега проводился капитальный ремонт грузового причала, при проведении которого планировали зашить вырез в причальной стенке. Возникала огромная проблема: на малых водах пассажирское судно «Капитан Митягин» не могло бы производить посадку и высадку пассажиров с палубы на причал из-за большой разницы высот. В ходе переговоров главы района с руководителем Архангельского филиала ФГУП «Росморпорт» Правиловым Н.М. была достигнута договоренность о сохранении существующей конструкции причала. Помощь в решении данного вопроса оказал В.С.Фортыгин, председатель Архангельского областного Собрания депутатов.
ЖКХ

На 1 ноября 2012 года площадь жилфонда на территории МО «Онежское» составила 553 тыс. кв. м., из них ветхий и аварийный жилфонд составляет 3,2 %. Площадь муниципального жилфонда – 95,5 тыс. кв. м. (или 17,5 % от общей площади жилфонда).

Реализация полномочий в области жилищно-коммунального обслуживания, жилищных отношений и благоустройства города была начата с разработки проектов 11 административных регламентов предоставления муниципальных услуг. За два месяца 2012 года проведено 23 проверки по жилищному контролю. В администрацию района поступило 68 обращений граждан, на все обращения подготовлены и направлены ответы. Заключено 55 договоров социального найма. Выдано 9 ордеров на производство земляных работ, 4 разрешения на перепланировку жилого помещения. Обратились за постановкой на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий 8 человек, поставлен - 1 заявитель (основная причина отказа – предоставление не полного пакета документов).

В ноябре 2012 года администрацией Онежского района подготовлены и депутатами МО «Онежское» приняты Правила благоустройства. В ноябре-декабре месяце проведено несколько совещаний с УК и транспортными компаниями по вывозу ТБО. В результате чего удалось упорядочить  данную работу в микрорайонах города (рядом с магазинами «Космос», «Меркурий», у д.Ленина 182, п.Рочево). 

Главный специалист отдела ЖКХ регулярно принимал участие в собраниях собственников жилья. Провели учебу домоуправов с приглашением лектора из г. Москвы. 

В ноябре-декабре 2012года в рамках исполнения полномочий администрации городского поселения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа приобретено- 5 квартир. Всего за 2012 год - 7 квартир. Со всеми заключены договоры социального найма.

Строительство и архитектура

Полномочия МО «Онежское» в области строительства и архитектуры администрация Онежского района исполняет с 1 апреля 2012 года. За этот период на территории города Онеги сдано в эксплуатацию 3,2тыс. кв.м. общей площади жилых домов, в том числе 32 индивидуальных жилых дома общей площадью 1 459 кв. м. Введена в эксплуатацию вставка по адресу: ул.Матросова, д.10, в которой расположены 34 квартиры, 20 из них приобретено в муниципальную собственность по программе расселения ветхого и аварийного жилья. За счет областного бюджета приобретены 4 квартиры как служебное жилье для врачей, 2 квартиры по сертификатам работникам образования. В 2012 году в рамках федеральной целевой программы по расселению ветхого и аварийного жилфонда начато строительство 17-ти квартирного жилого дома по адресу пр. Ленина д.206. Завершение строительства планируется в первом полугодии текущего года, будет расселено 12 семей. Направлено ходатайство в Правительство Архангельской области о приобретении 5 квартир для врачей.
Отделом строительства и архитектуры выдано: 65 разрешений на строительство, 17 разрешений на перепланировку жилых помещений, 3 разрешения на перевод из нежилого помещения в жилое и 1 разрешение на отклонение от предельных параметров объекта капитального строительства (по строительству 2 этажа магазина «Арктика»- центральная). Утвержден 91 градостроительный план земельного участка. Присвоен 21 почтовый адрес.

Выданы разрешения по следующим направлениям: 

· на свод зеленых насаждений – 36;

· на складирование материалов – 13;

· на ввод объектов в эксплуатацию - 6

Выдано 24 заключения о возможности (невозможности) выкупа земельных участков.

ТОС

В 2012 году на территории МО «Онежское» был зарегистрирован первый ТОС «Левобережье». По итогам конкурса проектов территориальных органов самоуправления на реализацию проекта «Возрождение стадиона» данному ТОСу из средств областного и районного бюджета было выделено 157 тыс. рублей. На эти средства жителями левобережья были проведены работы обустройству стадиона в п. Поньга, организована детская игровая площадка, смонтировано спортивное оборудование, установлены скамейки для отдыха. Проект успешно реализован. Приемка работ состоялась в конце осени 2012 года. Зимой усилиями членов ТОС. Специалисты администрации проводили консультирование по вопросам создания ТОС.
Архив МО «Онежское»
В ноябре-декабре 2012 года приняты на хранение в архив документы постоянного срока хранения и по личному составу Администрации МО «Онежское» за 2005-2012 годы в количестве 108 дел.
Информационное обеспечение
В целях создания необходимых условий работы для вновь принятых специалистов администрации было оборудовано 8 новых рабочих мест. Для обеспечения бухгалтерского учета и исполнения полномочий по исполнению бюджета МО «Онежское» были приобретены дополнительные лицензии соответствующего программного обеспечения. Проведена установка и настройка нового и перенастройка уже имеющегося программного обеспечения для работы с двумя бюджетами и учреждениями, финансируемыми из бюджетов района и города.
Организационная, кадровая работа, муниципальные услуги
В ноябре 2012 года была организована работа по приему документов от администрации МО «Онежское». Среди полученной документации приняты похозяйственные книги муниципального образования «Онежское», которые велись без соблюдения установленных требований. В связи с чем, администрации района необходимо собрать информацию о всех личных подсобных хозяйствах на территории города и завести похозяйственную книгу в соответствии с утвержденным Порядком.

Исполнение полномочий администрации МО «Онежское» осуществляется в рамках требований Федерального закона от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Внесены изменения в перечень предоставления государственных и муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Онежского района: были добавлены 34 муниципальные услуги, 8 из которых уже доступны в электронном виде. По всем услугам, включенным в перечень, разработаны регламенты. 

С 1 ноября 2012 года на 37 % возросла нагрузка работников районной администрации по ведению делопроизводства. Произошло увеличение числа входящей и отправляемой корреспонденции. За ноябрь –декабрь 2012 года поступило 1 681 входящей корреспонденции, в 2011 году за тот же период поступило - 999. Отправлено за ноябрь-декабрь в 2012 году 1 300 исходящей корреспонденции, что на 33 % больше, чем в 2011 году. За период ноябрь-декабрь 2012 года количество обращений граждан увеличилось с 483 до 627.
Подводя итоги за отчетный период, мы должны сказать, что многое еще предстоит сделать:

- повышать эффективность расходов бюджета города, увеличивать доходную часть;

- обеспечить возможность строительства жилья инвесторами на территории города;

- продолжить модернизацию и реконструкцию объектов жилищно-коммунального комплекса;

- усилить контроль за деятельностью УК в сфере ЖКХ;

- продолжить решать вопросы переселения жителей города из ветхих и аварийных домов. 


Задачи на 2013 год – разные по содержанию, но объединяет их одно – принятие мер по развитию города Онеги и решению проблем его жителей. Для этого необходимо объединение усилий и эффективное взаимодействие администрации района и Совета депутатов, представителей общественных объединений, предприятий, предпринимателей и жителей города Онеги.  

Благодарю за внимание!
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