15 и 16 мая 2018 года в Архангельске (пр. Троицкий, д. 49, корп. 1, конференц-зал) состоятся публичные обсуждения результатов правоприменительной практики контрольно-надзорных органов – «единый день отчётности». 
 Приглашаются предприниматели. Вход свободный.

Организована он-лайн трансляция.

План работы «Единого дня отчётности»
	15 мая 2018 года

9:00 – 11:05 – Главное управление МЧС России по Архангельской области
11:15 – 13:20 – Управление Федеральной антимонопольной службы по Архангельской области
14:00 – 16:05 – Управление Федеральной налоговой службы по Архангельской области и НАО

	16 мая 2018 года

9:00 – 11:05 – Управление Росприроднадзора по Архангельской области
11:15 – 13:20 – Управление Россельхознадзора по Республике Карелия, Архангельской области и НАО (с участием региональной инспекции по ветеринарному надзору)

14:00 – 16:05 – Управление Роспотребнадзора по Архангельской области
16:15 – 18:20 – Государственная жилищная инспекция Архангельской области



Все желающие и представители бизнес-сообщества из труднодоступных районов Архангельской области смогут посмотреть «единый день отчетности» он-лайн.

Прямая ссылка на трансляцию здесь.

Напомним, контрольно-надзорные органы в соответствии с приоритетной программой «Реформа контрольной и надзорной деятельности» ежеквартально представляют отчет о своей деятельности с целью получения обратной связи от предпринимательского сообщества. Архангельская область в числе пилотных регионов, в которых проводится практика «единого дня отчётности».


В сентябре 2017 года идею «единого дня отчётности» высказал уполномоченный при Губернаторе Архангельской области по защите прав предпринимателей Иван Кулявцев.


«Каждый предприниматель в своей деятельности взаимодействует с контролирующими органами и с переменным успехом проходит плановые и внеплановые проверки. Конечно, возникают вопросы, недопонимание. Единый день отчетности – хорошая идея. В одном месте пообщаться с представителями ведомств и получить консультации по проблемным вопросам», – прокомментировала участница публичных обсуждений, предприниматель из Архангельска Юлия Мочалова.


В докладах будут представлены итоги контрольно-надзорной деятельности в 2017 году, даны рекомендации по соблюдению обязательных требований и разъяснены новеллы законодательства.


Идея проведения «Единого дня отчётности» поддержал глава региона Игорь Орлов и Уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов.

 По словам Бориса Титова, это интересная идея созрела в нужный момент - «ни раньше, ни позже».


Принято решение, что на основе опыта Архангельской области планируется разработать  методические рекомендации по проведению подобных  мероприятий во всех субъектах РФ. 

Пресс-служба уполномоченного при Губернаторе Архангельской области 

          по защите прав предпринимателей 

