О т ч е т
о результатах деятельности главы муниципального образования и администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» в части исполнения полномочий муниципального образования «Онежское»
за 2018 год
Социально-экономическое положение
Численность населения на начало 2018 года составила 19030 человек.    За прошлый год в городу Онегу прибыло 568 человек, выбыло за границы города 698 человек. Миграционный отток за 2018 год составил 130 человек.
Уровень регистрируемой безработицы по городу на конец 2018 года составил 2,2%, за год снизился на 0,1%. Размер среднемесячной заработной платы за 2018 год составил 39 628,6 рублей, рост в течение года составил 13,8%. 
Количество предприятий и организаций на территории поселения составило 179 единиц. На 5 млрд. 339 млн. рублей отгружено товаров и произведено услуг собственного производства, что на 40,4 % выше уровня 2017 года. 
В общем объеме промышленного производства сохранился наибольший удельный вес лесопромышленного комплекса – порядка 72 %. За 2018 год заготовлено 581,5 тыс. кбм. древесины, что на 24,6 % больше, чем в 2017 году. Вывезено 432,8 тыс. кбм. древесины, на 17,6 % выше уровня предыдущего года. Пиломатериалов произведено 223,7 тыс. кбм., что на 15 % больше, чем в 2017 году. Произведено 849 тонн молочной продукции, что на 7,5 % меньше, чем в 2017 году.  Хлебобулочных изделий произведено 929,85 тонн, что меньше уровня 2017 года на 13,3 %. 
В реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по г. Онеге на 01 января 2019 года числится 482 субъекта малого и среднего предпринимательства. 
В отчетном году проведено 5 заседаний Совета предпринимателей.
В целях поддержки предпринимателей моногорода Онеги проведен конкурс бизнес-проектов среди субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности. Определено 2 получателя субсидии: ООО «Чистый город» с проектом по организации социального бизнеса «Специализированная стоянка для автомобилей и услуги службы эвакуации» и индивидуальный предприниматель Артемьева Ольга Алексеевна с проектом по организации социального бизнеса «Бизнес-план проекта здание для столовой и автовокзала». Общий объем субсидии – 1 млн. 991,41 тыс. рублей. 
Торговля, общественное питание
 По данным дислокации по состоянию на 1 января 2019 года на территории города числится 110 объектов торговли общей площадью 15 232,8 кв.м. Прирост торговых площадей, по отношению к 2017 году составил 2129,00 кв. м. 
  В 2018 году в городе Онега учтено 15 объектов общественного питания на 735 посадочных места, что на 239 места меньше чем в 2017 году. 
За 2018 год на территории города Онеги было организовано 7 ярмарок. Проводилась работа по упорядочиванию несанкционированной торговли на территории города. Администрацией Онежского муниципального района выдано 11 разрешений на размещение нестационарных торговых объектов. За счет платежей по договорам за их размещение в бюджет поступило 176,1 тыс. рублей. При этом рассмотрено 13 материалов об административных правонарушениях в сфере торговли, по результатам которых составлено 11 протоколов за торговлю в неустановленном месте, сумма наложенных штрафов составила 6100 рублей. 
Бюджет
В 2018 году в бюджет поселения поступило доходов на сумму 99 млн. 778,6 тыс. рублей, в т.ч. собственные доходы 43 млн. 61,8 тыс. рублей, или 99,5% от плановых значений, осуществлено расходов на сумму 108 млн. 180,8 тыс. рублей  или 98,7% от плановых значений. 
В результате уточнений бюджета поселения общие параметры доходов в течение 2018 года увеличились на 41,0 млн. руб., в том числе за счет снижения налоговых и неналоговых доходов – на 2,3 млн. руб., за счет увеличения безвозмездных поступлений из районного бюджета – на 43,3 млн. руб. Объем расходных обязательств бюджета поселения в результате увеличения доходной базы к концу года увеличился на 45,8 млн. руб.
Формирование бюджета поселения проходило в условиях существенных  изменений Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального и областного законодательства в части формирования бюджетной классификации. 
Первоначально запланированный дефицит бюджета поселения в размере 4,6 млн. руб. в ходе исполнения бюджета поселения скорректирован в сторону увеличения на 4,8 млн. руб. и в окончательном варианте составил 9,4 млн. руб. в связи с увеличением суммы остатков средств на счете бюджета. Фактически в 2018 году городской бюджет был исполнен с дефицитом в сумме 8 млн. 402 тыс. руб.
Бюджет поселения был сформирован по программно-целевому методу. Расходы бюджета поселения на 2018 год обеспечили привязку бюджетных ассигнований к муниципальным программам, принятым на уровне поселения.
В 2018 году на территории поселения действовало 16 муниципальных программ, на выполнение которых направлено 80 млн. 529,9 тыс. рублей, что на 38,1% больше, чем в предыдущем году.
Более подробная информация о бюджете за 2018 год будет представлена в отчете об исполнении бюджета муниципального образования «Онежское» за 2018 год.
В течение года осуществлялось предварительное, уточненное и плановое ведение реестра расходных обязательств муниципального образования. При этом проводилась детальная проверка представленных главными распорядителями бюджетных средств расходных обязательств в части:
- правовых оснований для расходных обязательств (соответствие законам, иным нормативно-правовым актам), 
- оценки объемов бюджетных ассигнований, необходимых для исполнения включенных в реестр обязательств.
Были приняты необходимые меры для обеспечения мобилизации доходов в бюджет поселения и улучшения управления финансами, в т.ч. обеспечения полного и своевременного исполнения расходных обязательств муниципального образования, установленных нормативно-правовыми актами, а также вытекающими из договоров и соглашений, заключенных с получателями средств бюджета поселения.  
Ежемесячно финансовым управлением проводился мониторинг просроченной кредиторской задолженности бюджета поселения, принимались определенные меры по ее снижению.
В целях активизации работы по сокращению имеющейся задолженности по платежам в бюджет поселения и увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов финансовым управлением осуществлялся ежемесячный мониторинг проведенных мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов и сокращению недоимки, утвержденный  распоряжением администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» от 16 октября 2017 года № 642. В первоочередном порядке, анализировалась работа Комитета по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям  в части увеличения доходов по земельному налогу, а также доходов от использования имущества, находящегося в собственности муниципального образования. 
Осуществлялся постоянный контроль за своевременным перечислением и целевым направлением средств, полученных по межбюджетным трансфертам из областного и районного бюджетов.
Закупки
В течение года за счет средств городского бюджета проведено 24 закупочных процедур на сумму 37 млн. 552 тыс. рублей, из них 18 электронных аукционов, 2 запросов котировок, 2 закупки у единственного поставщика, 2 аукциона не состоялось. По результатам проведения закупок заключено 22 муниципальных контракта на общую сумму 37 млн. 234 тыс. рублей. Экономия бюджетных средств по результатам конкурсных процедур составила 317,7 тыс. рублей, сэкономленные средства израсходованы распорядителями денежных средств на дополнительные закупки.
Культура,  туризм, спорт
В соответствии с мероприятиями программы «Развитие культуры и туризма в городе Онега (2017-2020 годы)» предельные объемы расходных обязательств по плану составили 25 млн. 130,3 тыс. рублей, что на 5% выше уровня 2017 года, в том числе из бюджета муниципального образования «Онежское» -  21 млн. 104,1 тыс. рублей, из областного бюджета — 4 млн. 26,2 тыс. рублей. Запланированы 4 мероприятия, все выполнены.
На развитие культурно-досуговой деятельности и народного творчества в рамках субсидий на выполнение муниципального задания и субсидии на иные цели в Онежский Дворец культуры было направлено 24 млн. 961,5 тыс. рублей, что на 5,4% выше уровня 2017 года; обеспечена работа учреждения, проведены все запланированные мероприятия, выполнены показатели муниципального задания за 2018 год.
Выполнен Указ Президента РФ по ежегодному повышению заработной платы работникам учреждений культуры. В соответствии с «дорожной картой» среднемесячная заработная плата в Онежском Дворце культуры по итогам 2018 года составила 37705,82 рублей, что на 18 % выше уровня 2017 года. При этом размер заработной плату художественному персоналу ДК увеличился на 32 % (достиг уровня 54569,44 руб.), а работникам вспомогательного персонала - на 79 % (достигнуто значение 26352, 48 руб. в месяц) по сравнению в 2017 годом. Использованы привлеченные средства областного бюджета в объеме 4026,2 тыс. рублей на повышение заработной платы работников культуры. 
На организацию и проведение Дня Победы, районного фестиваля «Зори Отечества» направлено 52,2 тыс. рублей, что на 20 % выше уровня 2017 года.
На организацию участия творческих коллективов и исполнителей в конкурсах и фестивалях направлено 66,6 тыс. рублей, в том числе для участия в фестивале духовой музыки «ДИРЕКЦИОН-НОРД» в г. Архангельск, в VI областном конкурсе народных и фольклорных хоров «А песня русская жива» в г. Архангельск, в XIV областном фестивале народных театров и театральных коллективов «Театральные встречи» в городе Новодвинске. 
На организацию и проведение мероприятий в сфере туризма, для содействия в продвижении территориального бренда «ОНЕГА- РОДИНА МОРОШКИ» в Онежский Дворец культуры направлено 50,0 тыс.рублей.
На заливку и содержание двух городских катков из бюджета городского поселения направлено 300 тыс. рублей. В феврале 2018 года был заключен муниципальный контракт на заливку и содержание городских катков с ООО "Чистый город", на два ледовых катка по адресам: г. Онега у «Спортбазы ЛДК» по ул. Правды и пр.Гагарина, у  д.48, общей площадью 11750,0  кв.м.   По данному  муниципальному контракту освоено 180 тыс. руб., в декабре 2018 года контракт расторгнут в связи с передачей лимитов на МКУ «Отдел культуры, туризма и спорта».

В декабре 2018 года МКУ «Отдел культуры, туризма и спорта» с ООО "Чистый город" заключены договора на 120 тыс. руб. на заливку катков, расчистку и содержание катков на начало зимнего сезона 2018-2019 гг.
Молодежная политика

В рамках реализации молодежной политики в городе Онега реализуется муниципальная программа «Развитие молодежной политики на территории муниципального образования «Онежское» на 2017-2020 годы». В рамках реализации муниципальной программы проведено 50 мероприятий, в том числе 24 акции членами Совета по делам молодежи. Проводится системная работа с общественными организациями и добровольческими объединениями по реализации государственной молодежной политики.

В 2018 году реализовано 2 молодежных проекта в рамках проведенного конкурса, направленного на поддержку талантливой молодежи. В рамках проекта «Шаг на встречу» с обучающимися школы №1 поставлен спектакль «Сказка о гноме и волшебном троне». На базе МЦДО проведен «Исторический квест».


Наблюдается заинтересованность и включение молодежи в социально-общественную жизнь города, по сравнению с прошлым годом увеличилось количество участников мероприятий программы на 500 человек. 

В 2018 году молодые представители города приняли участие в  мероприятиях областного и международного значений («Команда 29», «Команда 29. Юниор», Форум работающей молодежи, Форум молодых политиков).
Ключевые мероприятия в сфере реализации молодежной политики в 2018 году.

В сентябре на базе ДОЛ «Орленок» Онежского района проведен ставший уже традиционным третий форум молодых приемных семей (приняло участие 115 человек). 
В 2018 году впервые для подростков организован и проведен форум по развитию волонтерства «Территория добра». В мероприятии приняло участие 80 несовершеннолетних, в том числе находящихся в социально-опасном положении. Ребятам были представлены успешные практики в сфере добровольчества и опыт работы молодежных объединений Онеги. Результатом форума стали вновь созданные волонтерские организации на территории города.  

Также впервые состоялся фестиваль профессий «СуперПрофи», целью которого было содействие профессионализму и личному самоопределению молодежи, вовлечение ее в профессиональную деятельность. Мероприятие охватило более 300 обучающихся образовательных учреждений Онежского района. Перед ребятами выступили представители организаций и предприятий Онежского района, которые рассказали про востребованные профессии и отличительные особенности своей организации. Фестиваль профессий теперь войдёт в план традиционных мероприятий для молодежи Онеги.

К началу нового учебного года теперь традиционно проводится квест для молодежи в Городском парке, в котором принимает участие все большее количество юных онежан.
Активистами Совета по делам молодежи организован и проведен третий зимний спортивный праздник для людей с ограниченными возможностями здоровья в Городском парке.  
Впервые организовано заседание активной работающей молодёжи Онеги.
Очень активно в Онежском районе развивается военно-патриотическое воспитание. С гордостью можем говорить про работу военно-патриотических клубов города и их вклад в развитие и воспитание молодежи. Впервые команда средней школы №4 принимала участие в XIII Всероссийском военно-патриотическом слете кадетских классов в г.Новороссийске.  В этом году команда юных барабанщиц из средней школы №4 принимала участие в открытии Вахты памяти поисковых отрядов г.Северодвинска. Также команда №4 приняла участие и стала победителем  в I сборах школьных и студенческих поисковых отрядов в Архангельской области. 
Состоялось заседание активной молодёжи Онежского района по вопросу создания Совета работающей молодёжи.
Молодежью в течение года проведено большое количество субботников, различных акций и мероприятий, таких как «Георгиевская ленточка», «Дом со звездой», «Бессмертный полк», историко-краеведческая викторина «Хорошо ли мы знаем свой город?», экологический квест «Чистые игры» - командные соревнования по сбору и сортировке мусора, образовательная часть программы «Ты – предприниматель», конкурса плакатов «Сделай правильный выбор», Кроссфит - тренировка на открытом воздухе и многие другие.
Обеспечение жильем молодых семей

Одной из важных, социально значимых проблем сегодня является обеспечение жильем молодых семей.  На территории Онежского района поддержка молодых семей в вопросах приобретения жилья осуществляется в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Онежское» на 2017-2020 годы». 
Целью программы является комплексное решение проблемы обеспечения жильем молодых семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий (в жилых помещениях) в установленном порядке.

В 2018 году свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья выданы  4 молодым семьям. Одной семье была предоставлена дополнительная социальная выплата за рождение ребенка. 

Общий объем бюджетных ассигнований на данные мероприятия составил 2380,320 тыс.рублей. Из них 880,421 тыс за счет федеральных средств,  861,317 тыс.рублей за счет областных, 326,543 за счет районных средств, 200,0 тыс. рублей за счет городского бюджета. Также в 2018 году ПАО «Севералмаз» были предоставлены денежные средства в размере 112,039 тыс.руб. на софинансирование данных мероприятий.
Инвестиции, строительство, жилищный фонд
В целях формирования благоприятного инвестиционного климата для бизнеса и создания новых рабочих мест, а также для снятия монозависимости города Онеги 16 марта 2018 года подписано постановление Правительства РФ о создании в границах муниципального образования «Онежское» территории опережающего социально-экономического развития «Онега».
По состоянию на 01 апреля 2018 года было подписано 5 соглашений о намерениях с инвесторами, готовыми стать резидентами ТОСЭР.
Первоначально были заявлены для реализации следующие проекты:
1) «Центр семейного водного отдыха»,
2) «Туристическо-гостиничный комплекс «12 месяцев»,
3) «Лыжный биатлонный комплекс и спортивный городок к нему в Онеге»,
4) «Вода Онежская»,
5) «Прием, хранение (в том числе глубокая заморозка), переработка и сбыт ягод от населения».
Общий объем инвестиций данных проектов в течение первого года после включения юридического лица в реестр резидентов ТОСЭР составит более 210,0 млн. рублей. Соглашениями предусмотрено создание не менее 50 новых постоянных рабочих мест в течение первого года после включения юридического лица в реестр резидентов территорий опережающего развития. 
В рамках реализации инвестиционных проектов на территории опережающего социально-экономического развития успешно осуществляется завершающий этап строительства водного центра семейного отдыха. Зарегистрировано юридическое лицо — ООО «РодАрктур», подготовлена заявка на регистрацию юридического лица в качестве резидента ТОСЭР «Онега». Проект предусматривает создание 10 рабочих мест в течение первого года после включения юридического лица в реестр резидентов территорий опережающего развития, объем капитальных вложений в течение первого года после включения юридического лица в реестр составит 26 млн. рублей.
В 2018 году отделом выдано 29 разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства, 7 о продлении срока действия  разрешения на строительство, 3 о внесении изменений в разрешение на строительство, 5 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, разработано 35 градостроительных плана земельных участков.
ЖКХ,  капремонт
На 31 декабря 2018 года площадь жилфонда на территории МО «Онежское» составила 322 тыс. кв. м., из них ветхий и аварийный жилфонд составляет 14,7 %.
В рамках проведения муниципального контроля в 2018 году проведено 14 проверок юридических лиц, нарушений не выявлено. За год поставлено на учёт по основной очереди 5 человек, снято с учета 8 человек. Для выезда из районов Крайнего Севера приняты на учёт 2 человека. 
В рамках деятельности межведомственной комиссии по г. Онега, обследовано 18 домов, 10 из которых признаны аварийными и подлежащими сносу.
На выполнение работ по ремонту системы водоснабжения и водоотведения в г. Онега в отчетном периоде было направлено 359,7 тыс. рублей. Выполнены работы по ремонту системы холодного водоснабжения в многоквартирном доме, расположенном по адресу: г. Онега, ул. Спортивная, д. 4.
На выполнение работ по ремонту системы отопления в г. Онега в отчетном периоде было направлено 443,302 тыс. рублей. Выполнены работы по ремонту системы горячего водоснабжения в многоквартирном доме, расположенном по адресу: г. Онега, ул. Спортивная, д. 4.
В целях благоустройства территории МО «Онежское» выполнены следующие мероприятия:
- в городе Онеге силами МБУ «Благоустройство» отремонтировано 13 источников наружного пожаротушения, 823 метра тротуаров, выкопано и восстановлено более 1315 метров дренажей, установлено леерных ограждений общей протяженностью 72 метра;
- удалено выявленных при осмотре сухостойных, а также угрожающих опасностью зеленых насаждений, в количестве 103 шт.;
- убрано с территории упавших после шторма зеленых насаждений в количестве 93 шт.;
- изготовлено и установлено 7 новых бетонных скамеек на автобусных остановках.
 В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» в 2018 году проведены комплексные мероприятия по благоустройству 6 дворовых территорий в г. Онега и работы по обустройству территории городского парка. По результатам реализации проекта у многоквартирных домов появились новые детские игровые площадки, скамейки, урны, освещение, отремонтированы дворовые проезды и тротуары. 
На общественных территориях проведены работы по освещению центральных улиц, построена линия паркового освещения по пр. Ленина, а также появились две новые зоны отдыха и рекреации с установкой детских развлекательных комплексов в микрорайоне «ЛДК» и «п. Каменная гора».
Общая сумма проведенных работ составила около 6 млн. рублей.
Мероприятия по благоустройству дворовых и общественных территорий планируется продолжить и в текущем году.

С целью передачи 77 домов, оставшихся без организации обслуживающей жилищный фонд в связи с ликвидацией ЗАО «Агростройсерис», в порядке, установленном Правительством РФ, в соответствии с ч.4 ст.161 Жилищного кодекса РФ были проведены открытые конкурсы по отбору управляющей организации на право заключения договора управления многоквартирными домами.
Энергетика, транспорт, дороги, связь
В 2018 году произведена закупка 242 светодиодных светильников. Указанные светодиодные светильники установлены на участках:
· ул. Архангельская: от ул. Шаревского до ул. Козлова; 
· ул. Матросова: от пр. Ленина до пр. Загородный; 
· ул. Привокзальная: от пр. Ленина до пр. Загородный; 
· ул. Лесопильщиков: от пр. Ленина до ул. Приморская;  
· ул. Правды: от ул. Лесопильщиков до пер. Рабочий; 
· ул. Маяковского: от пр. Ленина до ул. Приморской; 
· ул. Карла Маркса: от ул. Кирова до пер. Весеннего; 
· ул. Школьная: от пр. Ленина до ул. Шестакова; 
· ул. Дружбы: от ул. Красных Курсантов до ул. Вересового; 
· ул. Коминтерна: от ул. Рассказова до ул. Свердлова;  
· ул. Первомайская: от пр. Кирова до ул. Мулина; 
· пр. Загородный: от ул. Привокзальная до ул. Школьная;  
· ул. Гутина: от ул. Правды до ул. Берёзовая;  
· ул. Красноармейская: от ул. Архангельская до ул. Пешкова;  
· ул. Поморская;  ул. Кошевого;  ул. Ворзогорская; ул. Майская; ул. Целинная; ул. Моховая. 
Мероприятия по установке и замене светильников на светодиодные также планируется продолжить и в текущем году.
Отделом энергетики, транспорта, связи и дорог был составлен сводный план мероприятий по развитию, модернизации, реконструкции и ремонту объектов коммунальной энергетики. В межотопительный период проводился контроль за ходом подготовки объектов к отопительному сезону. Ежедневно проводился мониторинг параметров теплоносителя на источниках теплоснабжения в течение отопительного периода. Еженедельно проводился мониторинг наличия запасов топлива на объектах коммунальной энергетики в течение всего года. Отопительный сезон 2018-2019 гг. проходит в плановом режиме.
В 2018 года были продолжены работы по ремонту городских дорог с твердым покрытием общей протяжённостью 3,77 километра с фрезерованием старого дорожного покрытия и укладке верхнего слоя асфальтобетона. Объём финансирования по данному мероприятию составил более 26 млн. рублей, в том числе субсидия областного бюджета составила 20,4 млн рублей.
В нормативное состояние приведены дороги от пр. Ленина (железнодорожный переезд) — ул. Объездная, ул. Приморская (от ул. Объездная до ул. Гутина), ул. Гутина (от ул. Приморской до ул. Правды), ул. Правды (от ул. Гутина до ул. Лесопильщиков), ул. Лесопильщиков (от ул. Правды до ул. Приморская), ул. Матросова (от пр. Ленина до дома №20). Контракт на проведение работ выиграло Плесецкое дорожное управление. 
В прошлом году нанесена разметка на дорогах с асфальтобетонным покрытием, осевая протяженность 12,5 км., а также нанесено 67 пешеходных перехода.
В период с июля по октябрь 2018 года был произведен частичный ремонт грунтовых дорог общего пользования с добавлением отсева щебеночного более 4,5 тысяч тонн.
На содержание дорог (зимнее и летнее) в рамках муниципального задания израсходовано 7,8 млн. рублей, исполнитель работ - МБУ «Благоустройство». Проведены работы по обустройству и содержанию ледовой переправы в г. Онега. 
Земля, имущество 
По состоянию на 01 января 2019 года в реестр объектов муниципальной собственности муниципального образования«Онежское» включено: 
- 2576 объектов недвижимого имущества,
- 223 объекта движимого имущества,
- 1 муниципальное унитарное предприятие «Онежская Управляющая компания»,
- 1 муниципальное бюджетное учреждение «Благоустройство»,
-1 муниципальное бюджетное учреждение культуры «Онежский дворец культуры».
По результатам деятельности МУП «Онежская УК» получена прибыль в размере 1 млн. 671 тыс. рублей, штатная численность работников предприятия 36,55 единиц, среднесписочная численность - 28 человек, размер среднемесячной заработной платы - 21451,2 рублей.
Основным показателем эффективности управления и распоряжения имуществом является доход, получаемый от его использования.
Имущество, находящееся в казне города, а также земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена,  приватизируются или передаются в аренду с целью исполнения доходной части бюджета МО «Онежское». 
В течение отчетного периода заключено 15 договоров купли-продажи земельных участков на сумму 236, 9 тыс.рублей.
За 2018 год в бюджет МО «Онежское» поступило:
- от аренды муниципального имущества — 482,2 тыс. руб.
- от аренды земельных участков — 4 млн. 412,7 тыс. руб.
По состоянию на 31 декабря 2018 года действовало 3 договора аренды муниципального имущества и 2380 договоров аренды земельных участков. 
В соответствии с Федеральным законом от 4 июля 1991 года № 1541-I «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» в течении 2018 года заключено 52 договора передачи квартир в собственность граждан. 
Проведено 2 аукциона на право заключения договоров на установку и размещение рекламных конструкций, по результатам аукционов заключено 4 договора на общую сумму 477,36 тыс.рублей.
В текущем году проводилась работа по учету арендной платы, а также претензионно-уведомительная работа по взысканию задолженности по арендной плате. В адрес должников было направлено 122 претензии за несвоевременное внесение арендной платы, а также направлено 61 исковое заявление в суд о принудительном взыскании арендной платы. В результате проведенной работы в бюджет поступило 1 млн. 154,8 тыс. рублей.
Зарегистрировано право собственности муниципального образования «Онежский муниципальный район» на 54 объекта недвижимого имущества в том числе: 
- 2 объекта водоснабжения (водопровод п.Дальний для многодетных семей, канализационно-напорный коллектор до пер. Спортивный,)
- 52 квартиры.
В 2018 году проведены кадастровые работы в отношении 2 объектов недвижимого имущества, заключено договоров и контрактов на проведения кадастровых работ на общую сумму 67 тыс. рублей, проведена рыночная оценка 3-х объектов недвижимого имущества.
ГО и ЧС
В 2018 году на территории муниципального образования «Онежское» чрезвычайных ситуаций не зарегистрировано. С целью оперативного реагирования на происшествия действует двухсторонний договор об использовании администрацией сил и средств ГКУ Архангельской области «ОГПС №13» для проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ.
В целях развития и совершенствования взаимодействия ЕДДС и ДДС предприятий и организаций действуют соглашения о порядке взаимодействия и осуществления информационного обмена при решении задач в области гражданской обороны, прогнозирования, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, состоянии сфер обеспечения жизнедеятельности населения. 
В течение года неоднократно проводилась проверка комплексной системы экстренного оповещения населения КСЭОН, головное оборудование  которого на базе комплекса КТСО-П-166 М установлено в диспетчерской ЕДДС администрации, звукопередающие устройства установлены на зданиях администрации, МЦДО, средней школы №4 и ПАО «Ростелеком».
 В рамках проведения Всероссийской тренировки по гражданской обороне с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления в октябре 2018 года на базе пришкольного интерната МБОУ «СОШ №2 г.Онега» был практически развернут пункт временного размещения пострадавшего населения с привлечением взаимодействующих сил и средств звена территориальной подсистемы РСЧС.
В течение года осуществлялась плановая работа по постоянно действующим комиссиям муниципального образования — комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности, антитеррористической комиссии, комиссии по повышению устойчивости функционирования объектов экономики, эвакоприемной комиссии и противопаводковой комиссии.
В течение года проводилась работа по обучению населения в области гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций. Подготовка и обучение населения проводилось путем опубликования в средствах массовой информации статей, заметок по данной тематике, распространением брошюр, листовок, памяток, вывешиванием их на стенды в организациях и учреждениях, размещением информации на официальном сайте администрации в сети «Интернет», проведением бесед, участием граждан в общественных формированиях. Руководители и специалисты в области ГО ЧС обучались в специализированном учебно-методическом центре ГБУ Архангельской области «Служба спасения им. И. А. Поливанного».
С целью закрепления практических навыков по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера в 2018 году было проведено 149 запланированных учений и тренировок, привлечено всего 4784 чел. 
Для обучения учащихся безопасности жизнедеятельности созданы условия во всех образовательных учреждениях города, ведется предмет ОБЖ, организованы кадетские классы, военно-патриотические клубы. Проведены мероприятий с подрастающим поколением по вопросам изучения ОБЖ в рамках программы предмета "Окружающий мир" и внеурочной деятельности, а также Всероссийского детско-юношеского общественного движения "Школа безопасности".
В общеобразовательных учреждениях проведено 50 тренировок и учений, в которых было привлечено 2556 чел. Также и в иных организациях проведены  объектовые тренировки, в основном по эвакуации персонала при пожарах.
В ходе учений и тренировок были отработаны практические мероприятия по сбору руководящего состава ГО и ЧС, организация управления силами и средствами, проверена реальность действующих планов, проверена готовность оперативных групп к действиям по предназначению, вырабатывались практические навыки по выполнению мероприятий на ликвидацию ЧС. Органы управления получили практические навыки при организации работ по ликвидации ЧС.
В области мобилизационной подготовки проводилась работа по поддержанию системы оповещения (в том числе факсимильной связи) в постоянной готовности к приему и передаче сигналов о введении степеней готовности, по разработке планов мобилизационного планирования при подготовке муниципального образования к нормированному снабжению населения в особый период. Осуществлялось взаимодействие с предприятиями, организациями и учреждениями по вопросам воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе РФ, а также с отделом военного комиссариата Архангельской области по г. Онега и Онежскому району по вопросам мобилизационной подготовки. Проводились мероприятия по обеспечению сохранности сведений, составляющих государственную тайну, в том числе при осуществлении мероприятий мобилизационной подготовки и работе с мобилизационными документами.
Осуществлялся ежедневный контроль за работой дежурных диспетчеров единой дежурно-диспетчерской службы по сбору и обработке информации по предприятиям жилищно-коммунального хозяйства, жизнеобеспечения и энергообеспечения населения, передаче информации и донесений в ФКУ «ЦУКС»  ГУ МЧС России по Архангельской области.
ТОС

На сегодняшний день в муниципальном образовании «Онежское» действует 13 органов ТОС. Все органы самоуправления функционирующие, проявляют инициативу, участвуют в конкурсах, реализуют проекты, живут и работают на благо развития нашего города.
В 2018 году в Онеге проведен обучающий семинар для органов территориального общественного самоуправления с участием представителей администрации Правительства Архангельской области. Семинар стал значимой площадкой обмена опытом, дискуссий и поиска новых путей развития движения ТОС. Участники рассмотрели вопросы государственной поддержки ТОСов, их взаимодействие с органами власти и населением.

В целях поддержания и развития инициативы жителей ежегодно проводится конкурс социально-значимых проектов ТОС «Общественная инициатива». В 2018 году общий фонд конкурса составил - 1660,2 тыс.руб.
На конкурс поступило 30 проектов по самым различным приоритетным направлениям. По результатам конкурса 18 проектов получили финансовую поддержку, из них 4 проекта городских ТОСов.

В 2018 году в городе Онеге реализованы следующие проекты ТОС:

- «Здесь будет город-сад» ТОС «Любимый город», который реализован совместно с коллективом и учениками средней общеобразовательной школы №1 города Онеги. Часть данной территории засажена кустарниками и уже в прошлом году была создана юбилейная аллея Школы №1. Для создания единого ландшафтного дизайна часть территории по улице Архангельская оформлена цветочными посадками в клумбах и низко растущим кустарником. 

Также изготовлен арт-объект «Я люблю Онегу» и планируется его установка в Городском парке. 

- «Светлячок» ТОС «Сорги»: в микрорайоне «Сорги» построена новая линия освещения, в том числе освещена игровая детская площадка, обустроенная ТОСом.

- «Хочу гулять» ТОС «Волшебный дворик»: продолжена реализация проекта по детской площадке по улице Матросова у дома 9а - установлены ограждение и скамейки.

- «Звезда памяти» ТОС «Звезда»: в левобережной части города (Легашевская запань) изготовлен и установлен памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

ТОСы города сотрудничают между собой, принимают активное участие в городских акциях, организуют и проводят совместные мероприятия. Уже традиционно на территории ТОС «Сорги» проходит акция «День соседей», в которой участвуют все ТОС муниципального образования «Онежское».

Реализуемая задача администрации Онежского района - поддержать инициативы, создать максимально благоприятные условия для их реализации. 


