Осторожно, тонкий лед!

В связи с установившейся положительной температурой воздуха возрастают риски провалов людей и техники на водных объектах Онежского района, в том числе на ледовых переправах и в местах массового выхода на лед любителей подледного лова.
Напоминаем основные правила безопасного поведения на льду. 

Отправляясь на зимнюю рыбалку, каждый должен иметь в своем арсенале средства для спасения: деревянные палки, пешни (ими можно проверить прочность льда, наличие промоин, майн), альпинистскую веревку, которую можно бросить тонущему, шильца – две рукояти с острыми шипами, соединенные веревкой, ими удобно цепляться за лед (шильца можно носить на груди или в рукаве, как детские варежки). Стоит припасти запаянный наглухо пакет с коробком спичек, сухим горючим, листом бумаги. И, конечно же, позаботиться о сохранности сотового телефона – мобильник можно защитить с помощью водонепроницаемого чехла, или того же полиэтиленового пакета.

При провале под лед нужно стараться выбраться в ту же сторону, откуда двигались. Опереться локтями на край льда и закинуть ногу на лед, боком, переваливаясь, отползать от полыньи. Если почувствовали, что лед под вами трещит, нужно становиться на четвереньки либо распластаться по льду «звездочкой» и медленно отползать в сторону.
Живущих возле водных объектов граждан просим оградить детей от выхода на лед и ни в коем случае не выходить на него самим вне переправ. Сейчас лед резко теряет в прочности.
   Отдел по делам ГО и ЧС  и МР администрации  и Онежский  инспекторский участок ГИМС ГУ МЧС России по Архангельской области предупреждают о необходимости строгого соблюдения правила поведения на неокрепшем льду.  Это убережет Ваше здоровье и Вашу жизнь!
