Негосударственное образовательное учреждение 
дополнительного профессионального образования 

«Учебный Центр Федерации профсоюзов Архангельской области» 
ПРИГЛАШАЕМ ПРОЙТИ ОБУЧЕНИЕ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ПОЖАРНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ МИНИМУМУ!
НОУ ДПО «Учебный  Центр  Федерации профсоюзов  Архангельской  области»  предлагает Вам и вашим специалистам пройти обучение по охране труда (40 часов)  для организаций всех форм собственности и любой отраслевой направленности, а также индивидуальных предпринимателей с последующей проверкой знаний требований охраны труда и оформлением удостоверения установленного образца. 

Учебный центр имеет необходимую лицензию Минобрнауки Архангельской области от 22 июля 2015 года № 5900 и аккредитован в Министерстве здравоохранения и социального развития РФ под регистрационным номером  №734 от 6 декабря 2010 г.
Проводится обучение по охране труда в соответствии с графиком:

	24.08-28.08
	14.09-18.09
	12.10-16.10


	 16.11-20.11
	07.12-11.12


Для корпоративных клиентов (группа в количестве от 15 человек) возможна организация обучения на территории предприятия-заказчика, при наличии условий для проведения обучения. 
 Выездные занятия в муниципальные образования области планируются в зависимости от количества заявок и комплектации групп в периоды между занятиями в Архангельске.
Обучение осуществляется по 40-часовой программе, согласованной с Министерством труда, занятости и социального развития Архангельской области. 

Стоимость обучения по охране труда – 2500 рублей. Срок действия цены – 6 месяцев.

Также наш Центр готов предложить вам дистанционный курс обучения по охране труда без отрыва от производства. Стоимость курса – 2000 рублей.
Кроме того, Центр предлагает вашему вниманию обучение пожарно-техническому минимуму по 14-часовой программе. Программа рассчитана для руководителей и специалистов, работающих в офисных учреждениях, организациях бытового обслуживания, медицинских учреждениях, дошкольных учреждениях и общеобразовательных школах, организациях торговли и общественного питания. Стоимость обучения – 1200 рублей.
Для своевременной подготовки обучения просим представить необходимые материалы (заявку, копию платежного поручения) в наш адрес по электронной почте: smirnova.fpao@yandex.ru, по факсу (8182) 65-38-05 или  непосредственно по месту нахождения центра c 9.00 до 16.00 часов. Наш адрес: г. Архангельск, пр. Ломоносова, 209, ауд. 206.
Приглашаем к сотрудничеству!
Заместитель директора                                                                                         А.М. Быков
по учебной работе     
