ПРОТОКОЛ
заседания Совета по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Онежский муниципальный район»
16 мая 2018г.
Председательствующий – руководитель аппарата администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» Серова Наталья Евгеньевна
Присутствовали:

Вепрев А.Н., первый заместитель главы администрации, председатель КУМИ;

Дуганова М.А. - начальник отдела муниципальных закупок администрации;

Дрожжина И.В., начальник отдела экономики администрации;
Иванова Е.А., начальник отдела организационной, кадровой работы и делопроизводства администрации;
Коголева Л.Ю. - глава муниципального образования «Нименьгское»;
Княжев В.С. - заместитель начальника ОМВД России по Онежскому району;


Кузнецова И.А., заместитель начальника Управления образования, начальник отдела общего среднего, дошкольного и дополнительного образования;
Макаров М.А. - председатель контрольно-счетной палаты муниципального образования «Онежский муниципальный район»;
Некрасова Л.Л.,  начальник отдела по управлению муниципальным имуществом МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям»;
Олуферова Е.М. - глава муниципального образования «Чекуевское»;
Поликарпова О.М. - начальник финансового управления администрации;


Ермолаев С.С., начальник земельного отдела МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям»; 
Фомин С.А. - глава муниципального образования «Кодинское»;
Цуркан П.Я. - председатель Собрания депутатов муниципального образования «Онежский муниципальный район»;
Чумакова Г.П. - заместитель главы администрации по социальным вопросам.


1.  Антикоррупционное образование и воспитание в школах района: итоги 2017 учебного года, планы на 2018 учебный год. 


Докладчик: Кузнецова И.А., заместитель начальника Управления образования, начальник отдела общего среднего, дошкольного и дополнительного образования

Решили:

- Информацию заместителя начальника Управления образования, начальника отдела общего среднего, дошкольного и дополнительного образования Кузнецовой И.А. принять к сведению.


2. Об управлении и соблюдении механизма предоставления муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности, земельных участков, в том числе, вопросы выделения, оформления аренды и прав собственности. 


Докладчики: Некрасова Л.Л., начальник отдела по управлению муниципальным имуществом, Ермолаев С.С., начальник земельного отдела МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям».


Выступил: Макаров М.А., предложил главам городских и сельских поселений Онежского муниципального района во избежание проявления коррупционных факторов, разработать и утвердить представительным органом поселения «Порядок оплаты  приватизируемого муниципального имущества».

Решили:

- Информацию начальника отдела по управлению муниципальным имуществом Некрасовой Л.Л., начальника земельного отдела Ермолаева С.С. МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям» принять к сведению.

- Обратить внимание глав поселений на необходимость утверждения «Порядка оплаты  приватизируемого муниципального имущества».


3. О размещении в средствах массовой информации разъяснительной и иной информации о деятельности по противодействию коррупции, осуществляемой в муниципальном образовании «Онежский муниципальный район»


Докладчик: Иванова Е. А., начальник отдела организационной, кадровой работы и делопроизводства

Решили:

- Информацию начальника отдела организационной, кадровой работы и делопроизводства администрации Ивановой Е.А. принять к сведению.

- Рекомендовать главам городских и сельских поселений направить в установленные сроки сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отдел по местному самоуправлению, работе с молодежью и общественными организациями для размещения на сайте 

- Подготовить информацию в сфере противодействия коррупции по Онежскому муниципальному району на основе мониторинга Архангельской области.
Заместитель председателя Совета по 
противодействию коррупции
                                                                            Н.Е. Серова
Секретарь Совета по противодействию 
коррупции

                                                                                                Е.А. Иванова 

