ОСТОРОЖНО,  НАЛЕДЬ!
             В  Архангельской области установилась довольно теплая погода. Сход с крыш снега и падение наледи, сосулек стало реальной опасностью.  Опасность, которую представляют наледь и снежные шапки, скопившиеся на кровлях зданий и во дворах, очевидна каждому. Подобные случаи, к сожалению, происходят там, где собственники зданий, сооружений не следят за состоянием крыш, не производят своевременную очистку карнизов от намерзшего льда, снега. Чтобы избежать несчастных случаев и трагедий, необходимо своевременно убирать снег, соблюдая при этом правила безопасности.

            Жилищно-коммунальным органам, хозяйствующим руководителям, владельцам зданий, сооружений следует принимать своевременные и исчерпывающие меры к приведению карнизов крыш в безопасное состояние. При невозможности проведения подобных работ необходимо разместить на видном месте информацию, предупреждающую людей об опасности падения с крыш подтаивающего льда.  Установить хорошо заметные заграждения тех мест, куда могут упасть куски  снега, большие сосульки.  
            В связи с этим в очередной раз просим граждан быть крайне осторожными при передвижении вблизи стен домов. Опасная зона у скатных крыш, особенно у многоэтажных зданий, составляет до 4-5 метров. Вес снежных глыб, "натянувших" влаги из воздуха, может достигать сотни  килограммов!

           При движении вдоль зданий следует идти на безопасном расстоянии от стен (не ближе 3-4 метров), периодически, по ходу движения, осматривать карнизы крыш, обходить опасные места.

           Также обратите внимание на выбор места парковки автомобиля. Привычное место - вблизи подъезда или у стены здания - может оказаться чрезвычайно опасным для машины. Одна упавшая сосулька – и лобовое стекло на замену. 

           И еще: если вы заметили, что на какой-то крыше угрожающе висит сосулька или снежная глыба, незамедлительно позвоните и сообщите о данном факте в организацию, осуществляющую эксплуатацию этого здания.

            Родителям, педагогам необходимо разъяснить детям опасность игр во время оттепели под карнизами крыш домов, исключить их пребывание во внеучебное время в этих местах. Во время прогулок на свежем воздухе с маленькими детьми, находящимися в санках, детских колясках, не оставлять их без присмотра.  Обязательно поговорите на эту тему с детьми, чтобы те при самостоятельном нахождении на улице смотрели как наверх, так и под ноги.
Отдел по делам ГО, ЧС и МР Онежского муниципального района.
