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О т ч е т
о результатах деятельности главы муниципального образования и администрации муниципального образования «Онежский муниципальный район» в части исполнения полномочий муниципального образования «Онежское»
за 2020 год
г.Онега
2021 год
Социально-экономическое положение
Численность населения на начало 2020 года составила 18493 человека.    Основная причина снижения численности населения остается – миграция. За прошлый год в город Онегу прибыло 336 человек, выбыло за границы города 575 человек, миграционная убыль составила 239 человек. Уровень регистрируемой безработицы на конец 2020 года составил 3,8%, за год вырос на 1,6 %. Размер среднемесячной заработной платы за 2020 год составил       42 030,7 рублей, рост в течение года составил 7,5%. 
Количество предприятий и организаций на территории города составило 152 единиц. На 4 млрд. 780 млн. 315 тыс. рублей отгружено товаров и произведено услуг собственного производства, что на 16,3% ниже уровня 2019 года. 
В общем объеме промышленного производства сохранился наибольший удельный вес лесопромышленного комплекса – порядка 72%. За 2020 год заготовлено 606,9 тыс. кбм. древесины, что на 9,1% ниже, чем в 2019 году. Вывезено 485,0 тыс. кбм. древесины, на 5,4% ниже уровня предыдущего года. Пиломатериалов произведено 234,6 тыс. кбм., что на 1,1% ниже, чем в 2019 году. Хлебобулочных изделий произведено 860 тонн, что больше уровня 2019 года на 11,9%.
В реестре субъектов малого и среднего предпринимательства по г. Онеге на 01 января 2021 года числится 379 субъектов малого и среднего предпринимательства (меньше на 13 единиц по сравнению с концом 2019 года). 
Торговля, общественное питание
В целом в Онеге сформирована достаточно развитая инфраструктура потребительского рынка, которая характеризуется стабильностью, обеспечивает территориальную доступность и бесперебойное снабжение населения продовольствием, товарами и услугами первой необходимости.
По данным дислокации по состоянию на 1 января 2021 года на территории города числится 110 объектов торговли общей площадью 15 232,8 кв.м. 
В 2020 году в городе Онега учтен 21 объект общественного питания на  744 посадочных места, что на 34 места меньше, чем в 2019 году.
Прироста торговых площадей за 2020 год нет, на ранее учтённой площади открылись кулинария «Смак», кафе "KitaKi".
За 2020 год на территории города Онеги было организовано 4 ярмарки. 
В 2020 году была продолжена работа по упорядочиванию несанкционированной торговли на территории города. Администрацией Онежского района выдано 15 разрешений на размещение нестационарных торговых объектов. За счет платежей по договорам за их размещение в районный бюджет поступило 114,5 тыс. рублей.
Бюджет
В 2020 году в бюджет поселения поступило доходов на сумму 137 млн. 246,7 тыс. рублей, исполнено на 93,7% от плановых показателей, в том числе собственные доходы - 48 млн. 106,1 тыс. рублей, или 90,9% от плановых значений, осуществлено расходов на сумму 143 млн. 245,7 тыс. рублей  или 93,3% от плановых значений.   
В результате уточнений бюджета поселения общие параметры доходов в течение 2020 года увеличились на 61,7 млн. рублей, в том числе за счет увеличения налоговых и неналоговых доходов – на 3,6 млн. рублей, за счет увеличения безвозмездных поступлений из районного бюджета – на 58,1 млн. рублей. Объем расходных обязательств бюджета поселения в результате увеличения доходной базы и источников финансирования дефицита бюджета к концу года увеличился на 63,7 млн. рублей.
Первоначально запланированный дефицит бюджета поселения в размере 4,9 млн. рублей в ходе исполнения бюджета поселения скорректирован в сторону увеличения на 2,1 млн. рублей и в окончательном варианте составил 7,0 млн. рублей в связи с увеличением суммы остатков средств на счете бюджета. 
Долговые обязательства у муниципального образования «Онежское» на начало 2020 года составили 13,2 млн. рублей, на конец 2020 года – 18,0 млн. рублей.
Бюджет поселения был сформирован по программно-целевому методу. Расходы бюджета поселения на 2021 год обеспечили привязку бюджетных ассигнований к муниципальным программам, принятым на уровне поселения, их подпрограммам и непрограммным направлениям деятельности. 
В 2020 году на территории поселения действовало 17 муниципальных программ, на выполнение которых направлено 131 млн. 588,2 тыс. рублей или 93,9 %  от плана.
Более подробная информация о бюджете за 2020 год будет представлена в отчете об исполнении бюджета муниципального образования «Онежское» за 2020 год.
В течение года осуществлялось предварительное, уточненное и плановое ведение реестра расходных обязательств муниципального образования. При этом проводилась детальная проверка представленных главными распорядителями бюджетных средств расходных обязательств в части:
- правых оснований для расходных обязательств (соответствие законам, иным нормативно-правовым актам), 
- оценки объемов бюджетных ассигнований, необходимых для исполнения включенных в реестр обязательств.
Были приняты необходимые меры для обеспечения мобилизации доходов в бюджет поселения и улучшения управления финансами, в т.ч. обеспечения полного и своевременного исполнения расходных обязательств муниципального образования, установленных нормативно-правовыми актами, а также вытекающими из договоров и соглашений, заключенных с получателями средств бюджета поселения.  
Ежемесячно проводился мониторинг просроченной кредиторской задолженности бюджета поселения, принимались определенные меры по ее снижению.
В целях активизации работы по сокращению имеющейся задолженности по платежам в бюджет поселения и увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов осуществлялся ежемесячный мониторинг проведенных мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов и сокращению недоимки. В первоочередном порядке анализировалась работа Комитета по управлению муниципальным имуществом, архитектуре и земельным отношениям  в части увеличения доходов по земельному налогу, а также доходов от использования имущества, находящегося в собственности муниципального образования. 
Проведена работа в части разработки указаний о порядке применения целевых статей классификации расходов бюджета муниципального образования «Онежское».
Бюджет муниципального образования «Онежское» на 2021 год был принят 24 декабря 2020 года.
Земля, имущество 
По состоянию на 01 января 2021 года в реестр объектов муниципальной собственности муниципального образования «Онежское» включено 
- 2633 объекта недвижимого имущества
- 502 объекта движимого имущества.
- 1 муниципальное унитарное предприятие «Онежская управляющая компания».
- 1 муниципальное бюджетное учреждение «Благоустройство».
-1 муниципальное бюджетное учреждение культуры «Онежский дворец культуры»
Основным показателем эффективности управления и распоряжения имуществом является доход, получаемый от его использования.
Имущество, находящееся в казне города, а также земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, приватизируются  или передаются в аренду с целью исполнения доходной части бюджета муниципального образования «Онежское». 
В течение отчетного периода заключено 30 договоров купли-продажи земельных участков на сумму 647,3 тыс. рублей.
За 2020 год в бюджет МО «Онежское» поступило:
- от аренды муниципального имущества — 100,75 тыс. рублей,
- от аренды земельных участков —  3 млн. 31 тыс. рублей.
По состоянию на 31 декабря 2020 года действовало 2 договора аренды муниципального имущества, 1 концессионное соглашение и 1564 договора аренды земельных участков. 
В соответствии с Федеральным законом от 4 июля 1991 года № 1541-I «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» в течении 2020 года заключено 37 договоров передачи квартир в собственность граждан.  
В текущем году проводилась работа по учету арендной платы, а также претензионно-уведомительная работа по взысканию задолженности по арендной плате. В адрес должников было направлено 63 претензии за несвоевременное внесение арендной платы на сумму 1 млн. 789,2 тыс. рублей, а также направлено 38 исковых заявлений в суд о принудительном взыскании арендной платы на  сумму 745,5 тыс. рублей. В результате проведенной работы в бюджет поступило 444,3 тыс. рублей. 
В 2020 году в рамках исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории города Онеги проведено 4 проверки.  Общая площадь проверенных земельных участков составляет 983 кв.м. Выявлены правонарушения обязательных требований земельного законодательства.  Материалы проверок переданы в Управление Росреестра по Архангельской области и НАО.  По материалам  3-х проверок выданы предписания об устранении нарушений требований земельного законодательства.
Зарегистрировано право собственности муниципального образования «Онежское» на 217 объектов недвижимого имущества.
В 2020 году проведены кадастровые работы на 4 объекта недвижимого имущества, заключено договоров и контрактов на кадастровые работы на общую сумму 28 тыс. рублей, проведена рыночная оценка 8 объектов недвижимого имущества, заключено договоров на проведение рыночной оценки на общую сумму 70 тыс. рублей.
На основании муниципального контракта проведен капитальный ремонт пассажирского судна «Заря-340» с установкой нового двигателя на общую сумму 7 млн. 202,4 тыс. рублей.
Приобретен в муниципальную собственность  объект водоснабжения - насосная станция на о. Хайнозеро стоимостью 1 млн. 83 тыс. рублей.
Закупки
В течение года за счет средств городского бюджета проведено 40 закупочных процедур на сумму 90 млн. 654 тыс. рублей, из них 39 электронных аукционов, 1 открытый конкурс в электронной форме. По результатам проведения закупок заключено 34 муниципальных контракта на общую сумму 75 млн. 651 тыс. рублей. Экономия бюджетных средств по результатам конкурсных процедур составила 15 млн. 3 тыс. рублей, сэкономленные средства израсходованы распорядителями денежных средств на дополнительные закупки.
Инвестиции, строительство, жилищный фонд
В целях формирования благоприятного инвестиционного климата для бизнеса и создания новых рабочих мест, а также для снятия монозависимости города Онеги 16 марта 2018 года было подписано постановление Правительства РФ о создании в границах муниципального образования «Онежское» территории опережающего социально-экономического развития «Онега». Поиск потенциальных резидентов и инвесторов осуществляется в тесном сотрудничестве с АНО Архангельской области «Агентство регионального развития». Всего было зарегистрировано 2 резидента, чьи проекты направлены на развитие туристического потенциала территории.
В рамках реализации инвестиционных проектов на территории моногорода осуществляется:
- Проект строительства водного центра семейного отдыха. Общий объем инвестиций по проекту составляет 48,202 млн. рублей, в том числе планируемый объем капитальных вложений до запуска проекта в размере не менее 21 млн. 825 тыс. рублей. Планируемое количество рабочих мест по проекту - 19 единиц.
- Проект «Строительство и эксплуатация туристического комплекса «Лямицкий берег». Объем инвестиций по бизнес-плану составляет 36 млн. 235 тыс. рублей, планируемое количество рабочих мест по проекту - первоначально 10 единиц, к 2024 году - 20 единиц. 
В соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2020 года № 193-ФЗ «О государственной поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации» Онежский муниципальный район попал в территорию свободной экономической Арктической зоны РФ. Это позволяет повысить инвестиционную привлекательность территории не только города, но и района в целом. Однако это усложняет подбор резидентов для ТОСЭР "Онега", так как условия вхождения для инвесторов в резиденты Арктической зоны содержат меньше ограничений. Работа в 2020 году была направлена на усиление инвестиционной привлекательности ТОСЭР "Онега" по отношению к Арктической зоне. В 2020 году администрацией совместно с Правительством Архангельской области была направлена заявка в Министерство экономического развития РФ на расширение перечня видов экономической деятельности, доступных для инвестиционных проектов резидентов ТОСЭР "Онега". Льготный период по земельному налогу для резидентов "ТОСЭР" Онега был продлён с 5 до 10 лет.
03.09.2020 заключено концессионное соглашение с ООО «Онега-Водоканал» в отношении объектов водоснабжения и водоотведения г. Онеги, общая сумма инвестиций по соглашению составляет 369 млн. 355,4 тыс. рублей. 
Объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) по г. Онега за 2020 год составил 741 млн.6 тыс. рублей, что в 1,5 раза больше уровня 2019 года (506 млн.329 тыс. рублей).
В 2020 году на территории муниципального образования «Онежское» введено в эксплуатацию 16 жилых домов общей площадью 1 394,5 кв. метров жилых помещений, что на 44,5% меньше уровня 2019 года. Ввод жилья был осуществлен индивидуальными застройщиками.
ЖКХ,  капремонт
На 31 декабря 2020 года площадь жилфонда на территории МО «Онежское» составила 322 тыс. кв.м, из них ветхий и аварийный жилфонд составляет 15,9%.
За год поставлено на учёт по основной очереди 3 человека, снято с учета 84 человека
В 2020 году по результатам межведомственных комиссий по оценке жилых помещений и многоквартирных домов признаны в установленном законом порядке аварийными и подлежащими сносу 13 домов, расположенных на территории г. Онега. 
Предоставлено 4 жилых помещения по договору социального найма, 8 жилых помещений маневренного фонда, 17 жилых помещений специализированного жилищного фонда для детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей. 
В городе Онеге проведены работы по капитальному ремонту  по замене балки между "черным" и "чистым" полом, проходящей через коридор, туалет, ванную комнату, кухню в квартире №9 дома №10 по ул. Победы,  устранение перекоса дверного проема в помещении туалета, устранение провисания (перекос) потолка в большой комнате в квартире №12 дома №8 по улице Приморская.
В рамках муниципальной программы «Капитальный ремонт муниципального жилищного фонда муниципального образования «Онежское» на 2020-2022 годы выполнены работы по текущему ремонту системы вентиляции по адресу г. Онега ул. Козлова д.13.
В рамках муниципальной программы «Комплексное развитие системы коммунальной инфраструктуры на территории муниципального образования «Онежское» на 2020-2022 годы» выполнены работы по установке водоразборных колонок по адресам: Архангельская область, г. Онега, ул. Дзержинского, 7, ул. Алексеева, 4а, пр. Новодеревенский, 10, ул. Бытовая, 10.
Отремонтировано 956 метров и демонтировано 666 метров тротуаров, выкопано и восстановлено более 1264 метра дренажей. 
В рамках месячника по благоустройству на территории города Онеги   организована уборка стихийных свалок и вывоз собранного мусора на полигон ТКО на общую сумму 285 тыс. рублей.   Вывезено 580 куб. метров веток, вычищено 2650 кв. метров ивовых зарослей, выкорчевано 39 пней от старых деревьев и кронировано 193 дерева. 

По итогам 2020 года в г.Онега были капитально отремонтированы объекты водоснабжения и водоотведения на общую сумму 8 млн. 36 тыс. рублей, в том числе:
- 10 объектов водоснабжения (заменено 1510 метров водопроводных сетей различных сечений) на общую сумму 3 млн. 946 тыс. рублей;
- 11 объектов водоотведения на общую сумму 4 млн. 89 тыс. рублей (заменено 869 метров канализационных сетей), произведены ремонты участка канализационного напорного коллектора от КНС-3, КНС «Арктика» (замена насосного оборудования, запорной арматуры, напорных трубопроводов), канализационного выпуска по ул. Матросова, 31,  ул. Архангельская, 28,  пр. Загородный, 75, насосного оборудования и запорной арматуры на КНС «Рочево», насосного оборудования на КНС УГ, насосного оборудования на КНС «Спортивная».
В рамках муниципальной программы «Благоустройство территории муниципального образования «Онежское» на 2020-2033 годы» в перечне мероприятий на благоустройство территории муниципального образования «Онежское» в 2020 году было выделено на ликвидацию несанкционированных свалок - 750 тыс. рублей, в результате чего была осуществлена ликвидация 23 несанкционированных свалок общим объемом 250 куб.м.
В рамках реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году:
1) выполнены работы по благоустройству дворовых территорий на сумму 1 млн. 940,4 тыс. рублей по следующим адресам:
- г. Онега, ул. Правды, д. 8 (бетонирование дворового проезда); пр. Ленина, д. 196 (ремонт дворового проезда, освещение дворовой территории, установка скамеек и урн);
- г. Онега, ул. Подлесная — Ударников (оборудование детской площадки, ремонт дворового проезда);
- г. Онега, ул. Архангельская, д.13 (ремонт дворового проезда, освещение, ограждения, укладка тротуарной плитки к подъездам, установка скамеек);
2) выполнены работы по благоустройству общественных территорий  на сумму 1 млн. 999,5 тыс. рублей в Городском парке по адресу: г. Онега, пр. Ленина, д.205-З (установка детского игрового оборудования (сетка «Пирамида», качель «Гнездо», «додэкаэдры»),  установка травмобезопасного покрытия детской игровой и спортивной площадок). Выполнены дополнительные работы на сумму 140 тыс.рублей по установке травмобезопасного бордюра;
3) В микрорайоне Поньга по ул. Ворзогорская выполнены работы по освещению детской площадки (установка 4 опор освещения и светильниками) на сумму 247,5 тыс. рублей;
4) Выполнены работы по освещению сквера «Хохлинка», расположенного по адресу: г. Онега, пр. Ленина, д. 90  (установка 10 опор со светильниками)   на сумму 626,1 тыс. рублей;
5) Выполнена установка автобусных павильонов по адресам: г. Онега: пер. Андозерский (ост. Павильон «Каменная гора»); пр. Ленина - Свердлова (четная сторона); пр. Ленина д.173;  пр. Ленина д. 172; пр. Ленина 188/5; пр. Ленина д.205-г; ул. Правды д.13; ул. Приморская д.4г; пр. Ленина д.215 на общую сумму 2 млн. 241,1 тыс. рублей.
На территории г. Онега в течение 2020 года было дополнительно создано и обустроено 3 контейнерных площадки для накопления твердых коммунальных отходов. На данное мероприятие  было выделено 299 тыс. рублей.  
Энергетика, транспорт, дороги, связь
В 2020 году в рамках реализации приоритетной программы «Комфортная городская среда» произведены работы по замене 277 светодиодных светильников на новые, энергоэффективные. Кроме того, в рамках реализации вышеуказанной программы произведены строительно-монтажные работы по обустройству освещения в сквере "Хохлинка" и на детской площадке, расположенной возле школы №3.
В рамках реализации программы «Уличное освещение в городе Онеге на 2020-2022 годы» в 2020 году была произведена замена вышедших из строя светильников улично-дорожной сети на светодиодные светильники в количестве 60 шт. Также была произведена замена 40 светильников на светодиодные светильники, расположенные возле пешеходных переходов.
Всего на системе улично-дорожной сети города Онеги в 2020 году была произведена замена 377 светильников.
Составлен сводный план мероприятий по развитию, модернизации, реконструкции и ремонту объектов коммунальной энергетики. По результатам готовности объектов теплоснабжения и отопительных котельных уполномоченным органом были выданы паспорта готовности к отопительному сезону 2020-2021 года. По результатам проверки готовности Онежского района к отопительному сезону Ростехнадзором, Онежский район получил паспорт готовности к отопительному сезону 2020-2021 года.
Ежедневно проводился мониторинг параметров теплоносителя на источниках теплоснабжения в течение отопительного периода. Еженедельно проводился мониторинг наличия запасов топлива на объектах коммунальной энергетики в течение отопительного сезона. 
В 2020 году в межотопительный период ООО «ПКТС» осуществило объединение теплотрасс от котельной 24 квартала (ЦРБ) и котельной «Сортрейд», что позволило вывести котельную «Сортрейд» из эксплуатации. В тот же период акционерным обществом «Онега-Энергия» было произведено присоединение участка теплотрассы котельной АО «Онежский ЛДК», в связи с чем котельная АО «Онежский ЛДК» с 2020 года не участвует в теплоснабжении сторонних объектов теплоснабжения и не является теплоснабжающей организацией.
Отопительный сезон 2020-2021 гг. проходит в плановом режиме.
По городу Онега в 2020 году были выполнены работы по ямочному ремонту дорог с асфальтобетонным покрытием, по нанесению дорожной разметки, по завозу отсева в количестве более 12 тыс.тонн на наиболее проблемные участки дорог с грунтовым и переходным покрытием.
В зимний период проведены работы по обустройству и содержанию ледовой переправы через реку Онега в черте города. 
В 3 квартале 2020 года выполнены работы по ремонту двух мостовых сооружений в левобережной части города - через. р. Канава и через р. Поньга, что позволило сделать более надёжным и безопасным автомобильное сообщение между городскими микрорайонами Поньга и Легашевская запань, между г. Онега и дер. Ворзогоры. Проведение данных работ стало возможным в результате успешного участия Онежского района в конкурсе, проводимом министерством транспорта Архангельской области. На реализацию данного мероприятия району была предоставлена субсидия областного бюджета в сумме более 17 млн.руб., ещё около 1 млн. софинансировал бюджет МО «Онежское».
Также по итогам участия в конкурсе муниципальных образований району была предоставлена субсидия областного бюджета в сумме более 2 млн.руб. на приобретение 2 новых автобусов ПАЗ для городских маршрутов, адаптированных для проезда маломобильных граждан.
В течение января-августа 2020 года велось взаимодействие с Правительством области, Северной железной дорогой, Архангельским областным Собранием депутатов по возобновлению прямого железнодорожного сообщения по маршруту «Архангельск - Онега». Данная совместная работа принесла конкретные результаты - с 7 сентября 2020 года началось курсирование рельсового автобуса последней модификации РА-3 («Орлан») между районным и областным центрами. Жители г. Онега и населённых пунктов района получили возможность приехать в Архангельск утром, по максимуму решить свои вопросы и в 19 часов выехать обратно.
Культура,  туризм, спорт
В соответствии со статьей 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 №131-ФЗ администрация муниципального образования «Онежский муниципальный район» исполняет полномочия по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, для развития местного традиционного народного художественного творчества, для участия в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в городском поселении «Онежское». Функционирует муниципальное бюджетное учреждение культуры «Онежский Дворец культуры», в состав которого входят Онежский Дворец культуры, Дом культуры пос.ЛДК и клуб в микрорайоне Поньга.
Всего в 2020 году в учреждение культуры поступил 31 млн. 609 тыс. рублей, из них из городского бюджета - 29 млн. 669 тыс. рублей; от приносящий доход деятельности - 1 млн. 902 тыс. рублей (в том числе от основных видов уставной деятельности – 1 млн. 402 тыс. рублей; благотворительные и спонсорские вклады - 87 тыс. рублей).
В соответствии с Соглашением с Министерством финансов Архангельской области среднемесячная заработная плата в МБУК «Онежском ДК» по итогам 2020 года составила 43 543,73 руб., что выше уровня 2019 года на 3,4%. Выполнен Указ Президента РФ по ежегодному повышению заработной платы всем работникам учреждения культуры.
В ДК перечислено в 2020 году субсидии на сумму 562 тыс. руб. на компенсацию расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно, на организацию и проведение праздничных мероприятий, посвященных 75-летию Победы, на организацию участия творческих коллективов и исполнителей в конкурсах и фестивалях; на приобретение средств для профилактики коронавирусной инфекции; на мероприятия в рамках областного проекта «Любо-Дорого».
В 2020 году в Онежском Дворце культуры действовали 58 клубных формирований, в которых занимались 783 участника, в том числе в вокальных, хореографических, театральных, фольклорном, изобразительного искусства, декоративно-прикладного творчества, фотолюбителей. 16 клубных формирований работали для детей до 14 лет, 7 формирований для молодежи от 14 до 35 лет. Три коллектива носят почетное звание «Народный коллектив». 
На базе учреждения функционировали творческие объединения для детей и взрослых: «Народные умельцы», «Вязание», «Плетение из газетных трубочек», «Традиционная народная кукла», «Сказочная страна», «Отражение», «Фантазёры». 
В целом по итогам 2020 года посещаемость на культурно-массовых мероприятиях составила более 79 тыс., из них платно - более 7 тыс., проведено 606 мероприятий разных форм.  Самыми востребованными мероприятиями среди онежан были фестивали и конкурсы (их число составило 36), концерты - 48, народные гулянья - 10, выставки - 34.
В Онежском Дворце культуры развивается театрально-концертная деятельность.  
Организованы гастроли Государственного Академического Северного русского народного хора (г. Архангельск): концертная программа и сказка- спектакль; гастроли Государственного ансамбля песни и танца Республики Коми им.  Морозова; гастроли Архангельского театра кукол. На сцене ДК приезжие артисты цирка показали 4 представления (из Челябинска и Санкт-Петербурга). Студенты САФУ в рамках проекта «Полярный десант» показали концертную программу.
Несмотря на ввод мер по защите от распространения коронавирусной инфекции населения, творческие коллективы Дворца культуры проявили активность в участии  на конкурсах межрегионального, всероссийского и международного  уровней. Народный коллектив Академический хор выезжал в Санкт-Петербург на Всероссийский фестиваль - конкурс хоровых коллективов и вокальных ансамблей «Герценовские хоровые ассамблеи – XI» и стал Дипломантом. Хореографический коллектив «Стремление» стал Лауреатом Международного конкурса искусств «Мозаика искусств», регулярно выезжает на танцевально-спортивные конкурсы в город Архангельск: «Изящная метель», «Кубок Зимы», «Кубок Весны», где занял призовые места в различных номинациях. Онежский народный театр – Лауреат Всероссийского конкурса-фестиваля «Его величество театр»; Лауреат III Межрегионального заочного театрального конкурса «Зимний карнавал». Хор русской песни получил Диплом Гран-При на Межрегиональном конкурсе «Рябиновые встречи – 2020»; Диплом Лауреата Международного конкурса «Новогодние чудеса». 
В учреждении функционирует выставочный зал. В зале проводятся мастер-классы, платные и бесплатные, выставляются работы онежских мастеров и художников: картины, изделия из бересты, вышивки, вязания крючком и спицами, куклы-обереги, различные игрушки. Регулярно проводились экскурсии по выставочному залу. На экскурсию коллективно приходили учащиеся школ, а также посетители. Были организованы выставки-ярмарки в дни проведения массовых мероприятий.
Оформлены персональные выставки Марины Никулиной, Оксаны Онухиной, Людмилы Дрожжиной. В вестибюле «Онежского ДК» организованы фотовыставки клуба «ПОЗИТИФ», сотрудники Водлозерского парка оформили большую фотовыставку «Заповедный пояс».
Два специалиста приняли участие в районном конкурсе «Онежаночка», победителем стала заведующая отделом по художественно-массовой работе Харитонова Надежда Викторовна. Она и Антипова Татьяна Петровна награждены дипломами за участие в областном конкурсе «Женщина года-2020». 
Организованы мероприятия на различных сценических площадках: в музее г. Онега (концерт «Прялицы»), в зале больницы (концерт Хора русской песни), в Анцифировском Бору (спектакль народного театра; концерт «Прялицы»), в пос.Ковкула (концерт «Прялицы»), в зале библиотеки (концерт «Онежских жемчужин»), в г. Северодвинск (группа «Якорь»).
Группа «Якорь» представляла Онежский район с концертной программой в клубе «Колесо» в г. Архангельск на 27-ом международном рок - фестивале «Беломор - Буги». Народный коллектив - академический хор ДК, мастера народного творчества  приняли участие в областном  мероприятии  «Маргаритинская ярмарка» в городе Архангельске, где была проведена и детская интерактивная программа для архангелогородцев.
Наиболее яркие мероприятия Дворца культуры в 2020 году: «Новогодняя ночь», «Онежская масленица», «Фронтовая бригада», «День России», шоу-конкурсы «Лучший голос» и «Супер-мама», районный фестиваль хореографических коллективов и солистов танцоров старшей возрастной категории «Берега». Кроме того, в Онежском Дворце культуры в деятельность введены мероприятия в формате «онлайн»: выставки, мастер-классы, тематические концерты, конкурсы поделок и рисунков. 
В декабре 2020 года МБУК «Онежский ДК» провел районный фестиваль художников и мастеров декоративно-прикладного творчества  «Город мастеров. Ярмарка народных ремесел» в онлайн-формате (участие принял 31 человек).  
Проведены все мероприятия, приуроченные к государственным праздникам, памятным датам: к Дню Победы, Дню пожилых людей, Дню защитника Отечества. 
В МБУК «Онежский ДК» официально начал работу молодёжный центр - «Открытое пространство MORE». Работниками ДК и волонтёрами  отремонтировано помещение площадью 75 кв. м., выделены средства из областного и районного бюджетов на сумму 621 тыс. 326 рублей.
С целью укрепления материально-технической базы приобретена ткань и фурнитура для пошива сценических костюмов для народного коллектива -академического хора в рамках областного проекта «Любо-Дорого» (50 тыс. рублей). Приобретено музыкальное оборудование в Клуб левобережья на средства Резервного фонда Правительства Архангельской области на сумму 167 тыс. рублей. На внебюджетные средств учреждения отремонтированы 3 крыльца  Клуба левобережья.
Исполнено требование по пожарной безопасности: проведена модернизация и ремонт системы оповещения людей при пожаре в структурном подразделении «Дом культуры», финансирование поступило из бюджета муниципального образования «Онежское» на сумму 174 тыс.рублей. Также в здании заводского Дома культуры установлены 4 окна  на сумму 32 тыс.рублей; приобретены материалы для проведения ремонтных работ в заводском ДК, финансирование в размере 50 тыс. рублей поступило из Резервного фонда Правительства Архангельской области.
В течение 2020 года были выделены дополнительные средства из городского бюджета на разработку проектной  документации по ремонту кровли на 170 тыс. руб.; на разработку экспертно- сметной документации на 22 тыс. руб. Данные документы необходимы для финансирования ремонта кровли Дворца культуры за счет регионального бюджета в результате выделения дотации или участия в областных и  федеральных конкурсах в текущем или последующих годах.
Работники Дворца культуры повышали квалификацию, участвуя во встрече региональной команды арт-кластера «Таврида» с 4 по 6 марта 2020 г. в г. Москва, в обучающем курсе для волонтеров по оказанию помощи пожилым людям в экстренной ситуации в условиях коронавируса; в онлайн- интенсиве «От идеи до социального проекта»; в семинаре-практикуме «Продвижение без бюджета: инструменты, особенности, тренды»; в программе профессиональной переподготовки «Организация деятельности преподавателя детской хореографии» с присвоением квалификации «Преподаватель детской хореографии».
Работа по продвижению бренда Царевны Морошки в 2020 году продолжается несмотря на ограничительные меры: были организованы детские игровые программы "Забавы Морошки", приняли участие во встрече делегации из г. Северодвинск в администрации МО «Онежский муниципальный район»; организовали изготовление символа бренда – морошки из полимерной глины на мастер-классе в рамках сельскохозяйственной ярмарки; приняли участие в выставке сувенирной продукции, посвященной Морошке, в выставочном зале МБУК «Онежский ДК».
Администрация муниципального образования «Онежский муниципальный район» обеспечивает заливку и содержание открытых ледовых катков - городского и заводского хоккейного корта. В зимнем сезоне на эти мероприятия 2020 года было предусмотрено 698,7 тыс. руб. из бюджета МО «Онежское».
В январе 2020 года отделом культуры, туризма и спорта заключены 2 договора по заливке и обслуживанию ледового катка, расположенного по адресу: г. Онега, у Спортбазы ЛДК, по ул. Правды, д. 2 на сумму 19,2 тыс.рублей и по подливке ледового катка по адресу: пр. Гагарина, у д. 48, общей площадью 5750,0  кв.м. на сумму 134,9 тыс.рублей.
Произведен демонтаж и монтаж хоккейной коробки, площадью 1800 кв.м. Коробка установлена по адресу: г. Онега, ул. Правды, д. 2. Стоимость работ составила 298,7 тыс.рублей. Также на изготовление проектно-сметной документации на установку освещения хоккейного корта израсходовано 30,0 тыс. рублей. В декабре 2020 года договор на обслуживание хоккейного корта был заключен с ИП Ардашовой Еленой Евгеньевной.
С декабря 2020 года ледовый каток  по адресу: пр. Гагарина, у д. 48 обслуживает ИП Ельцов Дмитрий Витальевич. С ним заключен переходящий на 2021 год контракт на сумму 178,9 тыс. руб.
ГО и ЧС
В 2020 году на территории муниципального образования «Онежское» чрезвычайных ситуаций не зарегистрировано. 
По режимам функционирования за 2020 год вводился режим повышенной готовности (18 марта 2020 года Указом Губернатора Архангельской области от 17.03.2020 N 28-у «О введении на территории Архангельской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Архангельской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и мерах по противодействию распространению на территории Архангельской области новой коронавирусной инфекции (COVID-2019)»).
С целью оперативного реагирования на происшествия действует двухсторонний договор об использовании администрацией сил и средств ГКУ Архангельской области «ОГПС №13» для проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ.
В целях развития и совершенствования взаимодействия ЕДДС и ДДС предприятий и организаций действуют соглашения о порядке взаимодействия и осуществления информационного обмена при решении задач в области гражданской обороны, прогнозирования, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, состоянии сфер обеспечения жизнедеятельности населения. 
В рамках предоставленной субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования на финансовое обеспечение мероприятий по оборудованию источников наружного противопожарного водоснабжения в 2020 году восстановлен 41 пожарный водоем на территории муниципального образования «Онежское» на сумму 5 млн. рублей.
В течение года неоднократно проводилась проверка комплексной системы экстренного оповещения населения КСЭОН, головное оборудование  которого на базе комплекса КТСО-П-166 М установлено в диспетчерской ЕДДС администрации, звукопередающие устройства установлены на зданиях администрации, МЦДО, средней школы №4 и ПАО «Ростелеком».
В рамках проведения Всероссийской тренировки по гражданской обороне с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления в октябре 2020 года на базе МБУК «Онежский ДК» был практически развернут эвакоприемный пункт (ПЭП №1 г.Онега) с привлечением взаимодействующих сил и средств районного звена территориальной подсистемы РСЧС.
В течение года осуществлялась плановая работа по постоянно действующим комиссиям муниципального образования — комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности, антитеррористической комиссии, комиссии по повышению устойчивости функционирования объектов экономики, эвакоприемной комиссии и противопаводковой комиссии.
В течение года проводилась работа по обучению населения в области гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций путем опубликования в средствах массовой информации статей, заметок по данной тематике, распространением брошюр, листовок, памяток, вывешиванием их на стенды в организациях и учреждениях, размещением информации на официальном сайте администрации в сети «Интернет», проведением бесед, участием граждан в общественных формированиях. 
Руководители и специалисты в области ГО ЧС обучались в специализированном учебно-методическом центре ГБУ Архангельской области «Служба спасения им. И. А. Поливанного».
С целью закрепления практических навыков по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера в 2020 году было проведено 142 запланированных учения и тренировки, привлечено всего       4 423 человека. 
Для обучения учащихся безопасности жизнедеятельности созданы условия во всех образовательных учреждениях города, ведется предмет ОБЖ, организованы кадетские классы, военно-патриотические клубы. Проведены мероприятий с подрастающим поколением по вопросам изучения ОБЖ в рамках программы предмета "Окружающий мир" и внеурочной деятельности, а также Всероссийского детско-юношеского общественного движения "Школа безопасности".
В общеобразовательных учреждениях проведено 45 тренировок и учений, в которых было привлечено 2 357 человек. Также и в иных организациях проведены объектовые тренировки, в основном по эвакуации персонала при пожарах.
В ходе учений и тренировок были отработаны практические мероприятия по сбору руководящего состава ГО и ЧС, организация управления силами и средствами, проверена реальность действующих планов, проверена готовность оперативных групп к действиям по предназначению, вырабатывались практические навыки по выполнению мероприятий на ликвидацию ЧС. Органы управления получили практические навыки при организации работ по ликвидации ЧС.
В области мобилизационной подготовки проводилась работа по поддержанию системы оповещения (в том числе факсимильной связи) в постоянной готовности к приему и передаче сигналов о введении степеней готовности, по разработке планов мобилизационного планирования при подготовке муниципального образования к нормированному снабжению населения в особый период. Осуществлялось взаимодействие с предприятиями, организациями и учреждениями по вопросам воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе РФ, а также с отделом военного комиссариата Архангельской области по г. Онега и Онежскому району по вопросам мобилизационной подготовки. Проводились мероприятия по обеспечению сохранности сведений, составляющих государственную тайну, в том числе при осуществлении мероприятий мобилизационной подготовки и работе с мобилизационными документами.
Осуществлялся ежедневный контроль за работой дежурных диспетчеров единой дежурно-диспетчерской службы по сбору и обработке информации по предприятиям жилищно-коммунального хозяйства, жизнеобеспечения и энергообеспечения населения, передаче информации и донесений в ЦУКС ГУ МЧС России по Архангельской области.
Молодежная политика
В рамках осуществления молодежной политики в городе Онеге реализовано более 40 мероприятий муниципальной программы «Развитие молодежной политики на территории муниципального образования «Онежское» на 2017-2020 годы», проводится системная работа с общественными организациями и добровольческими объединениями. Наблюдается заинтересованность и включение молодежи в социально-общественную жизнь города.

Наблюдается заинтересованность и включение молодежи в проектную деятельность. В 2020 году на территории города реализовано 10 молодежных проектов по следующим направлениям: «Здоровое поколение», «Креатив», «Карьера и кадры» и «Мы вместе». 
В 2020 году в рамках государственной программы Архангельской области «Патриотическое воспитание, развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Архангельской области» получено финансирование на реализацию проекта по открытию в Онеге молодежного открытого пространства «More». Открытое пространство «More» стало центром притяжения для молодых людей, точкой реализации различных творческих проектов и раскрытия личностных потенциалов, способностей и талантов.


Ключевые мероприятия в сфере реализации молодежной политики в 2020 году:

- В начале 2020 года проведено масштабное профориентационное мероприятие «Город профессий». Целью мероприятия является информирование выпускников школ об учебных заведениях Архангельской области, Москвы, Санкт-Петербурга. Было организовано 18 площадок от различных учебных заведений и профессиональных сообществ; 
- В марте проходил Зимний спортивный праздник для людей с ограниченными возможностями здоровья. В рамках праздника организованы лыжные гонки, игры на свежем воздухе;
- В октябре проведен ставший уже традиционным пятый форум молодых приемных семей, в котором приняло участие более 25 семей;
- Состоялся выездной семинар «Профессиональная траектория». Целью данных мероприятий было содействие профессионализму и личному самоопределению молодежи, вовлечение ее в профессиональную деятельность. Мероприятие охватило более 60 обучающихся;
- Уже традиционно в рамках акции «Онега за здоровый образ жизни» проводится велопробег по улицам города. 

Активно развивается волонтерское движение. В 2020 году волонтеры активно приняли участие в голосовании по поправкам в Конституцию. Не остались в стороне от реальной возможности повлиять на будущее области и своего района и приняли активное  участие в разработке программы развития Архангельской области «Вместе мы сильнее!». 
Онежский район присоединился к всероссийской акции #МыВместе. Была открыта горячая линия для оказания адресной помощи людям. В рамках акции #МыВместе активисты движения развозили продукты первой необходимости и лекарства одиноким пенсионерам и маломобильным гражданам, которые находились на самоизоляции. Оказывали помощь поликлинике, доставляли лекарства.
Обеспечение жильем молодых семей
Одной из важных, социально значимых проблем сегодня является обеспечение жильем молодых семей. На территории города поддержка молодых семей в вопросах приобретения жилья осуществляется в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Онежское» на 2017-2020 годы». 

Целью программы является комплексное решение проблемы обеспечения жильем молодых семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий (в жилых помещениях) в установленном порядке.
В 2020 году свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья выданы 4 семьям, из них 3 -  многодетные молодые семьи.  
Общий объем бюджетных ассигнований на данные мероприятия составил 2 млн. 872,8 тыс. рублей, в том числе 496,7 тыс. рублей - за счет средств федерального бюджета, 1 млн. 283,6 тыс. рублей - за счет средств бюджета Архангельской области, 1 млн. 92,5 тыс. рублей - за счет средств местного бюджета.
Социальное партнерство
В рамках заключенных соглашений социального партнерства между администраций Онежского района и предприятиями Segezha Group в 2020 году приобретены будо-маты татами для занятий дзюдо, манекен двуногий для отработки ударов и покрышка борцовского ковра в спортивный клуб Дворца спорта на сумму 200 тыс.рублей. 
Также в рамках соглашения о соцпартнерстве Правительства Архангельской области с группой компаний «Титан» приобретены два новых котла во Дворец спорта и веревочный парк для летнего оздоровительного отдыха детей на сумму 3 млн. рублей.
ТОС
На сегодняшний день в муниципальном образовании «Онежское» действует 16 органов ТОС. Все органы самоуправления функционирующие, проявляют инициативу, участвуют в конкурсах, реализуют проекты, живут и работают на благо развития нашего города.

В целях поддержания и развития инициативы жителей ежегодно проводится конкурс социально-значимых проектов ТОС «Общественная инициатива». В 2020 году призовой фонд конкурса составил - 2 млн. 24,3 тыс. рублей.
На конкурс социально-значимых проектов территориального общественного самоуправления поступило 28 проектов по самым различным приоритетным направлениям, из них по результатам конкурса 17 проектов получили финансирование на реализацию проектов.

В 2020 году в городе Онеге реализовано 2 проекта ТОС. 
В рамках реализации проектов в Онеге продолжили работы по  экологическому маршруту «Талецкая тропа». Оборудован пешеходный переход и закуплены снегоступы для организации экскурсий в зимний период. 

На левобережной части города проведен ремонт помещения и сделан  музей.  

ТОСы города сотрудничают между собой, принимают активное участие в городских акциях, организуют и проводят совместные мероприятия. 
Общественные объединения

С каждым годом увеличивается количество  инициативных людей. 
На территории города активно действует Совет женщин. Работа женсовета направлена на формирование и развитие духовно-нравственных ценностей, привлечение женщин к общественной жизни города и района, повышение их роли в семье и обществе, формирование здорового образа жизни. Женсовет активный участник всех проводимых мероприятий - вручение паспортов молодым, чествование ветеранов ВОВ и юбиляров, мероприятий для инвалидов и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, семейных праздников и различных акций. В 2020 году также продолжена работа Совета отцов. 

В городе активно работают волонтерские объединения, численность и состав которых увеличивается с каждым годом. Добровольцами проведено огромное количество социально направленных мероприятий в городе.  

Также хочется отметить работу социально ориентированных некоммерческих организаций, реализующих деятельность на территории города. В 2020 году благодаря реализации проекта общественной организации Добровольная пожарная команда Онежского района Архангельской области приобретен и установлен на базе МЦДО скалодром для проведения тренировок и соревнований  подростковых команд по пожарно-прикладным видам спорта. Онежская районная организация Всероссийского общества инвалидов реализовала проект по созданию условий для социализации людей с ограниченными возможностями здоровья. В рамках проекта члены организации совершат поездку в Малые Карелы. Впервые благодаря реализации проекта Автономной некоммерческой организации содействия развитию культуры и туризма «Онежский берег» на территории города пройдет выставка, посвященная жемчужному промыслу на территории Онежского уезда Архангельской губернии XVIII-начало XX вв.
Реализуемая задача администрации Онежского района - поддержать инициативы, создать максимально благоприятные условия для их реализации. Только вместе с населением и депутатами мы можем положительно изменить жизнь в нашем городе. Впереди большие планы, надеемся на их реализацию в совместной работе.



