О т ч е т
о результатах деятельности главы администрации и администрации муниципального образования «Онежский  муниципальный район» в части исполнения полномочий Онежского муниципального образования 

за 2016 год
Социально-экономическое положение МО «Онежское»
По данным Архангельскстата численность населения города Онеги на начало 2017 года составила 19 381 человек. За год количество городских жителей сократилось на 325 человек. Уровень регистрируемой безработицы по г. Онеге на конец 2016года – 2,4 %, рост за год составил - 0,3 %. Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий за 2016 год — 32 527 рублей, выросла на 2,9 % к уровню 2015 года. Среднесписочная численность работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) по городу Онеге за январь-декабрь 2016 года - 5115 человек. Размер средней пенсии за 2016 год равен – 14459 рублей, что выше, чем в 2015 году на 3,3 %. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по городу Онеге за 2016 год составил 3 млрд. 964 млн. рублей, что на 25 % превышает показатели 2015 года. 78 % от общего объема приходится на группу предприятий: АО «Онежский ЛДК», ПЛО «Онегалес», ОАО «Онега-Энергия» и ООО «ПКТС». Что является одним из критериев отнесения города Онеги к монопрофильным населенным пунктам. В 2016 году по поручению Президента РФ Правительство РФ активизировало работу по поддержке монопрофильных населенных пунктов. Были определены новые приоритетные направления комплексного развития моногородов: 

- создание новых рабочих мест, не связанных с деятельностью градообразующего предприятия;

- повышение инвестиционной привлекательности моногородов;

- улучшение качества городской среды.
Сформирована команда, управляющая проектами развития моногородов в составе: меня, первого заместителя главы администрации Онежского района, представителей Онежского ЛДК, Бионета и корпорации развития Архангельской области. Которая в настоящее время проходит обучение в Сколково. По результатам обучения предстоит разработать программу комплексного развития моногорода Онеги до 2025 года, включающую меры по улучшению городской среды, развитию человеческого капитала, созданию территорий опережающего социально-экономического развития, диверсификации экономики города.
Производственные показатели работы основных градообразующих предприятий города стабильны. За 2016 год заготовлено 514 тыс. кбм. древесины, что на 5,5 % меньше, чем в 2015 году. Вывезено 433 тыс. кбм. древесины, что соответствует уровню предыдущего года. Пиломатериалов произведено 218 тыс. кбм., что на 15 % превышает показатели в 2015 года. 
В 2016 году начал выпуск и отгрузку своей продукции пеллетный завод.
 Пищевая промышленность представлена хлебобулочными изделиями и молочной продукцией. Объемы производства стабильны, соответствуют уровню 2015 года. В течение года выпускал продукцию новый молокозавод ФХ Зайцевой О. М. 
По данным Росстата на 1 января 2017 года количество учтенных предприятий и организаций на территории города Онеги составило 212 единиц и 463 индивидуальных предпринимателя. За 2016 год их количество сократилось на 12 субъектов. Администрацией Онежского района была продолжена реализация муниципальной программы по поддержке предпринимательства. В рамках которой предоставлены субсидии на реализацию бизнес-проекта по организации лесопильного производства, возмещены затраты за обучение 50 сотрудников. Предпринимателям города предоставлено 39 консультаций по вопросам развития и поддержки предпринимательства.
На территории Онеги по состоянию на 1 января 2017 года функционирует: 102 предприятия торговли и 18 предприятий общественного питания. За 2016 год на территории МО «Онежское» отрыты четыре новых торговых объекта (магазины «Социальный», «Бристоль», DNS, «Заодно»), кафе- бар «Космос». Введены в эксплуатацию три новых детских развлекательных центра и тренажерный зал. Прирост торговых площадей за год составил 348 кв. метров. Оборот розничной торговли организаций в 2016 году составил порядка 151 млн. рублей. В структуре оборота по-прежнему преобладают продовольственные товары, напитки, табачные изделия, их доля составляет 67 %. 
В 2016 году начата работа по организации места для проведения городских ярмарок возле здания гостиницы и продолжена работа по упорядочиванию несанкционированной торговли на территории города, в частности, в его центре по адресу Ленина 176 (бывший павильон «У Петровны»). За 2016 год было составлено 37 протоколов об административных правонарушениях за торговлю в неустановленном месте.
В 2016 году в связи с ликвидацией Онежского отдела Роспотребназора значительно увеличилось количество консультаций по вопросам защиты прав потребителей. За год проконсультировано 89 граждан, что на 30 % превышает количество консультаций за 2015 год. В целом отсутствие данной контролирующей организации негативно сказывается на обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия жителей города и района, а также защите прав потребителей.
Бюджет
Деятельность администрации Онежского района в 2016 году была направлена на обеспечение эффективного и рационального управления средствами бюджета муниципального образования «Онежское».

Первоначально утвержденный бюджет по доходам в размере 64,3 млн. рублей в результате уточнений в течение 2016 года увеличился на 12,1 млн. рублей, в том числе за счет увеличения налоговых и неналоговых доходов – на 2,7 млн. рублей, за счет безвозмездных поступлений из районного бюджета – на 9,4 млн. рублей.
Долговые обязательства у муниципального образования «Онежское» на начало 2016 года отсутствовали и на конец 2016 года составили 3,0 млн. рублей, за счет привлечения кредитных средств.
Формирование бюджета поселения проходило в условиях существенных  изменений Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального и областного законодательства в части формирования бюджетной классификации. Бюджет поселения был сформирован по программно-целевому методу. Расходы бюджета поселения на 2016 год обеспечили привязку бюджетных ассигнований к муниципальным программам, принятым на уровне поселения, их подпрограммам и непрограммным направлениям деятельности. 

В течение отчетного периода осуществлялся постоянный контроль за своевременным перечислением и целевым направлением средств, полученных по межбюджетным трансфертам из областного и районного бюджетов.

Более подробно информация о бюджете будет представлена в докладе начальника Финансового управления на следующей сессии Совета депутатов.
Закупки
Аукционы в электронной форме проводились на электронной площадке в сети «Интернет»: ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов».

За счет средств бюджета муниципального образования «Онежское» объявлено 38 закупок (что на 60 % меньше, чем в 2015 году). Уменьшение количества закупок обусловлено снижением доведенных лимитов бюджетных обязательств на 2016 год в связи с передачей значительного объема работ бюджетному учреждению «Благоустройство» муниципального образования «Онежское», а также в связи с тем, что закупки до 400 тыс. рублей для муниципальных учреждений осуществляются без проведения торгов.
Начальная (максимальная) цена всех объявленных заказов (с учетом несостоявшихся и повторных закупок) за 2016 год составила – 44 млн. 284 тыс. рублей.

По результатам процедур размещения заказов 2016 года заключен 31 муниципальный контракт на приобретение жилых помещений по программе переселения из ветхого и аварийного жилфонда.

Условная экономия от проведенных процедур составила 279 тыс. рублей.
Земля, имущество
По состоянию на 31 декабря 2016 года в реестр объектов муниципальной собственности муниципального образования «Онежское» включено:

- 2059 объектов недвижимого имущества;

- 201 объект движимого имущества.

- 2 муниципальных унитарных предприятия МУП «Онежская УК», МУП «ГУ ЖКХ» ( находится в стадии банкротства);

- 1 муниципальное бюджетное учреждение «Благоустройство»;

- 1 учреждение культуры МБУК «Онежский межпоселенческий культурный центр».
Основным показателем эффективности управления и распоряжения имуществом является доход, получаемый от его использования.

В 2016 году продано 2 объекта недвижимого имущества: наружные сети электроснабжения и КТП, расположенные по адресу: ул. Матросова, 10, корпус 1, стр. 1, и здание котельной, расположенное по адресу: ул. Коминтерна, д.64в.
За 2016 год в бюджет МО «Онежское» поступило:

- от аренды муниципального имущества — 2 млн. 153 тыс. рублей.

- от приватизации — 1 млн. 218 тыс. рублей.

- от аренды земельных участков- 4 млн. 128 тыс. рублей.

По состоянию на 1 января 2017 года действовало 6 договоров аренды муниципального имущества и 1875 договоров аренды земельных участков. В течение отчетного периода заключено 23 договора купли-продажи земельных участков на сумму 385 тыс. рублей.
В текущем году проводилась работа по учету арендной платы, а также претензионно-уведомительная работа по взысканию задолженности по арендной плате. В адрес должников было направлено 35 претензий за несвоевременное внесение арендной платы, а также направлено 7 исковых заявлений в суд о принудительном взыскании арендной платы. В результате проведенной работы в бюджет поступило 116 тыс. рублей.
В соответствии с Федеральным законом от 4 июля 1991 г. № 1541-I «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» в течение 2016 года заключено 92 договора передачи квартир в собственность граждан. На основании заявлений граждан  2 квартиры расприватизированы. 

В 2016 году проводилась работа о признании права муниципальной собственности на выморочное имущество. В результате получены свидетельства о праве по наследству и зарегистрировано право собственности  муниципального образования «Онежское» на 2 квартиры: квартира № 8, расположенная по адресу: ул.Гутина, д.11, и квартира № 1, расположенная по адресу: пр.Коминтерна, д.41а.

В 2016 году в рамках исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории города Онеги проведено – 3 проверки, в том числе 2 плановых и 1 внеплановая. Общая площадь проверенных земельных участков составляет 3499 кв.м. Выявлено 1 правонарушение обязательных требований земельного законодательства.  Материалы  проверки переданы в Управление Росреестра по Архангельской области и НАО. 
МУП
Финансовый результат от деятельности  муниципального предприятия «Онежская УК» составил 891 тыс. рублей убытка. Численность работающих предприятия 49 человек, размер среднемесячной заработной платы 22149рублей. Годовой доход предприятия составил 19,8 млн. рублей. Размер кредиторской задолженности на конец 2016 года - 4,4 млн. рублей, дебиторской - 3,5 млн рублей. Разрабатывается план по оздоровлению предприятия.
ЖКХ, жилфонд
На 1 января 2016 года площадь жилфонда на территории МО «Онежское» составила 318 тыс. кв. м., из них ветхий и аварийный жилфонд составляет 12,4 %.

В рамках проведения муниципального жилищного контроля в 2016 году проведена 1 проверка юридических лиц, нарушений не выявлено. За год обратились за постановкой на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий по договорам соцнайма 13 человек, поставлено на учет по основной очереди 4 человека, снято с учета 252 человека, для выезда из районов Крайнего Севера обратилось 6 человек.

В 2016 году для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа приобретено 7 квартир. Со всеми заключены договоры специализированного социального найма.

В рамках деятельности межведомственной комиссии по г. Онега, обследовано 35 домов, 21 из которых признаны аварийными и подлежащими сносу общей площадью 10 тыс. 366 кв.м.

На выполнение работ по ремонту систем холодного водоснабжения и канализации в г. Онеге в отчетном периоде было направлено 3 млн. 350 тыс. рублей. Произведен ремонт здания водоочистной станции в п. Поньга, доработан проект и проведена повторная экспертиза КОС. Приобретены насосы.

В целях благоустройства территории МО «Онежское» выполнены следующие мероприятия:

В городе Онеге отремонтировано 1560 метров дренажей и тротуаров, из них 1140 метров, непосредственно силами МБУ «Благоустройство». Спилено 86 деревьев. 
Ликвидированы несанкционированные свалки на кладбище, организован вывоз мусора в мешках с остановок общественного транспорта и после проведенных субботников.
Установлены водозаборные колонки по адресам ул. Шестакова 44а и пер. Андозерский.

Установлено 13 пожарных гидрантов.

Специалисты отдела ЖКХ, совместно с представителями ресурсоснабжающих организаций провели обследования всех многоквартирных домов на предмет готовности работы в зимних условиях.
За 2016 год проведено обследование 31 жилого помещения (квартиры), 16 жилых помещений по проверке систем теплоснабжения, с представителями ресурсоснабжающих организаций.
Капремонт
В полном объеме исполнен краткосрочный план капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2016 год.

Произведен комплексный капитальный ремонт многоквартирных домов по ул. Маяковского, д. 5 и д. 7, по ул. Приморская, д. 8.

Данные многоквартирные дома были присоединены к системе центрального водоснабжения и водоотведения.

В многоквартирном доме, расположенном по ул. Индустриальная, д. 2, были проведены работы по капитальному ремонту: фундамента, печей, внутридомовой системы электроснабжения, фасада, кровли.

Выполнены работы по капитальному ремонту кровли многоквартирного дома, расположенного по адресу ул. Приморская, д. 24 –а. Произведен капитальный ремонт печи в жилом помещения №9 многоквартирного дома №40, расположенного по адресу: г. Онега ул. Привокзальная.

В рамках программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017г.г.» в 2016 году было приобретено 24 жилых помещения общей площадью 1104,7 кв. м., на сумму 68 млн. 527 тыс. рублей за счет областного бюджета и фонда реформирования ЖКХ.
Энергетика, транспорт, связь, дороги
В 2016 году произведена закупка 70 светодиодных светильников и более 100 ламп. Указанные светодиодные светильники установлены на участке пр. Ленина от ул. Победы до ул. Матросова и на всём протяжении пр. Гагарина. Данные мероприятия планируется продолжить и в текущем году.

Осенью 2016 года выполнено строительство 2 новых линий уличного освещения в г. Онега, общей протяженностью 1,5 км (по ул. Гончарика от пр. Загородный до ул. Беломорская, далее по ул. Беломорская от Гончарика по Привокзальной; в пос. Горный на ул. Дорожная и ул. Средняя).

На участках улиц Печорская, Мулина, Горького, Володарского, пос. Дальний организовано уличное освещение в рамках процедуры «технологического присоединения» по заключенным договорам с Производственным отделением «Плесецкие электрические сети».
Согласно сводному плану мероприятий по развитию, модернизации, реконструкции и ремонту объектов коммунальной энергетики в межотопительный период проводился контроль за ходом подготовки объектов к отопительному сезону. Отопительный сезон 2016-2017 года прошел без срывов.
Для бюджетного учреждения «Благоустройство» в 2016 году на средства муниципального бюджета был приобретён второй грейдер, на средства субсидии областного бюджета - комбинированная дорожная машина на базе «МАЗ». За 2016 год отремонтировано 4255 м2 дорог общего пользования с усовершенствованным покрытием, объём финансирования по данному мероприятию составил 3 млн. 155 тысячи рублей. Выполнены мероприятия по устранению возвышения обочин над проезжей частью на центральных улицах города, тем самым исполнено решение суда.

Актуализирована дислокация дорожных знаков на дорожной сети г. Онега.

Для перевозки пассажиров на городских и пригородных маршрутах муниципальному предприятию «Онегаавтотранс» за счёт средств муниципального бюджета района и собственных средств предприятия приобретён автобус «ПАЗ». 

«Ростелеком» в мае 2016 года провел в г. Онега работы по прокладке оптоволоконных линий, что позволило подключить значительную часть жилфонда к высокоскоростному Интернету и интерактивному ТВ.
Культура, спорт, молодежная политика
За отчетный год стабильно работали учреждения культуры. Был подготовлен 21 новый концерт танцевально-хореографических коллективов, 55 новых сборных концертов. Выполнен Указ Президента Российской Федерации о повышении заработной платы. Размер среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в 2016 году составил 22106 рублей, что на 34 рубля выше плана.

Число культурно-досуговых формирований составило 50 единиц. Три коллектива имеют звание «Народный самодеятельный коллектив». 

За 2016 год проведено 1059 мероприятий. В основном, это культурно-досуговые мероприятия, а также танцевальные вечера и дискотеки.

На организацию праздников и юбилейных дат в Онежский межпоселенческий культурный центр направлено 493 тыс. рублей. Организован концерт к 23 Февраля, театрализованное представление «Онежская Масленица», концертная программа «Для милых дам», фестиваль детского творчества «Веселые нотки», большой праздничный концерт 1 Мая, День семьи, праздничные мероприятия ко Дню Победы, Дню защиты детей, Дню города, фестиваль духовно-патриотической музыки «Зори Отечества»,  сельскохозяйственная ярмарка, вечер ко Дню пожилых людей, открытие новогодней елки. 

На участие творческих коллективов в фестивалях, выставках, смотрах, конкурсах и иных программных мероприятий направлено 52,6 тыс. рублей. Онежане приняли участие в фестивале «Устьянская ссыпчина», в Маргаритинской ярмарке.
С целью исполнения предписаний надзорных органов на монтаж системы автоматического пожаротушения в Онежский межпоселенческий культурный центр направлено 1 млн. 970 тыс. рублей.

В рамках реализации молодежной политики в г. Онеге в 2016 году 1 молодая семья получила свидетельство о праве получения социальной выплаты в размере 35 процентов от расчетной стоимости жилого помещения и улучшила свои жилищные условия.

В 2016 году администрация Онежского района одержала победу в  конкурсном отборе и получила финансовую поддержку из областного бюджета в размере 300 тыс. рублей на создание молодежного центра в городе Онега.   Молодежный центр расположен на базе городского Дворца культуры. 

В 2016 году муниципальная программа по развитию молодежной политики на территории МО «Онежское» была признана лучшей городской программой по Архангельской области. В связи с чем на ее реализацию из областного бюджета выделено софинансирование в размере 100 тыс. рублей. Денежные средства направлены на мероприятия по работе с молодежью. Проведено 46 мероприятий в том числе: акция «Выходи во двор гулять», велопробег «Онега за здоровый образ жизни», форум приемных семей, праздничная программа для молодых семей. В мероприятиях приняло участие более 7000 человек.

В 2016 году впервые на территории города Онеги прошел областной форум «Команда 29. Юниор». По результатам форума было принято решение  определить Онегу ежегодным местом проведения данного мероприятия.

В отчетном периоде на заливку и содержание двух городских катков из городского бюджета направлено 282 тыс. рублей. В сезоне 2016 года в г. Онега организовано две ледовых площадки. На обеих ледовых площадках организован прокат коньков и музыкальное сопровождение. Имеются отапливаемые раздевалки и места для отдыха. В связи с отсутствием ледовой площадки у Дворца спорта в 2016 году на «городской» каток были перевезены хоккейные ворота для тренировок спортсменов и игры в ринк – бенди.
ГО и ЧС
В 2016 году основные усилия по выполнению мероприятий по  гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах были направлены на реализацию мероприятий по снижению рисков и смягчению последствий ЧС, повышение готовности сил ликвидации последствий ЧС, обеспечение повседневной готовности системы ГО к переводу на условия военного времени, реализацию комплекса мероприятий, направленных на снижение количества пожаров и гибели людей на пожарах. В истекший период произошла одна чрезвычайная ситуация, связанная с заболеванием животных африканской чумой свиней. 

С целью оперативного реагирования на происшествия на водных объектах МО «Онежское» заключен договор об использовании администрацией сил и средств «ОГПС №13» для проведения в случае возникновения аварийно-спасательных работ.

В целях развития и совершенствования взаимодействия ЕДДС и ДДС организаций действуют соглашения о порядке взаимодействия и осуществлении информационного обмена при решении задач в области прогнозирования, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, состоянии сфер обеспечения жизнедеятельности населения.

В рамках проведения Всероссийской тренировки по гражданской обороне с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления на базе МБУК «Онежский МКЦ» в октябре 2016 года был развернут приемный эвакуационный пункт (ПЭП №1 г.Онега) с привлечением взаимодействующих сил и средств районного звена территориальной подсистемы РСЧС.

В течение года неоднократно проведена проверка системы централизованного оповещения Гражданской обороны. Продолжена работа по модернизации системы экстренного оповещения населения (КСЭОН), установлено головное оборудование в диспетчерской ЕДДС, звукопередающие устройства установлены на зданиях администрации, муниципального центра дополнительного образования, средней школы №4. Прорабатывался вопрос по дополнительной установке оборудования комплексной системы экстренного оповещения населения на зданиях средней школы №2, средней школы №3 и здании детской школы искусств.

С целью минимизации последствий пожаров, уменьшения количества пострадавших и погибших, уменьшения финансовых потерь в 2016 году на территории города ООО «Онега-Водоканал» установлены 13 пожарных гидрантов, из городского и районного бюджетов по муниципальным программам израсходовано порядка 1 млн. рублей.
В целях профилактики безопасности людей на водных объектах изготовлены плакаты по безопасному поведению людей на водных объектах.
ТОСы, НКО
В 2016 году официально зарегистрировано 10 ТОС в г.Онега. В феврале 2016 года объявлен ежегодный конкурс социально-значимых проектов территориального общественного самоуправления «Общественная инициатива». 

Благодаря реализации проекта, активисты ТОС «Любимый город», представившие проект «Аллея семьи», установили арт-объекты и скамейки в городском парке.


Многое делается тосовцами и вне проектной деятельности. Проводятся праздничные мероприятия, субботники. В рамках всероссийской акции «Международный день соседей» на территории территориального общественного самоуправления «Сорги» состоялось праздничное мероприятие, способствующее укреплению добрососедских отношений. В мероприятии приняли участие Онежские ТОСы «Новоселы», «Поляна», «Сорги», «Талецкое» и  гости праздника. Также в рамках данной акции прошли субботники под лозунгом «Соседство – взаимное дело». В этот день все активисты и неравнодушные жители совместными усилиями привели в порядок свою  территорию.
Впервые в 2016 году прошел конкурс муниципальных программ по поддержке некоммерческих организаций. По итогам конкурсного отбора на реализацию программы поддержки социально ориентированных НКО администрация Онежского района получила субсидию в размере 108,5 тысяч рублей. Благодаря финансовой поддержке Онежская организация Всероссийского общества инвалидов реализовала проект «Уголок детства» - игровая комната для детей с ограниченными возможностями. Совет по делам молодежи в Онежском районе реализует проект «Ратибор». В 2016 году по итогам конкурса по распределению субсидий муниципальным образованиям региона на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций Онежский район получил субсидию из областного бюджета в размере семидесяти тысяч рублей на реализацию проекта Онежской районной организации Всероссийского общества инвалидов «Игротека».
Административная комиссия 
Административной комиссией муниципального образования «Онежское» за 2016 год проведено 20 заседаний комиссий.

· сформировано 68 личных дел об административных правонарушениях;

· 25 человек привлечены к административной ответственности в виде предупреждения;

· 33 человека привлечены к административной ответственности в виде штрафа;

· 7 дел прекращены за истечением срока давности;

· вынесено 3 постановления об отложении дела об административном правонарушении.
