Памятка населению по предотвращению пожаров в жилище

Стихия огня опасна не только термическими поражениями (ожогами), но и удушьем, которое является следствием задымления или выгорания кислорода. Также опасность представляет отравление ядовитыми газами, которые выделяются в процессе загорания бытовых предметов. Кроме этого, на пожаре часто встречаются механические травмы, вызываемые обрушением конструкций вследствие пожара.
Источником огня в квартире может быть:

- искра; 
- спичка; 
- перегрев вследствие электрического, химического или иного нагрева; 

- разряд атмосферного электричества.
Топливом в квартире для возникновения пожара может быть:

- газ; 
- пыль; 
- захламленные кладовки и антресоли; 
- горючая бытовая химия;
- предметы интерьера, включая бытовую технику.
Сделайте недоступными друг для друга источники и топливо. Они могут быть отделены значительным расстоянием, негорючими предметами, разделены временем пользования.
Следите, чтобы количество «топлива» (особенно неиспользуемых вещей в кладовках, на балконах и на антресолях) было ограничено.
Ставьте телевизор или холодильник подальше от того, что хорошо горит. Не кладите возле них книги, газеты.
Особенно коварен холодильник, он остается включенным, когда никого нет дома. Уезжая надолго, выключайте холодильник вообще.

Не оставляйте бытовые электроприборы в «режиме ожидания», он так же опасен. Количество таких пожаров растёт с каждым годом.  
Если источник пожара находится выше вашего этажа и непосредственной угрозы якобы нет (огонь, как известно, распространяется вверх), все равно покиньте помещение и выйдите на улицу. Перед выходом из квартиры отключите электричество на щитке и позвоните в пожарную охрану с сообщением о пожаре.
