Семинар
 «Актуальные вопросы в сфере ЖКХ»
Администрация муниципального образования «Онежский муниципальный район» доводит до сведения жителей города и района о проведении семинара «Актуальные вопросы в сфере ЖКХ». 
Семинар проводит Государственное автономное образовательное учреждение Архангельской области «Учебно – курсовой комбинат жилкомхоза» при поддержке министерства топливно – энергетического комплекса и жилищно – коммунального хозяйства Архангельской области на безвозмездной основе.
На семинар приглашаются все желающие, в том числе председатели советов многоквартирных домов, инициативные группы населения, представители ТСЖ, ЖСК и иных объединений собственников жилья, а также руководители и специалисты организаций жилищно – коммунального комплекса и органов местного самоуправления.

Семинар состоится 23 сентября 2015 года в 1000ч., регистрация участников с 930ч. до 1000ч., по адресу: г. Онега, ул. Шаревского, 4, конференцзал (здание городской библиотеки).
Заявки направлять по факсу (88182)655795 или на электронный адрес: ukk@atknet.ru или trud@onegaland.ru.
По вопросам участия в семинаре и оформления заявки обращаться: по т. (88182)655612 г. Архангельск или по т. (881839)71042 (доб.197) г. Онега.
