СВОДНЫЙ ГОДОВОЙ ОТЧЕТ ЗА 2014 ГОД

Социально-экономическое положение МО «Онежское»

По данным Архангельскоблстата численность населения города Онеги на начало 2014 года составила 20 051 человек. За предыдущий год количество городских жителей сократилось на 336 человек. При этом за счет естественной убыли – на 12 человек, за счет миграции – на 324 человека. За отчетный период уровень регистрируемой безработицы сократился с 3,4 % до 2,6 %. Средний показатель по Архангельской области - 1,5%. Численность официально зарегистрированных безработных на конец 2014 года составила 306 человек и за год сократилась на 93 человека. В 2014 году сохранена положительная динамика роста доходов населения. Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий за 2014 год составила около 25 820 рублей. Среднесписочная численность работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) по городу Онеге за январь-декабрь 2014 года - 4 591 человек. Размер средней пенсии за 2014 год равен – 12 578 рублей, что выше, чем в 2013 году на 8,7%. 
Основу производственно-промышленного потенциала Онеги в 2013 году, как и в предыдущие 5 лет, формировали предприятия лесопромышленного комплекса: ОАО «Онегалес» и ОАО «Онежский ЛДК». За отчетный период было заготовлено 270,3 тыс. кбм. древесины, что на 1,9 % больше, чем в 2013 году, произведено 133,3 тыс. кбм. пиломатериалов, это на 14,3 % ниже уровня 2013 года. 
Пищевая промышленность представлена хлебобулочными изделиями, молочной продукцией и изделиями из мяса. Объемы производства стабильны, соответствуют уровню 2013 года.

По данным Росстата на 1 января 2014 года на территории города Онеги зарегистрирован 584 субъекта малого и среднего предпринимательства (в 2013 году – 531), в том числе 482 индивидуальных предпринимателя. За 2014 год их количество увеличилось на 7. 
Бюджет

Деятельность финансового управления в 2014 году была направлена на обеспечение эффективного и рационального управления средствами бюджета муниципального образования «Онежское».

Были приняты необходимые меры для обеспечения мобилизации доходов в бюджет поселения и улучшения управления финансами, в т.ч. обеспечения полного и своевременного исполнения расходных обязательств муниципального образования, установленных нормативно-правовыми актами, а также вытекающими из договоров и соглашений, заключённых с получателями средств бюджета поселения.
Для проведения публичных слушаний по вопросу исполнения бюджета поселения за 2013 год подготовлены необходимые материалы – проект решения Совета депутатов  «Об исполнении бюджета муниципального образования «Онежское» за 2013 год», доклад, слайды, заключение, обеспечено размещение отчета об исполнении бюджета в сети Интернет.

В итоге было принято решение Совета депутатов от 30 апреля 2014 года № 156 «Об исполнении бюджета муниципального образования «Онежское» за 2013 год».
За отчетный год финансовым управлением подготовлено 6 проектов решений Совета депутатов муниципального образования «Онежское» (далее Совет депутатов) о внесении изменений в решение Совета депутатов от 18 декабря 2013 года № 125 «О бюджете  муниципального образования «Онежское» на 2014 год».
В результате уточнений бюджета поселения общие параметры доходов в течение 2014 года увеличились на 327 млн. руб., в том числе за счёт увеличения налоговых и неналоговых доходов – на 8,6 млн. руб., за счёт безвозмездных поступлений из районного бюджета – на 318,4 млн. руб. Объём расходных обязательств бюджета поселения в результате увеличения доходной базы к концу года увеличился на 360,3 млн. руб.

Первоначально запланированный дефицит бюджета поселения в размере 2,5 млн. руб. в ходе исполнения бюджета поселения скорректирован в сторону увеличения на 33,3 млн. руб. и в окончательном варианте составил 35,8 млн. руб. в связи с увеличением суммы остатков средств на счёте бюджета. 

За отчётный год кредиты от кредитных организаций муниципальным образованием не привлекались. Долговые обязательства у муниципального образования «Онежское» на начало и на конец 2014 года отсутствовали, что свидетельствует о взвешенном подходе к планированию и исполнению бюджета поселения в течение 2014 года.
Проведённый мониторинг исполнения бюджета поселения в 2014 году к результатам 2013 года показал следующее: общий объём доходов  в бюджете поселения увеличился на 87,9 млн. руб. или на 70%, в том числе по налоговым и неналоговым доходам - на 0,2 млн. руб. или на 0,4%. Сумма безвозмездных поступлений из областного и районного бюджета выросла в 2 раза и составила 174,9 млн. руб.    

По итогам 2014 года профицит бюджета поселения составил 78,8 млн. руб., главным образом, из-за наличия остатков средств на счёте местного бюджета на конец 2014 года средств субсидии на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учётом необходимости развития малоэтажного строительства из средств областного бюджета и средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в связи с невыполнением работ подрядными организациями.
В результате положительной динамики роста собственных поступлений, а также ежемесячного проведения мониторинга, просроченная кредиторская задолженность бюджета поселения в течение отчётного периода практически отсутствовала и на 1 января 2015 года составила 0,1 млн. руб.

В целях активизации работы по сокращению имеющейся задолженности по платежам в бюджет поселения и увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов финансовым управлением осуществлялся ежемесячный мониторинг проведённых мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов и сокращению недоимки, утверждённый  распоряжением Правительства Архангельской области от 19 марта 2013 года № 76-рп. В первоочередном порядке, анализировалась работа Отдела муниципального имущества и земельных ресурсов администрации Онежского муниципального района в части увеличения доходов по земельному налогу, а также доходов от использования имущества, находящегося в собственности муниципального образования. 

Вместе с тем, мониторинг изменения недоимки по налоговым платежам за 2014 год показал, что в течение года недоимка в бюджет поселения выросла  на 0,9 млн. руб. и составила 5,1 млн. руб. Рост недоимки обусловлен, главным образом, несвоевременным поступлением платежей от организаций по налогу на доходы физических лиц – 2,9 млн. руб., а также от населения - по налогу на имущество физических лиц – 1,1 млн. руб. и земельному налогу – 1,1 млн. руб.
В 2014 году в муниципальном образовании «Онежское» действовали 6 муниципальных программ, на выполнение которых выделено из бюджета поселения –110 013,6 тыс руб. Основная часть средств была направлена на мероприятия по муниципальной программе "Комплексное развитие системы коммунальной инфраструктуры на территории муниципального образования "Онежское" на 2014-2016 годы" (90 191,2 тыс.руб.).

В течение 2014 года работниками финансового управления своевременно и в полном объеме составлялись и представлялись в Министерство финансов Архангельской области, в Совет депутатов, в Контрольно-счётную палату муниципального образования «Онежский муниципальный район» (далее – Контрольно - счётная палата) отчеты об исполнении бюджета поселения за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев. К отчётам были подготовлены пояснительные записки и материалы в соответствии с бюджетным законодательством. В течение финансового года ежемесячно проводился мониторинг исполнения бюджета поселения.

В течение года осуществлялось предварительное, уточнённое и плановое ведение реестра расходных обязательств муниципального образования. При этом проводилась детальная проверка представленных главными распорядителями бюджетных средств расходных обязательств в части:

- правых оснований для расходных обязательств (соответствие законам, иным нормативно-правовым актам), 

- оценки объёмов бюджетных ассигнований, необходимых для исполнения включённых в реестр обязательств.

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Онежское» разработаны основные направления бюджетной и налоговой политики и проект бюджета поселения на 2015 год, который в установленный срок направлен в Контрольно-счётную палату и Совет депутатов для рассмотрения и принятия.

Формирование бюджета поселения проходило в условиях существенных  изменений Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального и областного законодательства в части формирования бюджетной классификации. Бюджет поселения был сформирован по программно-целевому методу. Расходы бюджета поселения на 2015 год обеспечили привязку бюджетных ассигнований к муниципальным программам, принятым на уровне поселения, их подпрограммам и непрограммным направлениям деятельности. 

Специалистами была проведена большая работа в части разработки указаний о порядке применения целевых статей классификации расходов бюджета муниципального образования «Онежское», которые были утверждены приказом финансового управления от 10 ноября 2014 года №53.

Подготовлены материалы для проведения публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования «Онежское» на 2015 год (проект бюджета размещен в сети Интернет, подготовлено заключение и табличный материал для слайдов). Публичные слушания по проекту бюджета  состоялись 19 ноября 2014 года. По итогам проведения публичных слушаний подготовлено заключение, которое опубликовано в газете «Онега». 

Бюджет муниципального образования «Онежское» на 2015 год был принят 18 декабря 2014 года.

Бюджетным отделом финансового управления в течение всего отчётного года в рамках возложенных функций проводилась работа, направленная на обеспечение организации исполнения бюджета муниципального образования. В целях осуществления бюджетного процесса в муниципальном образовании был подготовлен и принят ряд нормативно-правовых актов. 

В целях организации работы по кассовому обслуживанию исполнению бюджета поселения на 2015 год подготовлены и направлены в Управление федерального казначейства по Архангельской области коды целевых статей и классификация расходов бюджета поселения. 

В соответствии с действующими в 2014 году Порядками составления и ведения сводной бюджетной росписи  и кассового плана бюджета поселения за 2014 год финансовым управлением было подготовлено 150 уведомлений на уточнение сводной бюджетной росписи бюджета поселения, 171 уведомление на уточнение кассового плана по расходам бюджета поселения, 16 уведомлений на уточнение кассового плана доходов бюджета поселения.

В течение 2014 года по заявкам главных распорядителей средств бюджета поселения расходными расписаниями доводились предельные объемы финансирования расходов в пределах поступающих доходов, было подготовлено 506 расходных расписаний по бюджету поселения.

В течение отчётного периода осуществлялся постоянный контроль за своевременным перечислением и целевым направлением средств, полученных по межбюджетным трансфертам из областного и районного бюджетов.

В 2014 году ревизионным отделом проведена выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Онежская УК» за период с 20 марта 2013 года по 31 августа 2014 года.

В ходе проведённой проверки выявлены отдельные нарушения ведения бухгалтерского учёта. Информация о проверках опубликована на официальном сайте администрации.

За 2014 год за счет средств, предусмотренных в бюджете муниципального образования «Онежское», объявлено 195 закупок (на 8% больше, чем в 2013 году), из них 3,6% от общего количества закупок проведено способом запросов котировок, 96,4 % в форме электронных аукционов.

Начальная (максимальная) цена всех объявленных закупок за 2014 год составила 358 494,5 тыс. рублей. 

По результатам проведенных закупок в 2014 году заключено 123 муниципальных контракта на сумму 156 560,8 тыс. рублей.

Условная экономия денежных средств составила 4 млн. 612 тыс. рублей.

Земля, имущество

Приоритетным направлением деятельности Отдела в сфере управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Онежское» (далее – МО «Онежское»), является сохранение объектов муниципальной собственности для организации стабильного функционирования инфраструктуры, решения социальных задач для жителей города и увеличения неналоговых доходов бюджета. Данным вопросам уделяется постоянное внимание.

По состоянию на 1 января 2015 года муниципальная собственность МО «Онежское» представлена 2 действующими юридическими лицами: 

· 1 муниципальное унитарное предприятие: МУП «ОКП» 

· 1 муниципальное учреждение культуры – Дворец культуры.

Отдел участвует в управлении муниципальными учреждениями и муниципальными предприятиями в части закрепления (прекращения) муниципального имущества за учреждениями и предприятиями на праве оперативного управления и хозяйственного ведения. Участвует в составе комиссии в проведении  проверок и анализе их финансово-хозяйственной деятельности. 

В целях обеспечения экономической основы Онежского муниципального района сформирован и ведется Реестр МО «Онежское» (далее – Реестр), который уточняется ежегодно по состоянию на 31 декабря. 

Основным показателем эффективности управления и распоряжения имуществом является доход, получаемый от его использования.

Имущество, находящееся в казне города, а также земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, приватизируется или передается в аренду с целью исполнения доходной части бюджета МО «Онежское». Доходы от приватизации и сдачи имущества в аренду являются одним из источников формирования бюджета города.

За 2014 год поступило денежных средств от аренды муниципального имущества в бюджет МО «Онежское» – 817,0 тыс. руб.; от аренды земельных участков в размере – 13104,0 тыс. руб.

В 2014 году по результатам обращений граждан и юридических лиц Отделом заключено:

- 40 договоров аренды муниципального имущества, 7 договоров безвозмездного пользования, 10 соглашений к долгосрочным договорам аренды; 

- 179 договоров аренды земельных участков;

- 70 договоров купли-продажи земельных участков;

В отчетном периоде также осуществлялись мероприятия по выполнению Прогнозного плана приватизации муниципального имущества  МО «Онежское» на 2014 год, утвержденного решением Совета депутатов МО «Онежское» от 20.02.2014 года № 139.

Всего на 2014 год в План (программу) приватизации было включено 4 объекта – МО «Онежское». Приватизация имущества проводилась в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» и Федеральным законом от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

По объектам, включенным в Прогнозный план приватизации МО «Онежское» в 2014 году торги не состоялись ввиду отсутствия заявок на участие.

В течение 2014 года Отделом освоено денежных средств из бюджета МО «Онежское»:

- на проведение инвентаризации объектов муниципальной собственности и бесхозяйного имущества:– 440,6 тыс. руб.;

изготовлены кадастровые паспорта и планы на 40 объектов недвижимости

- на проведение независимой оценки – 136,5 тыс. руб. (проведена независимая оценка на 45 объектов муниципальной собственности.

- на проведение межевания земельных участков – 452,6 тыс. руб. (проведены работы по межеванию и постановке на кадастровый учёт 45 земельных участков);

- на проведение публикации информационных сообщений – 56,7 тыс. руб.
- на ремонт муниципального имущества – 379,6 тыс. руб.;

- на приобретение имущества - 293,9 тыс. руб.;

В соответствии с соглашением на осуществлению функций по размещению заказов для муниципальных нужд, Отделом подготовлены и направлены в отдел закупок заявки на проведение процедуры торгов на право заключения муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. Подготовлены заявки и техническая документация и размещено 30 процедур, в том числе: 

- 23 открытых аукциона в электронной форме; 

- 7 запросов котировок цен.

По результатам проведенных процедур экономический эффект в отчетном периоде составил – 2 184 тыс. руб.
В соответствии с Федеральным законом от 4 июля 1991 г. № 1541-I «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» в течение 2014 года подготовлено и заключено 94 договора передачи квартир в собственность граждан. На основании заявлений граждан подготовлено и заключено 13 договоров передачи квартир от граждан в муниципальную собственность (расприватизация).

Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования «Онежское» осуществляется на основании ст. 72 Земельного Кодекса Российской Федерации и в соответствии с Административным регламентом исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля от 04 марта 2013 года № 221.  

В 2014 году в рамках исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории города Онеги проведено – 58 проверок, в том числе, плановых - 44 проверки и 14 внеплановых проверок. Общая площадь проверенных земельных участков составляет 12826,2 кв.м. Выявлено 11 правонарушений обязательных требований земельного законодательства. Из них по 4-м правонарушениям – материалы переданы в ОМВД России по Онежскому району в связи с уклонением субъектов от участия в проверках, по 7-ми нарушениям – материалы направлены в Управление Росреестра по Архангельской области и НАО. 

Выполнение за отчетный период 2014 года утвержденных планов проведения проверок муниципального земельного контроля в отношении физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей составило 100 %. 

На постоянной основе осуществляется взаимодействие с органами государственного земельного надзора, межрайонной прокуратурой, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области земельного контроля. Главная цель проведения подобных мероприятий – оптимизация и повышение уровня организации деятельности в сфере земельного контроля, оказание практической и методической помощи муниципальным инспекторам. 

· На основании подготовленных Отделом проектов принято 3 решения Совета депутатов МО «Онежское».

В течение отчетного периода специалистами Отдела постоянно велась консультационная помощь специалистам муниципальных образований поселений по вопросам деятельности Отдела. 

По итогам работы за 2014 год финансовый результат от деятельности муниципального предприятия «Онежская УК» сложился отрицательный и составил 493 тыс. рублей убытка (в 2013 году – 313 тыс. рублей убытка). Финансовое состояние муниципального предприятия неудовлетворительное. Дебиторская задолженность на конец года составила 2 млн. 452 тыс.рублей, кредиторская задолженность – 3 млн. 247 тыс. рублей. Годовой доход 18 млн. 90 тыс. рублей. По результатам анализа был сделан вывод о неустойчивом финансовом состоянии предприятия в связи с неэффективным управлением.
Сельское хозяйство и экология

В 2014 году проведена работа по сбору сведений о личных подсобных хозяйствах МО «Онежское», для внесения в похозяйственную книгу (подворовый обход). По заявлениям граждан в 2014 выдано 8 выписок из похозяйственной книги МО «Онежское».

Строительство, инвестиции

1. В рамках реализации I этапа адресной программа Архангельской области "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы" предусмотрено финансирование в объеме 114 396, 94 тыс. руб. Требуется расселить 8 аварийных жилых домов общей площадью 3552,7 кв. м., или 99 жилых помещений, переселению подлежат 230 человек. К строительству было намечено 5 многоквартирных домов. Были заключены контракты на покупку 101 жилого помещения общей площадью 3655,91 кв.м. на сумму 115 971,52 тыс. руб. На 1 января 2015 года из  5-ти домов сданы в эксплуатацию и заселены 3 дома или 52 квартиры, еще 4 квартиры были приобретены в 2013 г. Всего на 1 января 2015 года по первому этапу расселено 1949,8 кв. м. на сумму 57 514,95 тыс. руб., из них средств Фонда – 49 005,54 тыс. руб., областных средств – 7 282,78 тыс. руб. средств местного бюджета – 1 622,64 тыс. руб.

По II этапу по программе предусмотрено финансирование в объеме 240 044,722 тыс. руб. Требуется расселить 14 аварийных жилых домов общей площадью 6 701 кв. м., или 176 жилых помещений, переселению подлежат 424 человека. 

На 1 января 2015 года проведены торги на право заключения договоров аренды 3-х земельных участков. К строительству намечено 9 многоквартирных домов. В 2014 году проведен аукцион на долевое строительство 80 квартирного дома по адресу ул. Гагарина, 1. Аукцион не состоялся. А также объявлены аукционы на долевое строительство 4 многоквартирных домов.

2. В рамках программы «Активизация индивидуального жилищного строительства» завершена. Участники получили последние выплаты на погашение процентов по кредитам (327,1 тыс. руб., в том числе областной бюджет – 215,9 тыс. руб., местный -111,2 тыс. руб.). 

3. В рамках программы «Градостроительное развитие поселений МО «Онежский муниципальный район» на 2014 год было запланировано 564,1 тыс. руб. (областной бюджет – 387,13 тыс. руб., местный бюджет – 177 тыс. руб.) Проведено мероприятие по разработке генплана МО «Онежское». В 2014 году освоено 431,4 тыс. руб. (областной бюджет – 296 тыс. руб., местный бюджет – 135,3 тыс. руб.).

4. В рамках  программы Архангельской области «Обеспечение качественным жильем и объектами инженерной инфраструктуры населения Архангельской области (2014-2016 годы)» реализовано мероприятие проектирование и строительство водопровода по ул. Мичуринская под жильё многодетным семьям. (1150,8 тыс. руб. в том числе областной бюджет 959,9 тыс. руб., местный 190,9 тыс. руб.) .

5 . В рамках реализации долгосрочной целевой программе Архангельской области "Модернизация объектов водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод на территории Архангельской области на 2013-2014 годы" в 2014 году реализовывался проект «Строительство напорного коллектора в г. Онега». Лимиты текущего года в объеме 14, 842 млн. руб. были освоены еще во 2-м квартале. Подрядчиком выполнено работ на 2 млн. руб. больше лимитов. До момента ввода объекта в эксплуатацию необходимо погасить кредиторскую задолженность перед подрядчиком и выполнить работы на 2,4 млн. руб.

6. Проведены работы по разработке схемы межевания и градостроительных планов в микрорайоне «Дальний» для последующего выделения участков многодетным семьям. Проведены работы по разработке «Проекта водоснабжения микрорайона Дальний». Общий объем финансирования в 2014 году составил 700 тыс. руб.

7. Завершены работы по «Инженерному обеспечению туристического комплекса» в части строительства канализационной насосной станции с напорным коллектором и трансформаторной подстанции с ВЛЗ-10 кВ.

8. С начала 2014 года в г. Онега введено жилья – 4305,1 кв. м. общей площади, из них – ИЖД  23 дома, общей площадью 1966,6 м2  и 3 многоквартирных дома (52 квартиры) общей площадью 2338,5 м2  .

Энергетика, транспорт, связь, дороги

В рамках мероприятий по организации уличного освещения в городе Онеге в 2014 году выполнено 10 проектов, два из которых реализованы - введены в эксплуатацию 2 линии уличного освещения по ул. Индустриальной и ул. Суворова. Так же произведена замена 150 светильников уличного освещения. Несмотря на увеличение количества светильников, и введением в эксплуатацию двух вновь построенных линий уличного освещения, суммарное потребление электрической энергии не увеличилось, при этом  освещенность улиц города Онеги значительно улучшилась.

Введен в эксплуатацию реконструированный участок тепловой сети от котельной ОАО «Онега-Энергия» до улицы Печорская, что позволило улучшить гидравлические параметры теплосети и уменьшить количество обращений населения и других потребителей 64 и 72 кварталов в г.Онега на предоставление некачественной услуги теплоснабжения. 

В Онежском цехе УКВ (с. Порог) в течение года проведён большой объём работ по реконструкции электроподстанции и антенно-фидерных сооружений. После установки оборудования в декабре 2014 года началась трансляция в тестовом режиме первого пакета цифровых эфирных телеканалов, что позволяет жителям г. Онеги и большей части Онежского района смотреть в высоком качестве 10 бесплатных телеканалов.

В г. Онега в 2014 году отремонтировано 3657 м2 дорог общего пользования с усовершенствованным покрытием; 2 380 м2 дворовых территорий многоквартирных домов и подъездов к ним с переходным покрытием, в том числе пр. Ленина, 207 и 209, Парковая 5, Школьная 18а, Железнодорожная 2, Приморская 8 и 21, Гутина 8 и 10, Транспортная 15. Приобретено 5 тонн холодного асфальта для выполнения в 2015 году ямочного ремонта улично-дорожной сети по новой технологии.

ЖКХ

На 1 января  2015 года площадь жилфонда на территории МО «Онежское» составила 352,4 тыс. кв. м., из них ветхий и аварийный жилфонд составляет 8,7 

В целях реализации полномочий в области жилищно-коммунального хозяйства  и благоустройства города были разработаны   административные регламенты  предоставления муниципальных услуг. В рамках проведения муниципального жилищного контроля в 2014 году проведено 16 проверок  юридических лиц , выявлено 8 нарушений, наложено штрафов на юр. лиц 180 тыс.руб, проведено 5 проверок физических лиц, связанных с незаконной перепланировкой жилых помещений, наложено штрафов на сумму 6 тыс.руб. По работе жилищной комиссии. Проведено 16 заседаний жилищной комиссии Обратились за постановкой на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий по договорам соц найма  23 человек, поставлено на учет 9  человек. 

В течении года регулярно проводились совещания домов с домоуправами и представителями управляющих и ресурсоснабжающих организаций по вопросам капитального ремонта жилых домов 

В 2014 году, в рамках исполнения полномочий администрации городского поселения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа приобретено- 6  квартир.  Со всеми заключены договоры специализированного социального найма.

Специалистами отдела ЖКХ проведена большая работа по мониторингу жилых многоквартирных домов города Онеги и Онежского района. На сегодня собрана полная информация по 365 многоквартирным домам г.Онеги, которая  направлена в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Архангельской области для включения в программу капитального ремонта. В рамках первого этапа капитального ремонта (2014-2019гг) Фондом планируется провести капитальный ремонт 19 многоквартирных домов в г.Онеге.

В рамках выполнения работ по комплексной программе подрядными организациями выполнены следующие работы:

Подпрограмма «Ремонт дренажей и тротуаров.

Выполнены работы по ремонту тротуаров по ул.Сиреневая, Гагарина, пр.Ленина (от КНС до Рочевской л/базы), по пр.Ленина (возле дома №198), от ул.Матросова до д.218 по пр.Ленина, тротуар по пр Гагарина, отремонтирован переход через проезжую часть дороги по пр.Октябрьский. Общая сумма выполненных работ составила 2200,0 тыс.руб.

Подпрограмма «Ремонт системы водоснабжения и водоотведения в г.Онега»

Выполнены работы по ремонту водопроводных сетей протяженностью 300 м, канализационных сетей 120м., проводились работы по замене деревянных колодцев на ж/бетонные, заменены насосы на 
КНС-1, приобретена и установлена станция обеззараживания воды в п.Поньга. Разработана схема водоснабжения и водоотведения по г.Онега. Проведены работы на головных сооружениях скважины, установлена водоразборная колонка на ул.Кучина, заменены ввода системы канализации в многоквартирных домах г.Онеги. Всего на выполнение работ по водоснабжению и водоотведению затрачено из бюджета  3,4 млн.руб.

Программа «Благоустройство территорий в г.Онега»

Выполнены работы по прочистке ручьев города, вырубке кустарников, выполнены работы по установке скамеек по нечетной стороне пр.Ленина.

Выполнены мероприятия по кронированию деревьев, в 2014 году обрезано более 120 деревьев, выполнены работы по благоустройству кладбища, проведены мероприятия по обустройству городского парка, в весенний период времени проведен месячник по уборке территорий улиц, памятников и скверов.  На проведение данных мероприятий затрачено 1720,0 тыс.руб.

В прошедшем году с управляющими и транспортными организациями удалось решить вопрос о вывозке твердо-бытовых отходов от многоквартирных домов путем сбора ТБО напрямую в транспортное средство по согласованному времени. Данный вид сбора позволил у многоквартирных домов решить проблему вывоза ТБО и убрать контейнерные площадки от домов.

К сожалению, не удалось решить вопрос по сбору и вывозу ТБО из частного сектора. Жители частного сектора категорически отказываются заключать договора на вывоз ТБО, работа по заключению договоров будет продолжена в 2015 году.

По подготовке к работе к зимним условиям:

Специалистами отдела ЖКХ, совместно с представителями ресурсоснабжающих организаций провели обследования и приемку всех многоквартирных домов к работе в зимних условиях с составлением паспортов готовности.

По обследованию многоквартирных домов.

В 2014 году проведено 55 обследований многоквартирных домов, по результатам которых 22 многоквартирных дома признаны межведомственной комиссией аварийными, общая площадь которых составила 10923 кв.м, в 33 многоквартирных домах рекомендовано  провести капитальный ремонт, для сравнения в 2013 году обследовано 28 многоквартирных дома, признано аварийными 17 домов общей площадью 768,5 кв.м, в 11 домов рекомендовано провести капитальный ремонт. 

Специалистами отдела провели  32  обследования жилых помещений (квартир), 14 обследований  жилых помещений (квартир)  по проверке систем теплоснабжения, с составлением актов обследования.

Культура, спорт, молодежная политика

В отчетном периоде работа специалистов отдела культуры, туризма, спорта и молодежной политики была направлена на приоритетное исполнение так называемого «майского указа» Президента РФ от 07 мая 2012 года № 597 « О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», одной из основных целей которого является увеличение размера реальной заработной платы работников культуры, и реализацию 3 муниципальных программ. Процент выполнения программных мероприятий составил 98,4 %.

В 2014 году средняя заработная плата работников Онежского городского Дворца культуры достигла 22 320 руб. что на 5% больше, чем в 2013 году, а средняя зарплата основного персонала ДК - 36 735 рублей, что на 14 % больше, чем в 2013 году.

В рамках муниципального задания за отчетный период специалистами учреждения и его структурных подразделений было организовано 464 городских мероприятия, что на 37 мероприятий больше, чем в 2013 году. Количество посещений превысило плановый показатель и составило  68 812 единиц. В отчетный год во Дворце культуры работало 57 клубных формирований, в них участников- 726 человек.

Для реализации наиболее значимых культурно-досуговых мероприятий отдел разработал муниципальную программу «Развитие культуры» муниципального образования «Онежское», в рамках которой 316 тыс.рублей были направлены во Дворец культуры на организацию и проведение 21 городского мероприятия. Самые посещаемые из них – народные гуляния «Новогодняя ночь», «Онежская масленица», «Онежские зори», «Онежская сельскохозяйственная ярмарка», праздничные мероприятия ко Дню Победы, к Дню защиты детей, к Дню молодежи, к Дню пожилых людей. Ежегодно проводится фестиваль духовно-патриотической музыки «Зори Отечества». Впервые в 2014 году состоялся фестиваль народного творчества «Онежские смотрины» с праздничным шествием по проспекту Ленина, были организованы 2 конкурса профессионального мастерства среди работников культуры и среди торговых работников.

Творческие коллективы Дворца культуры, народные мастера художественных промыслов города приняли участие во всероссийском  празднике «Хранительница традиций» в г.Каргополе, в областном фестивале народного творчества «Маргаритинские смотрины» в г.Архангельске. В  рамках поддержки талантливой молодежи в Дельфийских играх в г. Волгограде  принял участие учащийся начальных классов городской школы. 

Из юбилейных мероприятий необходимо отметить торжественный вечер к 80-летию Онежского Дворца культуры, и премьеру Онежского народного театра «Он, она и окно», приуроченную к 55-летнему юбилею создания театра.

Начата работа по привлечению и закреплению молодых специалистов в учреждении культуры. Так, в отчетный период  в соответствии с Постановлением администрации  было выплачено подъемное пособие  молодому специалисту Дворца культуры. Данная работа будет продолжена.

Выполнены работы по техническому обследованию и разработке рабочей документации  на ремонт системы пожаротушения, проектирование системы пожаротушения, на эти средства из городского бюджета было выделено 99 тыс.рублей.

В рамках реализации городской муниципальной  программы «Развитие спорта в МО «Онежское» на заливку и содержание 3 катков-городского, заводского и на Поньге из бюджета муниципального образования «Онежское» направлено 217 тыс.рублей, что на 37 % больше, чем в 2013 году. 

В рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Онежское» молодая семья Гершиных получила свидетельство о праве получения социальной выплаты в размере 35 % от расчетной стоимости жилого помещения и приобрела 2-х комнатную благоустроенную квартиру, молодая семья Лазаревых получила свидетельство о праве получения дополнительной социальной выплаты в размере 5 % в связи с рождением ребенка на момент получения свидетельства. На эти цели из городского бюджета направлено 154 тыс. рублей. 

ГО и ЧС

В 2014 году основные усилия по выполнению мероприятий гражданской обороны, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах были направлены на реализацию мероприятий по снижению рисков и смягчению последствий ЧС, совершенствование функционирования звеньев ОПЧС, повышение готовности сил ликвидации последствий ЧС, обеспечение повседневной готовности системы ГО к переводу на условия военного времени, реализацию комплекса мероприятий, направленных на снижение количества пожаров и гибели людей на пожарах, повышение уровня оперативного реагирования на различные аварийные ситуации и чрезвычайные происшествия, организацию взаимодействия и оказания методической и практической помощи, подготовку населения к действиям при ЧС. В истекший период возникновение ЧС допущено не было.

С целью оперативного реагирования на происшествия на водных объектах действует договор об использовании администрацией сил и средств ОГПС №13 для проведения аварийно-спасательных работ (администрацией приобретена лодка ПВХ с мотором с необходимым имуществом (затрачено 150 тыс.руб. по программе «Обеспечение безопасности людей на водных объектах на территории Онежского района на 2013-2015 годы» и передана на ответственное хранение).

В целях развития и совершенствования взаимодействия ЕДДС и ДДС организаций действуют соглашения о порядке взаимодействия и осуществлении информационного обмена при решении задач в области прогнозирования, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, состоянии сфер обеспечения жизнедеятельности населения. Для улучшения оснащения единой дежурно-диспетчерской службы по смете отдела приобретен новый мобильный телефон с функцией MMS, израсходовано 5 тыс. рублей.
В рамках проведения Всероссийской тренировки по гражданской обороне с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления на базе Онежского городского ДК был развернут эвакоприемный пункт (ПЭП №1 г.Онега) с привлечением взаимодействующих сил и средств районного звена ОПЧС.

Отделом по делам ГО, ЧС и мобилизационной работе проведена практическая комплексная тренировка с аварийно-спасательными службами города по теме: «Действия органов управления, сил и средств муниципального звена территориальной подсистемы РСЧС Архангельской области муниципального образования «Онежский муниципальный район» при обнаружении запаха газа в жилом многоквартирном доме».

В течение года проведена практическая инвентаризация защитных сооружений гражданской обороны (противорадиационных укрытий) на территории города (соответствующих требованиям готовности сооружений нет), собраны сведения об оснащенности объектов экономики города средствами индивидуальной защиты (СИЗ) и приборами радиохимической и биологической защиты.

В течение года трижды проведена проверка системы централизованного оповещения Гражданской обороны. Для озвучивания территории г.Онега на здании УЭ №11 МЦТЭТ Архангельского филиала ОАО «Ростелеком» находится электросирена с автоматическим запуском, сирена в рабочем состоянии. Начата работа по реконструкции и модернизации системы оповещения населения, установлено головное оборудование в диспетчерской ЕДДС, звукопередающие устройства установлены на зданиях администрации, МЦДО, средней школы №4.

С целью минимизации последствий, уменьшения количества пострадавших и погибших, уменьшения финансовых потерь при пожарах в 2014 году на территории города отремонтировано 3 пожарных водоема и 6 пожарных гидрантов, по программе «Защита населения от пожаров на территории г.Онега на 2014 – 2015 годы» израсходовано 160 195, 30 рублей. 

Изготовлены и установлены информационные и запрещающие щиты в местах массового отдыха людей в летний период «Купание запрещено» и в местах несанкционированного выхода на лед «Выход на лед запрещен» в необходимом количестве, по программе обеспечения безопасности людей на водных объектах на материалы израсходовано 16 194 рубля.
Изготовлена и распространена бланочная продукция: памятки «Что такое экстремизм и терроризм», по программе профилактики терроризма и экстремизма израсходовано 1900 рублей. На изготовление памяток «Оказание помощи пострадавшим на воде», «Как вести себя в летнее время у воды», «Находясь у воды, помни, что при купании недопустимо», «Будьте осторожны на водоемах» по программе обеспечения безопасности людей на водных объектах израсходовано 10 000 рублей.
ТОС

В 2014 году на территории муниципального образования «Онежское» была продолжена работа по формированию и содействию в работе территориальным общественным самоуправлениям. В отчетном году в границах поселения зарегистрировано 6 ТОСов (в 2013 году – 5). В конкурсе социально-значимых проектов территориально-общественного самоуправления «Общественная инициатива» 3 ТОСа муниципального образования «Онежское» приняли участие, 2 из которых были признаны победителями и получателями субсидии. В результате реализации проектов ТОС была отремонтирована и отсыпана дорога в районе «Сорги» города, и установлен памятник на левобережной части города
Административная комиссия

За период деятельности административной комиссии в 2014 году проведено 22 заседания, на которых рассмотрено 96 дел об административных правонарушениях, из них 23 - по ст.2.4 закона Архангельской области «Об административных правонарушениях» «Нарушение тишины и покоя граждан», 3 - по ст.2.1 «Купание в запрещенных местах».
Мера административного наказания: 48- предупреждения; 16 – штраф на общую сумму 27100. 
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