Администрация муниципального образования «Онежский муниципальный район» информирует о проведении публичных слушаний 17 апреля 2023 года 
по годовому отчету об исполнении районного  
и городского бюджетов  за 2022 год
Публичные слушания носят открытый характер и проводятся в целях информирования и учёта мнения населения, органов местного самоуправления о бюджетной и налоговой политике Онежского района, о характеристиках районного и городского бюджетов.
С докладами «Об исполнении районного бюджета за 2022 год» и  «Об исполнении городского бюджета за 2022 год»  выступит заместитель главы администрации по экономике и финансам, начальник финансового управления Коголева Людмила Юрьевна.
Публичные слушания назначены на 17 апреля 2023 года в 16:00 часов по адресу: г.Онега ул.Шаревского д.6 зал заседаний.
Уже сейчас вы можете ознакомиться с материалами к публичным слушаниям по отчету об исполнении районного и городского бюджетов за 2022 год, а также с упрощенной версией бюджета «Бюджет для граждан». 
Финансы- Публичные слушания-Исполнение бюджета  Онежского муниципального района за 2022 год -Исполнение бюджета городского бюджета за 2022 год.
Доступ и участие граждан в публичных слушаниях будет обеспечиваться возможностью направления жителями города Онеги и Онежского района Архангельской области своих вопросов и предложений по теме публичных слушаний на адрес электронной почты finupr@onegaland.ru (с пометкой «Публичные слушания, отчет 2022»). Вопросы должны быть направлены не позднее чем за два календарных дня до дня проведения публичных слушаний (до 16:30 15 апреля 2022 года). Ответы на поступившие вопросы и предложения будут озвучены в ходе проведения публичных слушаний, а также размещены на данной странице. 
Вопросы по организации и проведению публичных слушаний принимаются по телефону (81839)73385, (81839)71856 (в рабочие дни с 8:30 до 16:30).
